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«P»

Σ
τα θρανία επιστρέφουν από σήμερα, 11 Σεπτεμβρί-
ου, περισσότεροι από 1.300.000 μαθητές δημοτι-
κών, γυμνασίων και λυκείων. Η πρώτη ημέρα του

διδακτικού έτους θα ξεκινήσει με τον καθιερωμένο αγια-
σμό, ενώ οι μαθητές θα παραλάβουν τα σχολικά βιβλία.
Όμως το νέο διδακτικό έτος ξεκινά με μια σειρά σημαντι-
κών αλλαγών. Ο νέος κανονισμός λειτουργίας των σχολεί-
ων, τον οποίο προώθησε ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος
Πιερρακάκης, προβλέπει αυστηροποίηση των παιδαγωγι-
κών και πειθαρχικών μέτρων όχι για να τιμωρήσει, αλλά
για να εμπνεύσει. Τα παιδιά αξίζουν να πάρουν σημαντικά
μαθήματα ζωής και επιβίωσης. Να μάθουν τον αυτοέλεγ-
χο, την αυτορρύθμιση των σκέψεων, των συναισθημάτων
και των αντιδράσεών τους. Πάνω σε αυτό τον καμβά το
point system ξεκινά από τον διευθυντή του σχολείου, που
θα μπορεί για παράδειγμα να αποφασίσει έως και τριήμε-
ρη αποβολή, από μία ημέρα που ίσχυε έως σήμερα. Επί-
σης, ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει έως
πενθήμερη αποβολή από τρεις ημέρες που είχε έως τώρα
τη δυνατότητα, ενώ στην ευχέρειά του είναι και η αλλαγή

τμήματος ή σχολικού περιβάλλοντος, καθώς και ο απο-
κλεισμός από δράσεις, πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώ-
σεις, εκπαιδευτικές εκδρομές και μετακινήσεις. Πλέον ο
καθένας θα αναλαμβάνει τις ευθύνες του και σε περιπτώ-
σεις φθοράς/καταστροφής, μερικής ή ολικής, σχολικών
κτηρίων, χώρων και υλικοτεχνικής υποδομής που αποδί-
δονται σε συγκεκριμένο μαθητή/μαθήτρια, η δαπάνη απο-
κατάστασης βαραίνει τον ίδιο (αν είναι ενήλικος) ή τους
γονείς και κηδεμόνες του. Αφού πρώτα καθοριστεί το πο-
σό της δαπάνης αποκατάστασης οι γονείς / κηδεμόνες
οφείλουν να καλύψουν το κόστος. Αν δεν συναινέσουν, η
δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπρα-
ξής της. Η ανομία και η ασυδοσία τελειώνουν. 

Οι μαθητές θα μπορούν να φέρνουν το κινητό τους τηλέ-
φωνο στο σχολείο, αλλά να το έχουν μέσα στην τσάντα και
όχι σε εμφανές σημείο. Για τους μαθητές που θα το έχουν
σε εμφανές σημείο θα προβλέπεται μονοήμερη αποβολή.
Σε περίπτωση που ένας μαθητής ή μία μαθήτρια βιντεο-
σκοπεί /φωτογραφίζει/ μαγνητοφωνεί καθηγητές ή συμ-
μαθητές χωρίς συναίνεση ή συγκατάθεση, η ποινή του θα

είναι τριήμερη αποβολή, ενώ με συγκατάθεση/ συναίνεση
θα αποβάλλεται για μία έως τρεις ημέρες. Αν η φωτογρά-
φιση/βιντεοσκόπηση αφορά προσωπικά δεδομένα τρίτων
προσώπων, τότε ο Σύλλογος Διδασκόντων υποχρεούται να
εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού
περιβάλλοντος. Αυτονόητα πράγματα που έπρεπε να
έχουν γίνει εδώ και χρόνια στην Ελλάδα. Η επανάσταση
του αυτονόητου που λέει και ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. Και δεν είναι μόνο τα παραπάνω. Αλ-
λάζει ακόμα και το πλαίσιο των απουσιών. Επαρκής χαρα-
κτηρίζεται η φοίτηση όταν οι απουσίες, κατά τη διάρκεια
της διδακτικής χρονιάς, δεν ξεπερνούν τις 50 ή όταν δεν
ξεπερνούν τις 114 από τις οποίες οι άνω των 50 είναι δι-
καιολογημένες. Η καθυστερημένη προσέλευση στην αί-
θουσα θεωρείται απουσία. Οι παρεμβάσεις του υπουργεί-
ου Παιδείας έχουν στόχο να ενισχύσουν το αίσθημα υπευ-
θυνότητας στους μαθητές. Η υπευθυνότητα αναπτύσσει
θετικές κοινωνικές δεξιότητες, τον αλληλοσεβασμό και τη
συνεργασία.
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της Κάλιας Αλεξανδρίδου

H
άμεση εφαρμογή των μέτρων που
ανακοινώθηκαν από τον πρωθυπουρ-
γό στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης,

ώστε να υπάρξουν το συντομότερο δυνατό
αποτελέσματα που θα αρχίσουν να βελτιώνουν
την καθημερινότητα των πολιτών είναι η πρώτη
σκέψη στο Μέγαρο Μαξίμου. Την ώρα που τα
αρμόδια υπουργεία προχωρούν στην εξειδί-
κευση των εξαγγελιών του Κυριάκου Μητσο-
τάκη για εισοδήματα, φορολογία, επιδόματα
και στέγη, ο πρωθυπουργός συναντά τις ηγε-
σίες των υπουργείων που θα σηκώσουν το με-
γαλύτερο βάρος σε κεντρικούς τομείς όπως η
υγεία και η παιδεία.

Συνεργάτες του πρωθυπουργού εκτιμούν ότι
σύντομα οι πολίτες θα μπορούν να αντιλη-
φθούν τις αλλαγές στην καθημερινότητα και
σημειώνουν ότι ο πρωθυπουργός θα συνεχίσει
να παρακολουθεί καθημερινά την εξέλιξη
εφαρμογής των μέτρων.

Ήδη στο Μέγαρο Μαξίμου έχουν πραγματο-
ποιηθεί οι πρώτες συσκέψεις. Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης προήδρευσε χθες σε σύσκεψη με την
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας για τις
προτεραιότητες της κυβέρνησης στον τομέα
της Υγείας.

Βασικό θέμα κατά τη διάρκεια της σύσκεψης
ήταν η υλοποίηση του προγράμματος για τη
δωρεάν τέλεση 37.500 απογευματινών χει-
ρουργείων, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο ανακοίνωσε
ο πρωθυπουργός. Σύμφωνα με πληροφορίες,
έμφαση θα δοθεί στους πολίτες που βρίσκον-
ται για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα σε ανα-
μονή, στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής
για τη συστηματική μείωση των εκκρεμών χει-
ρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία, η οποία
παρακολουθείται πλέον μέσω της ενιαίας ψη-
φιακής λίστας χειρουργείων. 

Έργα αναβάθμισης 
Στο επίκεντρο της σύσκεψης και η πορεία

εκτέλεσης των έργων αναβάθμισης τμημάτων
επειγόντων περιστατικών και άλλων εγκατα-
στάσεων στις δομές του Εθνικού Συστήματος
Υγείας, με την κυβέρνηση να εξετάζει τις βέλτι-
στες πρακτικές για την υποδοχή και κατανομή
περιστατικών, με στόχο την καλύτερη και ταχύ-
τερη εξυπηρέτηση των πολιτών. Στις προτεραι-
ότητες και αντικείμενο της σύσκεψης ήταν
ακόμη ο σχεδιασμός για την περαιτέρω ενί-
σχυση του ΕΣΥ με προσωπικό, το χρονοδιά-
γραμμα ψηφιοποίησης περισσότερων υπηρε-
σιών στον τομέα της υγείας ώστε να καταστεί
πιο εύκολη η επικοινωνία των ασθενών με τους
γιατρούς, ενώ έγινε ανασκόπηση των επιδόσε-
ων του ΕΚΑΒ και των αεροδιακομιδών κατά
τους καλοκαιρινούς μήνες.

Εξειδίκευση προτεραιοτήτων 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε λόγο για

εξειδίκευση των προτεραιοτήτων της κυβέρ-
νησης για τους επόμενους μήνες, επισημαί-
νοντας την ανακοίνωση της αυτοτελούς φορο-
λόγησης των εφημεριών των γιατρών του ΕΣΥ,
που θα ενισχύσει σημαντικά, όπως είπε, το ει-
σόδημά τους από τη στιγμή υλοποίησης του
μέτρου. «Ένα μέτρο το οποίο, εξάλλου, αποτε-
λούσε πάγιο αίτημα των γιατρών του ΕΣΥ»
υπογράμμισε ο πρωθυπουργός, στέλνοντας
μήνυμα ότι «οι προτεραιότητες για τους επό-
μενους μήνες κινούνται στην όσο το δυνατόν
πιο γρήγορη υλοποίηση του εμβληματικού
προγράμματος των δωρεάν απογευματινών
χειρουργείων». Η κυβέρνηση αναμένει την
τελική έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
έτσι ώστε το πρόγραμμα, από το οποίο θα
ωφεληθούν περισσότεροι από 30.000 πολί-
τες, να ξεκινήσει άμεσα.

Μείωση σε λίστες αναμονής 
Σκοπός, κατά τον πρωθυπουργό, είναι μέ-

σω αυτού του προγράμματος να μειωθούν ση-
μαντικά οι λίστες αναμονής ως προς τα χει-

ρουργεία, ξεκινώντας από τα παλαιότερα πε-
ριστατικά και πηγαίνοντας προς τα πιο και-
νούργια. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης προανήγγειλε
ανακοινώσεις και για το ζήτημα της διαχείρι-
σης των περιστατικών στα τμήματα επειγόν-
των περιστατικών των νοσοκομείων, των
οποίων η κατάσταση προκαλεί τη δυσαρέ-
σκεια των πολιτών -όπως παραδέχθηκε- και
αδικεί τη συνολική εικόνα του Εθνικού Συστή-
ματος Υγείας. Στον σχεδιασμό της κυβέρνη-
σης περιλαμβάνονται επιπλέον ενίσχυση του
προσωπικού των νοσοκομείων, ειδικά όσον
αφορά τους τραυματιοφορείς και ενδεχομέ-
νως προτάσεις για μία καλύτερη διαχείριση
των εφημεριών της Αττικής.

«Ο σκοπός μας είναι πάντα οι συμπολίτες
μας να περιμένουν λιγότερο στα τμήματα
επειγόντων περιστατικών, με λιγότερη τα-
λαιπωρία, με περισσότερη αξιοπρέπεια και
τελικά να εξυπηρετούνται καλύτερα. Πι-
στεύω ότι πολύ σύντομα θα μπορούμε να
προχωρήσουμε σε συγκεκριμένες ανακοι-

νώσεις άμεσης παρέμβασης σε αυτόν τον
κρίσιμο τομέα λειτουργίας του ΕΣΥ» επεσή-
μανε ο κ. Μητσοτάκης.

Κύκλος συσκέψεων 
Ο κύκλος των συσκέψεων στο Μέγαρο Μα-

ξίμου άνοιξε την επομένη κιόλας της επιστρο-
φής του πρωθυπουργού από τη Θεσσαλονίκη,
με τη διυπουργική για την υλοποίηση του προ-
γράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» για την ανα-
καίνιση σχολικών εγκαταστάσεων. Κατά τη
διάρκεια τη σύσκεψης εξετάστηκαν οι κυριό-
τερες ανάγκες των σχολικών μονάδων και
συμφωνήθηκε να καταρτιστεί αναλυτική βάση
δεδομένων, όπου εντός του επόμενου μήνα θα
καταγραφούν, σε συνεργασία με την Τοπική
Αυτοδιοίκηση, τα στοιχεία που απαιτούνται για
την έναρξη των έργων.

Οι εργασίες προγραμματίζεται να αρχίσουν
στις αρχές του 2025. Απόλυτη προτεραιότητα
αποφασίστηκε να δοθεί στην αναβάθμιση μπά-
νιων και γηπέδων, αλλά και σε σοβατίσματα
λοιπών εγκαταστάσεων. Συνολικά, με το πρό-
γραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» θα διατεθούν
250 εκατομμύρια ευρώ από το Πρόγραμμα Δη-
μόσιων Επενδύσεων, ενώ συζητήθηκαν δυνα-
τότητες αύξησης του προϋπολογισμού μέσω
δωρεών.

Ο πρωθυπουργός πιστός στη «συμφωνία αλήθειας» 
με τους πολίτες

Μετά τις εξαγγελίες… άμεση
εφαρμογή των μέτρων 

ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ



Σ
ε αχαρτογράφητα νερά κινείται ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, καθώς έγινε το πρώτο κόμμα μετα-
πολιτευτικά που καθαιρεί τον πρόεδρό

του και μάλιστα 11 μόλις μήνες μετά την εκλογή
του από ένα σώμα 150.000 ψηφοφόρων. Ο Γιώρ-
γος Παπανδρέου έφτασε κοντά σε κάτι αντίστοι-
χο το 2011, όταν εξήγγειλε δημοψήφισμα για την

παραμονή στο ευρώ, όμως πεί-
στηκε να παραμερίσει μόνος
του για να μην υποστεί τη συγ-
κεκριμένη ταπείνωση. 

Και τώρα; Τι γίνεται τώρα;
«Τώρα χαμηλώστε τα φώτα και
διπλοκλειδώστε την πόρτα» που
λέει το γνωστό άσμα. Οι πόρτες
πράγματι κλείδωσαν στον έβδο-

μο όροφο της Κουμουνδούρου και στα πιο χαμη-
λά πατώματα, η Πολιτική Γραμματεία, χωρίς τον
Στέφανο Κασσελάκη, μετά από έντεκα μήνες συ-
ζήτησε για το πώς θα πορευτεί μέχρι το Συνέδριο
και την εκλογή νέου αρχηγού. 

Στη χθεσινή συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμ-
ματείας, η πλευρά των «87» αρχικά πρότεινε Συ-
νέδριο στις 7 Νοεμβρίου και ανάδειξη προέδρου
την 1η Δεκεμβρίου. Αντίθετα η πλευρά του Παύ-
λου Πολάκη, με την οποία συμφώνησαν και κά-
ποιοι εναπομείναντες «kasselistas», ήθελε fast
track διαδικασίες: Συνέδριο στις 13 Οκτωβρίου
και κάλπες στις 3 Νοεμβρίου. Η ομάδα των «87»
έκανε λίγο πίσω φέρνοντας την τελική της πρότα-
ση λίγο πιο πίσω, δηλαδή Συνέδριο 1 έως 3 Νοεμ-
βρίου, πρώτο γύρο εκλογών στις 24 Νοεμβρίου
και δεύτερο γύρο την 1η Δεκεμβρίου. Η πρόταση
αυτή πέρασε με ψήφους 18 έναντι 3, κάτι που δεί-
χνει πως η κατάσταση πλέον έχει γυρίσει υπέρ
της ομάδας των «87». Αυτή θα είναι η εισήγηση
της Πολιτικής Γραμματείας στην Κεντρική Επι-
τροπή του ΣΥΡΙΖΑ, που αναμένεται να συνεδριά-
σει εκ νέου σε δύο εβδομάδες. Αυτή είναι και η
απόφαση που πιθανότατα περίμενε ο Στέφανος
Κασσελάκης, ώστε να ανοίξει τα χαρτιά του. 

«Θολό» το τοπίο με 
τις υποψηφιότητες

Το τοπίο σχετικά με τις υποψηφιότητες μοιάζει
ακόμα «θολό». Μοναδικοί που έχουν εκφράσει
ανοιχτά την πρόθεσή τους να είναι υποψήφιοι εί-
ναι ο Παύλος Πολάκης, που το έκανε από το βήμα
της συνεδρίασης της Κεντρικής Επιτροπής και
θεωρείται πως «κόβει» λίγη από τη δυναμική του
Στέφανου Κασσελάκη, καθώς σε μεγάλο βαθμό
«ψάρευαν» από την ίδια δεξαμενή, και από την
άλλη ο Απόστολος Γκλέτσος, που δεν αναμένεται
να παίξει σημαντικό ρόλο στην εν λόγω κούρσα.
Πιθανότατα άλλωστε δεν θα μπορέσει να εξα-
σφαλίσει τις υπογραφές που χρειάζονται από την
Κεντρική Επιτροπή για να είναι υποψήφιος. 

Από εκεί και πέρα, οι «87» θεωρείται ότι θα
συνταχθούν πίσω από μια υποψηφιότητα του Σω-
κράτη Φάμελλου, καθώς η Όλγα Γεροβασίλη δεν
δείχνει έτοιμη να ξαναμπεί στην κούρσα, όπως
είχε δηλώσει τον Φεβρουάριο. Το ενδιαφέρον του
έχει εκφράσει και ο ευρωβουλευτής Νικόλας
Φαραντούρης. 

Ο Νίκος Παππάς, αν και θεωρήθηκε σχεδόν σί-
γουρο πως θα είναι υποψήφιος, δεν φαίνεται κα-
θόλου «ζεστός» να το τολμήσει. Άλλωστε και ο
ίδιος «μετρήθηκε, ζυγίστηκε και βρέθηκε ελλι-
πής» στην εκλογή του περασμένου Σεπτεμβρίου,
όταν κατετάγη τέταρτος μεταξύ τεσσάρων, πίσω
και από τον Ευκλείδη Τσακαλώτο. Από το στρατό-
πεδο του Νίκου Παππά, το πιθανότερο είναι να
θέσει υποψηφιότητα η Ρένα Δούρου, που όμως
ακόμα το σκέφτεται. 

Τα τρία σενάρια
Ο Στέφανος Κασσελάκης παραμένει απομο-

νωμένος από το μεσημέρι της Κυριακής και έπει-
τα, και οι όποιες πληροφορίες για τις σκέψεις του
μοιάζουν πιθανότατα να εκφράζουν τις ελπίδες
όσων τις μεταφέρουν και λιγότερο εκείνες του
ίδιου του έκπτωτου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. 

Οι οπαδοί του στα social media τον καλούν να
φτιάξει νέο κόμμα, ενώ οι σύμμαχοί του στην Πο-

λιτική Γραμματεία έχουν αρχίσει να φυλλορρο-
ούν.  Άφαντη παραμένει η μέχρι πρότινος διαπρύ-
σια κήρυκας του κασσελακισμού, Θεοδώρα Τζά-
κρη, ενώ Ράνια Σβίγκου και Νίκος Παππάς έχουν
ταχθεί υπέρ της «νομιμότητας» που δημιούργησε
η Κεντρική Επιτροπή. 

Από την άλλη φουντώνουν τα σενάρια που θέ-
λουν τους «87» να μην έχουν την παραμικρή διά-
θεση να αφήσουν τον Στέφανο Κασσελάκη να πά-
ρει μέρος στη διαδικασία της νέας εκλογής προ-
έδρου. Όπως η «Political» σας ενημέρωσε έγκαι-
ρα από χθες, τα σενάρια που έχουν πέσει στο τρα-
πέζι είναι τρία. 

Το πρώτο ήταν αυτό που ήθελε τη διαδικασία
του Συνεδρίου και της εκλογής νέου προέδρου να
τραβά χρονικά, ακόμα και μέχρι το 2025. Μια τέ-
τοια απόφαση θα εκτόνωνε κάπως την οργή των
οπαδών του Κασσελάκη, που αυτή την ώρα είναι
έτοιμοι να σπεύσουν οπουδήποτε για να ξαναψη-
φίσουν τον εκλεκτό τους. Αυτό όμως συμβαίνει

σήμερα. Γιατί σε έξι μήνες από τώρα η οργή ίσως
έχει μετατραπεί σε… παραίτηση. 

Το συγκεκριμένο σενάριο βρίσκει αντίθετο τον
Παύλο Πολάκη, που από την πρώτη στιγμή έχει
ζητήσει την άμεση προσφυγή στις κάλπες, το πο-
λύ μέχρι τις αρχές Νοεμβρίου. Στην ίδια αυτή
γραμμή κινούνται και οι εναπομείναντες «kasse-
listas». 

Ένα δεύτερο σενάριο είναι οι αντίπαλοι του
πρώην προέδρου να επαναφέρουν το θέμα του Πό-
θεν Έσχες, απαιτώντας από τον Στέφανο Κασσελά-
κη να το καταθέσει στο Συνέδριο. Το τρίτο και πιο
ενδιαφέρον σενάριο όμως είναι αυτό της συλλογής
υπογραφών για παραπομπή του πρώην προέδρου
στην Επιτροπή Δεοντολογίας, ώστε να διαγραφεί. Η
αλήθεια είναι ότι όποιοι απεργάζονται το συγκεκρι-
μένο σενάριο δεν θα δυσκολευτούν ιδιαίτερα να
βρουν αφορμή. Το πιο εύκολο άλλωστε είναι να
επικαλεστούν τα όσα ανέφερε ο Στέφανος Κασσε-
λάκης στο παρελθόν για «μαύρα ταμεία». 

Αυτό βέβαια προϋποθέτει όλα τα «γρανάζια»
του μηχανισμού να δουλέψουν απρόσκοπτα,
γρήγορα και με πλειοψηφία, πράγματα που στον
ΣΥΡΙΖΑ δεν πρέπει να θεωρούνται δεδομένα. 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Κόμμα 
σε… κώμα

Πώς στήνουν διαγραφή
Κασσελάκη ακόμη 
και από μέλος - 
Η μάχη των «μνηστήρων» 
για την αρχηγία 

ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗ H ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ



Ο
έκπτωτος πρόεδρος Στέφανος Κασσε-
λάκης παραμένει σιωπηλός ενώ οι
εσωκομματικές εξελίξεις για την ανά-

δειξη νέου πρόεδρου στον ΣΥΡΙΖΑ τρέχουν ρα-
γδαία, την ίδια στιγμή που παραιτούνται οι συ-
νεργάτες του και υπάρχουν αντιφατικές διαρ-
ροές για τα σχέδιά του. 

Η τελευταία φορά που μίλησε ήταν το από-
γευμα της περασμένης Κυριακής, λίγα λεπτά
μετά την υπερψήφιση της πρότασης μομφής εις
βάρος του, όταν ανέβηκε στο βήμα της Κεντρι-
κής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ και, με οργισμένο

ύφος, είπε πως αισθάνεται λυ-
τρωμένος, γιατί πλέον όλοι κα-
τάλαβαν τι ζούσε από τη στιγμή
που είχε εκλεγεί πρόεδρος.

Μάλιστα, ανέφερε με νόημα
πως οι αποφάσεις του θα ανα-
κοινωθούν εκεί που λογοδοτεί
πάντα, στον κόσμο του ΣΥΡΙΖΑ.
Ωστόσο, εδώ και τέσσερις ημέ-
ρες ο Κασσελάκης τηρεί σιγήν

ιχθύος και κανείς δεν μπορεί να πει με βεβαι-
ότητα ποιες θα είναι οι κινήσεις του το προσεχές
διάστημα.

Τα επόμενα βήματά του
Αν και δημοσίως δεν έχει καμία δραστηριό-

τητα, ούτε έχει κάνει κάποια δήλωση, ακόμη και
στα αγαπημένα του social media, στα οποία εί-
ναι… ηχηρή η απουσία του, το βέβαιο είναι ότι
συνομιλεί με τους στενούς συνεργάτες του για
τα επόμενα βήματά του.

Επειδή, όμως, δεν έχει ανοίξει ακόμα τα χαρ-
τιά του, είναι αναμενόμενο να φουντώνουν τα
σενάρια για την επόμενη ημέρα όσο καθυστερεί
να σκάσει μύτη. Μέχρι στιγμής, πάντως, τρία εί-
ναι τα σενάρια που ακούγονται. Το πρώτο, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, είναι να δηλώσει πως
αποχωρεί από την πολιτική. Σε αυτή την περί-
πτωση ακούγεται πως δεν θα εγκαταλείψει την
Ελλάδα, αλλά θα ιδρύσει Μη Κυβερνητική Ορ-
γάνωση με στόχο την υποστήριξη επιχειρήσεων
και εργαζομένων.

Το δεύτερο σενάριο είναι να θέσει ξανά υπο-
ψηφιότητα για αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ και να διεκ-
δικήσει εκ νέου την εκλογή του παίρνοντας τη
ρεβάνς από αυτούς που τον «έφαγαν» πραξικο-
πηματικά, όπως καταγγέλλουν οι οπαδοί του.
Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, από το πε-
ριβάλλον του ακούγεται πως είναι πιο έτοιμος
από ποτέ να δώσει σκληρή μάχη για να ξαναπά-
ρει τα ηνία του ΣΥΡΙΖΑ στα χέρια του. Σε μια νέα
ενδεχόμενη νίκη του αυτό που θα επακολουθή-
σει στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης

θα θυμίζει τη… νύχτα του Αγίου Βαρθολομαίου,
καθώς θα προχωρήσει σε μαζικές εκκαθαρί-
σεις αντιφρονούντων.

Το τρίτο σενάριο θέλει τον Στέφανο Κασσελά-
κη να γυρίζει την πλάτη στον ΣΥΡΙΖΑ και να προ-
χωρά στην ίδρυση νέου κόμματος, όπως ήδη
τον προτρέπουν να κάνει κάποια από τα στελέχη
που στέκονται στο πλευρό του αλλά και οι πιστοί
«kasselistas». Επίσης, διαδίδουν ότι ο έκπτω-
τος πρόεδρος έχει λάβει περίπου 5.000 μηνύ-
ματα με τα οποία του ζητούν να φτιάξει και-
νούργιο κόμμα. 

Πάντως, το ενδεχόμενο δημιουργίας νέου
πολιτικού φορέα δεν είναι και τόσο εύκολο, κα-
θώς υπάρχουν αρκετά εμπόδια όπως η έλλειψη
κρατικής χρηματοδότησης. Επίσης, αν αποφά-
σιζε να στήσει νέο φορέα με κάποιους από τους

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, θα τον κατηγορούσαν
ότι κάνει αυτό ακριβώς για το οποίο κατηγορού-
σε τη Νέα Αριστερά, δηλαδή ότι κλέβει έδρες.

Πόλεμος δηλώσεων
Την ίδια ώρα συνεχίζει να μαίνεται ο… πόλε-

μος μεταξύ των δύο στρατοπέδων με σκληρές
δηλώσεις που σε τίποτα δεν θυμίζουν ότι γίνον-
ται από ανθρώπους οι οποίοι βρίσκονται στο
ίδιο κόμμα. Η Έλενα Ακρίτα όταν ρωτήθηκε από
το Open αν «θα είστε όλοι μαζί μετά τις εκλο-
γές;» απάντησε με ένα ξερό «όχι», ενώ ο Πέτρος
Παππάς, ο οποίος εκφράζει καθαρά τη γραμμή
Κασσελάκη, έκοψε και κάθε σχέση με τον Παύ-
λο Πολάκη, λέγοντας ότι αν εκλεγεί εκείνος
πρόεδρος, θα αποχωρήσει από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και η ανάρτηση

του στιχουργού Νίκου Μωραΐτη στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης χθες το απόγευμα, ο οποίος
επιτέθηκε κατά του Σωκράτη Φάμελλου για την
άποψη που εξέφρασε περί «παραβιάσεων του
καταστατικού και των αρχών της συλλογικότη-
τας» από τον Στέφανο Κασσελάκη.

«Προσπαθούν να βρουν πώς θα τον εμπο-
δίσουν να ξαναβάλει για πρόεδρος! Παιδιά,
μη σκέφτεστε διαγραφή. Στείλτε τον κατευ-
θείαν στα γκούλαγκ!», ήταν το καυστικό σχό-
λιό του.

Ο πρώην επικεφαλής της ΚΟ, Σωκράτης Φά-
μελλος, είχε αναφέρει πως επί ημερών Κασσε-
λάκη ο ΣΥΡΙΖΑ υπέστη «συρρίκνωση». Χαρα-
κτήρισε επίσης «τραυματική διαδικασία» την
πρόταση μομφής, αλλά ταυτόχρονα μονόδρομο
από τη στιγμή που δεν έγινε δεκτή η προσφυγή
στη βάση. Για να μη χαθεί άλλος χρόνος, μάλι-
στα, είναι απαραίτητο κατά τον ίδιο να ολοκλη-
ρωθεί «γρήγορα μια συζήτηση για τη νέα ηγε-
σία».

Ο Κώστας Ζαχαριάδης τόνισε πως «η απόφα-
ση της Κεντρικής Επιτροπής έκλεισε έναν κύ-
κλο», καθώς «ο τρόπος με τον οποίο πορευόμα-
σταν τον τελευταίο χρόνο ήταν προς τη λάθος
κατεύθυνση».

«Δεν θα πάρει ούτε τις μισές ψήφους»
Η βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Κατερίνα Νο-

τοπούλου ήταν αρκετά πιο σκληρή, καθώς διε-
ρωτήθηκε «πού να τον αφήναμε να φτάσει τον
ΣΥΡΙΖΑ; Να εξαφανιστεί, να εξαϋλωθεί, να ρευ-
στοποιηθεί; Όπως εισηγήθηκε ο πρόεδρος».
Και ανέφερε ως υποχρέωση την επιστροφή
στην καθαρή πολιτική.

Ο Γιάννης Ραγκούσης εκτίμησε ότι ο Κασσε-
λάκης «αν ξαναβάλει υποψήφιος δεν θα πάρει
ούτε τις μισές ψήφους» από αυτές με τις οποίες
είχε κερδίσει την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ τον Σε-
πτέμβριο του 2023. Και συμπλήρωσε πως «η
παρένθεση Κασσελάκη, αυτή η δυσάρεστη πα-
ρένθεση, έκλεισε».

Τέλος, ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος δήλωσε
πως ο Στέφανος Κασσελάκης «τσαλακώθηκε
μόνος του, παρήγαγε εσωστρέφεια και παραπο-
λιτική και κρίθηκε ακατάλληλος ως πρόεδρος».
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Για την ώρα ο έκπτωτος πρόεδρος 
τηρεί σιγήν ιχθύος ενώ 
οι φήμες οργιάζουν ότι είναι 
έτοιμος να προχωρήσει 
στο επόμενο πολιτικό του εγχείρημα

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr

Το σενάριο νέου
πολιτικού φορέα

από τον Kασσελάκη
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Ποιος παίζει
τρελό παιχνίδι

παρασκηνίου και
διαρροών στον ΣΥΡΙΖΑ;

Μου μεταφέρουν ότι ένας είναι ο
πρύτανης του παρασκηνίου που τα
έχει κάνει όλα άνω κάτω
στον ΣΥΡΙΖΑ με τα
όσα διαρρέει για
όλες τις πλευ-
ρές. Δεν θα σας
τον αποκαλύψω
ακόμα, τον κρα-
τάω για «kinder έκ-
πληξη». Ο άνθρωπος είναι
μανούλα στην ίντριγκα. Εδώ πήρε
ολόκληρο Τσίπρα στον λαιμό του
με διάφορες επιλογές και ψέματα
με τα οποία του φούσκωνε τα μυα-
λά. Στον Κασσελάκη θα κωλώσει;
Μην πάει ο νους σας στον Παππά,
υπάρχει και χειρότερος.

Ο πρώην νεοδημοκράτης
που πήγε 
στη Λατινοπούλου

Τώρα μάλιστα, έχει αρχίσει να ξεδι-
πλώνεται το κουβάρι με τη φοβερή είδη-
ση που είχαν σηκώσει πρώτη προ μιας
εβδομάδας κάτι συριζαίικα ΜΜΕ ότι
έχουμε παραίτηση-βόμβα στελέχους

της ΝΔ, εννοώντας τον Κώστα
Κόλλια, ο οποίος ήταν

κομματικά ανενεργός
εδώ και πάρα πολλά
χρόνια. Αναρωτιόμουν
κι εγώ τι τον έπιασε να

κοινοποιήσει ότι παραι-
τείται από τη ΝΔ. Και χθες

μάθαμε ότι αναλαμβάνει χρέη
γραμματέα στο κόμμα της Λατινοπού-
λου… Τώρα εξηγούνται όλος αυτός ο
ντόρος και η προσπάθεια να σηκώσουν
σκόνη. Μεγάλη επιτυχία που θα κρίνει το
μέλλον του τόπου. 

Τη… μάτιασα τη Βούλα
Χθες το πρωί, στο φύλλο της Τρίτης, αναρωτιόμουν τι θα

κάνει η Βούλα Κεχαγιά και μέχρι το μεσημέρι είχε παραι-
τηθεί… Η ίδια στην ανάρτησή της ευχαριστεί τον Στέφανο
Κασσελάκη για την εμπιστοσύνη που της έδειξε, τα στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ που την αντιμετώπισαν συντροφικά και
τους συνεργάτες της, αλλά και τον κόσμο του κόμματος
και τα ΜΜΕ. «Κοιτάω μπροστά», σημειώνει χαρακτηρι-
στικά η κυρία Κεχαγιά. Μπροστά δεν υπάρχει Βούλα,
πάρ’ το αλλιώς, πίσω κοίτα…

Α, να μην το ξεχάσω… Μετά την παραίτηση της εκπρο-
σώπου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλας Κεχαγιά, έθεσε εαυτόν
εκτός μιντιακού τιμ και ο αναπληρωτής εκπρόσωπος Τύ-
που του κόμματος Δημήτρης Βέττας.

Μ
ε ευρύτατη πλειοψη-
φία 264 «υπέρ» ήρθη
από την Ολομέλεια

της Βουλής η ασυλία της βου-
λευτού του ΣΥΡΙΖΑ Έλενας
Ακρίτα, ύστερα από μήνυση για
συκοφαντική δυσφήμηση που
είχε καταθέσει εναντίον της η
σύζυγος του πρωθυπουργού
Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσο-
τάκη, με αφορμή ανάρτηση που
είχε κάνει η βουλευτής στα so-
cial media, αφήνοντας αιχμές
για το Πόθεν Έσχες της κυρίας
Γκραμπόφσκι. Η ανάρτηση μά-
λιστα είχε προκαλέσει την αντί-
δραση του Κυριάκου Μητσοτά-
κη, ο οποίος είχε σχολιάσει με-
ταξύ άλλων πως «η Μαρέβα έχει στοχοποιηθεί βάναυσα για έναν και μόνο λόγο.
Γιατί είναι γυναίκα μου και έτσι θεωρούσαν κάποιοι ότι θα μου έκαναν ζημιά». Η
κυρία Ακρίτα κατά τη συζήτηση του δικαστικού αιτήματος ζήτησε και η ίδια την άρ-
ση της ασυλίας της, λέγοντας ότι δεν υπάρχει περίπτωση να κρυφτεί πίσω από
ασυλίες και προνόμια. «Ως πολίτης είμαι έτοιμη να κριθώ κι εγώ επί ίσοις όροις
στα δικαστήρια, προς τα οποία εκφράζω την εμπιστοσύνη μου διαχρονικά», ανέ-
φερε η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ επέμεινε στους ισχυρισμούς της υποστηρίζον-
τας πως «η κυρία Γκραμπόφσκι πρέπει να αποφασίσει εάν είναι πολιτικό πρόσωπο
ή ιδιώτης». Θα κριθεί λοιπόν από τον φυσικό δικαστή η κυρία Ακρίτα.

Τα στελέχη που βρίσκονταν κοντά
στον Στέφανο Κασσελάκη δίνουν τη μά-
χη της υπεράσπισής του σε τηλεοπτικά
παράθυρα και στα social media. Η Νίνα
Κασιμάτη πρώτη από όλους υποστηρί-
ζει ότι η καθαίρεσή του θα μπορούσε να
ανατραπεί στο Συνέδριο, δηλώνει πως
αν ήταν στη θέση του πρώην προέδρου
δεν θα έφευγε από το γραφείο της, αλλά
και πως το σώμα που τον καθαίρεσε εί-

ναι απονομιμοποιημένο. Η Έλενα Ακρί-
τα λέει ότι τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ από
την πρώτη στιγμή «του έφαγαν τα συκώ-
τια», ο Πέτρος Παππάς ότι «δεν θα πάμε
ειρηνικά, με ένταση θα πάμε στις εκλο-
γές». 

Όλοι; Όχι ακριβώς. Μετά την πρόταση
μομφής έχει χαθεί από τα κανάλια η Θε-
οδώρα Τζάκρη. Πού να βρίσκεται αυτή η
μέχρι πρότινος πύρινη «kasselista»;

Η εξαφανισμένη Θεοδώρα Τζάκρη

Προσωρινός πρόεδρος
της ΕΡΤ ο δημοσιογράφος
Γιάννης Παπαδόπουλος

Εγώ σας τα έγραψα από χθες, μην τα ξανα-
γράφω σήμερα… Απλά να προσθέσω ότι ο
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουρ-
γώ και κυβερνητικός εκπρό-
σωπος Παύλος Μαρινά-
κης, κατά την προσεχή
συνέλευση της ΕΡΤ, την
Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου,
πρόκειται να εισηγηθεί
την επιλογή του δημοσιο-
γράφου Γιάννη Παπαδόπουλου
ως προσωρινού προέδρου της ΕΡΤ ΑΕ, ενόψει
της ολοκλήρωσης της θητείας του Κωνσταντί-
νου Ζούλα. Ο υφυπουργός ευχαριστεί τον
απερχόμενο πρόεδρο για το σημαντικό έργο
του για τη δημόσια τηλεόραση και ραδιοφωνία.

Θερμό επεισόδιο
Καστανίδη - Σπυρόπουλου

Της κολάσεως έγινε, λέει, στη Θεσσαλονί-
κη. Όπως γράφει ο ιστότοπος The Socialist,
θερμό επεισόδιο υπήρξε μεταξύ του πρώην
υπουργού Χάρη Καστανίδη και του γραμμα-
τέα της ΚΠΕ του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Σπυρόπου-
λου σε εκδήλωση της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής Θεσ-
σαλονίκης. Η έντονη λογο-
μαχία ξεκίνησε με παρέμ-
βαση του κ. Σπυρόπουλου
κατά τη διάρκεια της ομι-
λίας του Χάρη Καστανίδη,
με τον δεύτερο να αντιδρά
σε ιδιαίτερα έντονο ύφος
και να καλεί μάλιστα τον κ.
Σπυρόπουλο να αποχωρή-
σει από την αίθουσα. Είναι
γνωστό ότι ο Καστανίδης
δεν μπορεί να συγκρατήσει
τα νεύρα του και έχει συνολικά ένα ύφος
επιθετικό. Υπήρξαν έντονες αντιδράσεις από
το κοινό, και από πλευράς υποστηρικτών του
πρώην υπουργού. Τελικά το επεισόδιο έληξε
με μια διακοπή της εκδήλωσης για περίπου
ένα τέταρτο, ώστε να κατέβουν οι τόνοι. Πάλι
καλά. Γλιτώσαμε τα χειρότερα…

Οι πέντε που άλλαξαν στρατόπεδο
Πέντε ήταν τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που τον Αύγουστο του

2023 υπέγραφαν την υποψηφιότητα του Στέφανου Κασσε-
λάκη, ώστε να μπορεί να κατατεθεί στο Διαρκές Συνέδριο
και να μπει επισήμως στην κούρσα, και που τελικά, έναν
χρόνο αργότερα, τάχθηκαν με το στρατόπεδο της καθαίρε-
σης του εκλεγμένου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Πρόκειται για
τον Παύλο Πολάκη, τον Γιώργο Τσίπρα, την Ελένη Αυλωνί-
του, τον Ιωάννη Βάθη και την Αγγελική Ταυλαρίου. Πέντε
από τους τριάντα που υπέγραψαν, δηλαδή το ένα έκτο. Όχι
πολύ καλά για τον Στέφανο.

Είναι μια ώρα δύσκολη
για την Ακρίτα
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Θα «κληρώσει»
σήμερα για 
τους Επιτρόπους;
Πολλές αναβολές

Μ
ε έχει μπερδέψει πολύ η Ούρσουλα. Στην αρχή
μάθαμε ότι σήμερα, εκτός απροόπτου, θα λήξει
η αγωνία των χωρών-μελών για τα χαρτοφυλά-

κια που θα πάρουν στην ΕΕ. 

Μετά διαβάσαμε ότι η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν καθυστέρησε τα χαρτο-
φυλάκια των 26 υποψηφίων επιτρόπων της μέχρι την επό-
μενη εβδομάδα σύμφωνα με τρεις αξιωματούχους, όπως
αναφέρει το Politico. Αρχικά, η ομάδα της φον ντερ Λάιεν
είχε προγραμματίσει συνάντηση με τους επικεφαλής των
πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου την Τε-
τάρτη το πρωί, με σκοπό στη συνέχεια να ανακοινώσει τη
νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ωστόσο, η συνάντηση αυτή
αναβλήθηκε και τώρα προγραμματίζεται για την Τρίτη 17
Σεπτεμβρίου στις 9 π.μ. Ο δικός μας, ο Απόστολος Τζιτζι-
κώστας, θα πάρει είτε το χαρτοφυλάκιο των Μεταφορών
είτε αυτό της Περιφερειακής Συνοχής, με πιθανότερο το
δεύτερο. Σε κουβέντα με τους δημοσιογράφους που βρέ-
θηκαν στη Θεσσαλονίκη για τη συνέντευξη του πρωθυ-
πουργού, ο κ. Κ. Μητσοτάκης εξήγησε ότι αυτό που ενδια-
φέρει την Ελλάδα είναι το χαρτοφυλάκιο που θα πάρει να
έχει διεύθυνση. Που σημαίνει να έχει προσωπικό και να
έχει και κονδύλια. Και τα δύο παραπάνω χαρτοφυλάκια
έχουν διεύθυνση, οπότε σε όποιο από τα δύο κι αν τοποθε-
τηθεί ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, η Αθήνα
θα είναι πολύ ικανοποιημένη, αφού θα πρόκειται για μία
σημαντική πρόοδο σε σχέση με το χαρτοφυλάκιο της προ-
ηγούμενης ευρωπαϊκής πενταετίας, όπου ο κ. Μαργ. Σχοι-
νάς δεν είχε διοίκηση για να διοικήσει…

Πού κοιμάται 
τις τελευταίες μέρες 

ο έκπτωτος Κασσελάκης;
Εγώ δεν θέλω να
μπαίνω σε ενδοοικο-
γενειακά ζητήματα,
όμως οι φήμες ορ-
γιάζουν ότι ο πρό-
εδρος Κασσελάκης
τις τελευταίες μέ-
ρες, μετά την έκπτω-
σή του από την προ-
εδρία, κοιμόταν στο
πατρικό του, στο σπί-
τι του πατέρα του, και
όχι στην οικία που
αγόρασαν με τον σύ-
ζυγό του Τάιλερ στο Κολωνάκι. Δεν γνωρίζω
βέβαια αν συνέβη κάτι μεταξύ του ζεύγους…
Ίσως ο Στέφανος να χρειάζεται μια αποχή
από όλα, ένα είδος ενδοσκόπησης και αυτο-
συγκέντρωσης… Να ανακαλύψει περισσό-
τερα πράγματα για τον ίδιο, βρε παιδί μου.
Μετά από αυτές τις φήμες, τα παπαγαλάκια
του Στέφανου το άλλαξαν το τροπάρι και λένε
ότι έχει στήσει το στρατηγείο του στις Σπέ-
τσες με τον Τάιλερ…

Δρυμιώτης για 
ΣΥΡΙΖΑ: Η αρρώστια 
της Αριστεράς 
O γκουρού των δη-
μοσκοπήσεων και
κορυφαίος εκλο-
γολόγος Ανδρέας
Δρυμιώτης «ξανα-
χτύπησε» και ήταν
πάλι εύστοχος για
τα όσα συμβαίνουν
στον ΣΥΡΙΖΑ και
συνολικά στην Αρι-
στερά. «Η αρρώ-
στια της Αριστεράς πολλαπλασιάζεται με το να
διαιρείται. Έχουμε Ενιαία Δημοκρατική Αρι-
στερά, ΚΚΕ εσωτερικού, ΚΚΕ εξωτερικού, ΚΚΕ
Μ-Λ, ΚΚΕ Λ-Μ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ» είπε στο Action 24
και πρόσθεσε: «Τώρα έχουμε Νέα Αριστερά η
οποία εκπροσωπεί τον παλιό ΣΥΡΙΖΑ. Ο Κασσε-
λάκης θα μπορούσε να μετατρέψει το κόμμα σε
κάτι άλλο, αλλά ήταν τόσο νάρκισσος και εγωι-
στής που δεν άκουγε κανέναν», είπε ο κ. Δρυ-
μιώτης. Μάλιστα, όπως τόνισε «την ευθύνη της
εικόνας του ΣΥΡΙΖΑ την έχει 100% ο Κασσελά-
κης, ήταν ένας νέος Βαρουφάκης».

Είδε φως και μπήκε 
ο κύριος Πάκης
Κι ενώ ο πρωθυπουρ-
γός έκοψε μαχαίρι
(στην συνέντευξη Τύ-
που της περασμένης
Κυριακής από τη
ΔΕΘ) την ονοματολο-
γία για την Προεδρία
της Δημοκρατίας, εν-
τελώς τυχαία την
προηγούμενη μέρα
εμφανίστηκε από το πουθενά ο «ηχηρός τέ-
ως», γνωστός και ως Προκόπιος ο τουρκοφά-
γος, να μιλήσει για το casus belli των Τούρ-
κων και να πει το αμίμητο: ότι όσο ήταν ο ίδιος
ακόμα πρόεδρος ο Ερντογάν δεν είχε βλέ-
ψεις στο Αιγαίο και στην Κύπρο! Γελάνε και
τα παρδαλά κατσίκια με αυτά που λέει ο Παυ-
λόπουλος και κυρίως για το timing που τα εί-
πε. Ρε, μπας και ονειρεύεται… καρβέλια; 

Πολιτικός σεισμός από 
τις δημοσκοπήσεις της «Ρ»
Τον γύρο του διαδικτύου και συνολικά του ηλε-
κτρονικού Τύπου έκανε χθες το β’ μέρος της πα-
νελλαδικής δημοσκόπησης που διενήργησε η
Interview για λογαριασμό της «P» και αφορούσε
τις μάχες για την αρχηγία του ΠΑΣΟΚ. Η έρευνα
της «Political» δημοσιεύθηκε όχι μόνο στο μεγα-
λύτερο μέρος των ειδησεογραφικών σάιτ αλλά
και στα δελτία ειδήσεων των μεγάλων καναλιών
εθνικής εμβέλειας, όπως στο Mega και στον
ΣΚΑΪ. Τεράστιο ενδιαφέρον είχε προκαλέσει και
το πρώτο μέρος της δημοσκόπησης της «Politi-
cal» και της Interview που είχε δημοσιευθεί στο
φύλλο του Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου και αφορού-
σε την πρόθεση ψήφου για τις επόμενες εθνικές
εκλογές και τα εσωτερικά του ΣΥΡΙΖΑ. 

Ποιος ήταν στο πλευρό 
της Διαμαντοπούλου; 

Tη Δευτέρα η Άννα Διαμαντοπούλου είχε τραπέ-
ζι στους διαπιστευμένους συντάκτες του ΠΑΣΟΚ.
Τα χαμόγελα έδιναν και έπαιρναν. Δεν ήμουν εκεί
γιατί δεν συνηθίζω να ασχολούμαι με τα της κεν-
τροαριστεράς. Όμως, όπως ξέρετε, ήταν εκεί ο  άν-
θρωπός μου, ο οποίος είδε ένα πρόσωπο που δεν
πίστευε στα μάτια του. Ανάμεσα στα πολλά χαμόγελα ήταν και ο πρώην
δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας, παιδιά, από τη Θεσσαλονίκη. Ναι, ήταν
εκεί. Το πιστεύετε ή δεν το πιστεύετε, ήταν παρών δίπλα στην Άννα. Οι δη-
μοσιογράφοι μάλιστα, επειδή ούτε εκείνοι πίστευαν στα μάτια τους, τον
ρώτησαν αν είναι ο Κωνσταντίνος Ζέρβας, πρώην δήμαρχος Θεσσαλονί-
κης. «Εγώ είμαι, παιδιά», τους είπε… Τι άλλο θα δούμε αναρωτιέμαι…
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«Με το πρόγραμμα ‘‘Μαριέττα Γιαννά-
κου’’ θα λυθούν χρόνια προβλήματα
που υπάρχουν στις κτηριακές εγκατα-
στάσεις των σχολείων» ανέφερε η
Μαρία Συρεγγέλα, κατά την τηλεοπτι-
κή της εμφάνιση στην εκπομπή
«Πρωινή Ζώνη» του Action24. Η Γραμ-
ματέας της Πολιτικής Επιτροπής της
ΝΔ και Βουλευτής Δυτικής Αθήνας
υπογράμμισε, επίσης, ότι κύριος φο-

ρέας υλοποίησης του προγράμματος
θα είναι η ανώνυμη εταιρεία «Κτιρια-
κές Υποδομές» του Ελληνικού Δημο-
σίου και πως στην προσπάθεια θα
συμβάλει και η ιδιωτική πρωτοβουλία.
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Συ-
νεργαζόμαστε όλοι ώστε τα παιδιά μας
να έχουν αξιοπρεπή σχολεία». Ακόμη
μια σημαντική παρέμβαση της κυβέρ-
νησης.

Το
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Ο Κυρανάκης και το brain drain

Τ
ελευταίος αποχώρησε ο περιφερειάρχης Αττικής από την τι-
μητική τελετή που διοργάνωσε για τα στελέχη των σωμάτων
ασφαλείας στο πλαίσιο της ΔΕΘ ο Βασίλης Κικίλιας, παρου-

σία του πρωθυπουργού. Ο λόγος ήταν οι δεκάδες πυροσβέστες και
στρατιωτικοί που ήθελαν να έχουν μια προσωπική συζήτηση και να
φωτογραφηθούν με τον Νίκο Χαρδαλιά - μια καθιερωμένη πλέον
τακτική σε κάθε τους συνάντηση. Και αυτό γιατί κατά τη διάρκεια
της υπουργικής θητείας του στο Πολιτικής Προστασίας και το Αμύ-

νης, σε ιδιαίτερα δύσκολες συγκυρίες, του δόθηκε η ευκαιρία να
αναπτύξει στενούς δεσμούς με τους ανθρώπους που εγγυώνται την
ασφάλεια των πολιτών, καθώς στο πρόσωπο του Νίκου Χαρδαλιά
είδαν -και ακόμα βλέπουν- έναν δικό τους άνθρωπο. 

Ο περιφερειάρχης μάλιστα ανάρτησε στους προσωπικούς του
λογαριασμούς αρκετά φωνογραφικά στιγμιότυπα με τους ένστο-
λους που τιμήθηκαν στην εκδήλωση. Οι παλιές αγάπες, όπως λέει
και το ρητό, δεν ξεχνιούνται εύκολα.

Ένα από τα κρίσιμα, προσωπικά στοιχήματα του
Κυριάκου Μητσοτάκη αποδεικνύεται ότι κερδίζει
η χώρα: Αυτό της επιστροφής της λεγόμενης brain
drain γενιάς στην Ελλάδα. Το απέδειξε με στοιχεία
ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κων-
σταντίνος Κυρανάκης, ο οποίος σε τηλεοπτική συ-
νέντευξή του (ΕΡΤ) είπε ότι σύμφωνα με τα στοι-
χεία της έρευνας που διεξήγαγαν το Εθνικό Κέν-
τρο Τεκμηρίωσης και ο ΣΕΒΕ με θέμα «Χαρτογρά-
φηση αναγκών των επιχειρήσεων σε ανθρώπινο
δυναμικό για το 2024», στο σύνολο των 1.600 επι-

χειρήσεων της έρευνας «τα τελευταία τρία χρόνια,
το 15% των ελληνικών επιχειρήσεων έχει προσλά-
βει Έλληνες που έχουν επαναπατριστεί από τη λε-
γόμενη γενιά του brain drain». Όπως πρόσθεσε,
από το σύνολο των επιχειρήσεων το 24% που προ-
σέλαβαν ή αναζητούν προσωπικό έχουν προσλά-
βει παιδιά της γενιάς του brain drain. «Αυτό ση-
μαίνει ότι τα παιδιά αυτά επιστρέφουν, βρίσκουν
καλές δουλειές εδώ στην Ελλάδα και ένα κλίμα το
οποίο πλήγωσε τη χώρα μας αντιστρέφεται. Είναι
πάρα πολύ σημαντικό», είπε ο υφυπουργός.

Ο έμπειρος διπλωμάτης
στη θέση της Μπούρα 

Ο Κωνσταντίνος Κούτρας, που μέχρι πρό-
τινος υπηρετούσε στην Κωνσταντινούπολη
και πιο πριν ήταν ο γενικός μας πρόξενος στη
Νέα Υόρκη, θα αναλάβει -εκτός απροόπτου-
τη θέση του διπλωματικού συμβούλου του
Πρωθυπουργού, αφού η Άννα-Μαρία Μπού-
ρα θα εγκαταλείψει τη θέση για να μετακομί-
σει στις Βρυξέλλες. Θυμίζω πως ο κ. Κού-
τρας είχε διατελέσει και εκπρόσωπος Τύπου
του υπουργείου Εξωτερικών, έχει δηλαδή
θητεύσει δίπλα στους υπουργούς Αβραμό-
πουλο, Βενιζέλο και Κοτζιά, πρόλαβε όλη την
πολιτική παλέτα και έχει γνώση των μέσα και
των έξω.

Βάζει φωτιές ο Οδυσσέας  
Τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ μετά την καθαί-

ρεση Κασσελάκη από την προεδρία αλλά και
τις εσωκομματικές κάλπες στο ΠΑΣΟΚ σχο-
λίασε ο αντιπρό-
εδρος της Βουλής
και βουλευτής του
Π Α Σ Ο Κ - Κ Ι Ν Α Λ ,
Οδυσσέας Κωνσταν-
τινόπουλος.  Όσον
αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ, ο
κ. Κωνσταντινόπου-
λος τόνισε πως σή-
μερα δεν υπάρχει
σαν κόμμα. «Βλέποντας αυτά που συμβαίνουν
στον ΣΥΡΙΖΑ και αυτά που έγιναν στην ΚΕ κα-
τανοούν όλοι το μέγεθος της δικής μας ήττας,
ότι χάσαμε από τον κ. Κασσελάκη. Χάσαμε
από κάποιον ο οποίος δεν είναι σήμερα αρχη-
γός. Χάσαμε απ’ αυτό τον ΣΥΡΙΖΑ που δεν
υπάρχει», είπε αφήνοντας νέες αιχμές για τον
Νίκο Ανδρουλάκη.

Συρεγγέλα για αξιοπρεπή σχολεία 

Η δυνατή σχέση Χαρδαλιά με τους ένστολους
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Με τέτοιους συμβούλους
δεν χάνεις!

Α
ν έχεις δίπλα σου συμβούλους στρατηγικής επικοινωνίας όπως ο Άρης, οι νίκες είναι μονόδρομος. 

Ο Σπηλιωτόπουλος εκτιμά ότι έχει μομέντουμ o Κασσελάκης κι αν ξανακατέβει υποψήφιος, 

θα κερδίσει… Μέγας καπετάνιος ο Άρης, βαστάει γερά το κατάρτι. 
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Κ
ατά 5,5% αυξήθηκε το μέσο κόστος στέγασης τον Αύ-

γουστο σε σχέση με την ίδια περίοδο τον περασμένο

χρόνο, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών στα ενοίκια κα-

τοικιών, τον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο. Αυτό λένε τα στοιχεία

της ΕΛΣΤΑΤ που ανακοινώθηκαν χθες και φέρνουν τον πληθωρισμό

για τον μήνα αυτόν στο 3% από 2,7% που ήταν τον Ιούλιο. 

Πολλά μπορούμε να πούμε για τον πληθωρισμό, αλλά ας μεί-

νουμε στη στέγαση, κα-

θώς ο Σεπτέμβριος είναι ο

μήνας που πολύς κόσμος

ψάχνει σπίτι. Και τραβάει

τα μαλλιά του. 

Συγγνώμη, αλλά αυτό που

γίνεται με τα ενοίκια δεν

έχει καμία λογική, είναι κα-

θαρή τρέλα. Πραγματικά

απορώ πώς καταφέρνουν

κάποιοι άνθρωποι και δεν

μένουν στον δρόμο. Έτσι

όπως πάει, όμως, θ' αρχίσει

να γίνεται κι αυτό.

Άνθρωποι 
στα πρόθυρα
του πανικού

Δεν ξέρω τι feedback

παίρνει η κυβέρνηση για το

θέμα ή και για άλλα θέματα,

αλλά το πραγματικό feed-

back είναι εδώ έξω. Πριν

από λίγες ημέρες συνάντη-

σα μια γυναίκα, η οποία έχει δύο δουλειές (του βασικού μισθού)

και δύο παιδιά, είναι χωρισμένη και -όπως συμβαίνει συχνά-

δεν παίρνει ιδιαίτερη βοήθεια από τον πατέρα των παιδιών αυ-

τών. «Η ιδιοκτήτρια του σπιτιού μού κάνει χάρη επειδή χώρι-

σα», μου είπε «και μου αφήνει το ενοίκιο στα 500 ευρώ» («χά-

ρη» τα 500 ευρώ!). «Τρέμω όμως τι θα γίνει αν μου ζητήσει αύ-

ξηση ή αν αποφασίσει να με βγάλει από το σπίτι». 

Υπάρχουν χιλιάδες τέτοιοι άνθρωποι γύρω μας και κανείς δεν

τους δίνει ιδιαίτερη σημασία. Άνθρωποι που ζουν με τον καθημερινό

τρόμο μήπως ο ιδιοκτήτης αποφασίσει να ζητήσει τις «τρέχουσες»

τιμές ενοικίων ή και περισσότερα - σιγά που δεν θα βρει να το νοικιά-

σει ο ιδιοκτήτης. Εσύ που σε έβγαλε, όμως, πού θα βρεις σπίτι, με τα

τριάρια να έχουν πάει στα 800 και 1.000 ευρώ για πλάκα; 

Ας πάει στη μαμά της θα πουν κάποιοι. Ναι, εντάξει. Αν υπάρχει μα-

μά, αν έχει σπίτι, αν χωράνε, κλπ, άσε που δεν μπορούν να ζουν τρεις

γενιές ανθρώπων σε ένα τριάρι, δεν είμαστε στην ελληνική επαρχία

το 1950. Είναι κοινωνικά στρεβλό αυτό σε μια ευρωπαϊκή χώρα τού

σήμερα. 

Έχω την αίσθηση, αν όχι την πεποίθηση, ότι η κυβέρνηση βάζει κά-

τω τα κουκιά και σκέφτεται ότι ακόμη πλειονότητα είναι οι ιδιοκτήτες

και μειονότητα οι ενοικια-

στές. Θεωρητικά ισχύει.

Κρατώντας, λοιπόν, ευχα-

ριστημένους τους πρώ-

τους, καταβαραθρώνεις

τους δεύτερους, που δεν

είναι και τόσο λίγοι πια,

κοντά στο 30%. Η μεγάλη

διαφορά είναι ότι αν δυσα-

ρεστηθούν οι ιδιοκτήτες,

δεν θα γίνει και τίποτε ση-

μαντικό. Αν ο κόσμος δεν

έχει πού να μείνει, όμως,

αυτό θα οδηγήσει αναπό-

φευκτα σε κοινωνική ανα-

ταραχή. 

Μέτρα ναι, 
αλλά τι μέτρα;

Στη ΔΕΘ, αλλά και εκτός

αυτής, ανακοινώθηκαν κά-

ποια μέτρα· λίγα και άτολμα

κατά την άποψή μου. Και

δεν λύνουν το πρόβλημα, το οποίο είναι άμεσο και πιεστικό,

δεν έχει βάθος τριετίας. Κι αυτοί που θα ανοίξουν τα σπίτια

τους (αν τα ανοίξουν), ποιος μας λέει ότι θα τα ρίξουν στην αγο-

ρά σε προσιτές και όχι παράλογες τιμές; Κανείς. 

Είναι δεδομένο πλέον ότι ιδιαίτερη κοινωνική συνείδηση

δεν υπάρχει. Στα παλιά του τα παπούτσια του αλλουνού αν εσύ

παίρνεις 1.000 ευρώ τον μήνα με το ζόρι, αυτός θέλει τόσα μό-

νο για το ενοίκιο. Κι αν δεν το πάρεις εσύ, θα το πάρει κάποιος άλλος ή

θα το πουλήσει στους Κινέζους να το κάνουν βραχυχρόνια μίσθωση.

Λύσεις για τους έχοντες υπάρχουν, δεν στέρεψαν ποτέ. 

Οι άλλοι χρειάζονται λύσεις, τις οποίες δεν τους προσφέρει επί της

ουσίας κανείς. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Η τρέλα με 
τα ενοίκια 

συνεχίζεται



Η
δραστική βελτίωση των υπηρε-
σιών του Εθνικού Συστήματος
Υγείας αποτελεί ένα από τα μεγα-

λύτερα στοιχήματα της δεύτερης «γαλά-
ζιας» διακυβέρνησης και του αρμοδίου
υπουργού Άδωνι Γεωργιάδη, ο οποίος θα
εξειδικεύσει σήμερα τα μέτρα ενίσχυσης
των εισοδημάτων των εργαζομένων στα
νοσοκομεία που εξήγγειλε ο πρωθυπουρ-

γός Κ. Μητσοτάκης από το
βήμα της Διεθνούς Έκθε-
σης της Θεσσαλονίκης αλ-
λά και τις πρωτοβουλίες
και δράσεις που δρομολο-
γούνται από το κυβερνητι-
κό επιτελείο. 

Όπως υπενθυμίζεται,
από το Βελλίδειο συνε-

δριακό κέντρο ο πρωθυπουργός ανακοί-
νωσε την αυτοτελή φορολόγηση με 22%
των εφημεριών στο ΕΣΥ αλλά και εισοδη-
ματικά κίνητρα για τη μετάβαση ιατρών στις
ακριτικές περιοχές της χώρας, τα οποία
στη συνέχεια θα συμπληρωθούν και από
θεσμικά κίνητρα. 

Η αυτοτελής φορολόγηση των εφημε-
ριών του ΕΣΥ συνιστά ένα πάγιο αίτημα του
ιατρικού κόσμου, καθώς, όπως εξηγούν
αρμόδιες πηγές, θα ενισχύσει σημαντικά
το εισόδημα των γιατρών. 

Αύξηση αποδοχών 
«Ανταποκρινόμενοι σε ένα πάγιο αίτημα

των γιατρών του ΕΣΥ, η αμοιβή των εφημε-
ριών στο ΕΣΥ θα φορολογείται αυτοτελώς
με συντελεστή 22%, κάτι που θα αυξήσει
μεσοσταθμικά τις αποδοχές των γιατρών
130 ευρώ, ενίοτε και περισσότερο» είπε
χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός στη Θεσ-
σαλονίκη. 

7.200 ευρώ ετησίως 
Πρόσθεσε, δε, ότι υπεγράφη ήδη κοινή

υπουργική απόφαση που δίνει μεγάλη
πρόσθετη οικονομική ενίσχυση, έως 7.200
ευρώ ετησίως, σε γιατρούς που θα στελε-
χώσουν δομές υγείας σε απομακρυσμένες
περιοχές. «Αυτή είναι η δική μας έμπρακτη
απάντηση στα πραγματικά προβλήματα του
τόπου, αφήνοντας στους άλλους τυφλές
διαμαρτυρίες και τις εύκολες εντυπώσεις»
υπογράμμισε από το βήμα της ΔΕΘ ο Κυρ.
Μητσοτάκης. Σε δηλώσεις του ο κ. Γεωρ-
γιάδης σημείωσε ότι «η κυβέρνηση διορ-
θώνει μία πολύ μεγάλη αδικία» με την αυ-
τοτελή φορολόγηση των εφημεριών, προ-
σθέτοντας ότι οι τρεις εξαγγελίες για την
υγεία είναι «έμπρακτη απάντηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στα προβλήματα».

Τα μέτρα που θα εξειδικευτούν σήμερα
αποτελούν μέρος, μόνο, της συνολικής πο-
λιτικής που υλοποιεί σταδιακά η κυβέρνη-
ση, προκειμένου να θωρακιστεί όσο καλύ-

τερα γίνεται το ΕΣΥ, να εκσυγχρονιστούν οι
υποδομές του και να γίνει πιο άμεση και
ποιοτική η εξυπηρέτηση των πολιτών.

Στον κυβερνητικό σχεδιασμό προτάσσε-
ται η περαιτέρω ενίσχυση του ΕΣΥ με προ-
σωπικό, το χρονοδιάγραμμα ψηφιοποί-
ησης περισσότερων υπηρεσιών στον τομέα
της υγείας κά. 

Το μεγάλο στοίχημα, ωστόσο, τόσο για το
κυβερνητικό επιτελείο όσο και για την ηγε-
σία του υπουργείου Υγείας, είναι η όσο το
δυνατόν πιο ταχεία υλοποίηση του προ-
γράμματος των δωρεάν απογευματινών
χειρουργείων. Η κυβέρνηση αναμένει την

τελική έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, έτσι ώστε το πρόγραμμα αυτό να ξεκι-
νήσει άμεσα, το οποίο, σύμφωνα με τις
εκτιμήσεις, θα ωφελήσει πάνω από 30.000
πολίτες, ενώ θα μειωθούν δραστικά οι λί-
στες αναμονής για χειρουργεία, αρχής γε-
νομένης από τα παλαιότερα περιστατικά.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα της
ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, η κυβέρ-
νηση θα είναι έτοιμη για να ξεκινήσουν τα
δωρεάν απογευματινά χειρουργεία τέλος
Οκτωβρίου με αρχές Νοεμβρίου, ενώ μέ-
χρι σήμερα έχουν ήδη γίνει 6.000 απογευ-
ματινά χειρουργεία αλλά με πληρωμή.

Ο υπουργός Υγείας έχει δεσμευτεί, δε,
ότι σε έναν χρόνο θα βρισκόμαστε στο χα-
μηλότερο επίπεδο αναμονής χειρουργείων
στα χρονικά του ΕΣΥ.

Στο υπουργείο Υγείας εργάζονται πυρε-
τωδώς και για μία ακόμα κομβική αλλαγή,
στο ζήτημα της διαχείρισης των περιστατι-
κών στα τμήματα επειγόντων περιστατικών
των νοσοκομείων, τα οποία, κατά γενική
εκτίμηση, αποτελούν μία από τις αχίλλειες
πτέρνες του εθνικού συστήματος υγείας.
Το κυβερνητικό σχέδιο αναμένεται να
εξαγγελθεί το αμέσως επόμενο διάστημα. 

Και, βεβαίως, αναμένονται πρωτοβου-
λίες και για την ενίσχυση του προσωπικού,
ειδικά όσον αφορά τους τραυματιοφορείς.

Ο κ. Γεωργιάδης ανακοίνωσε ακόμη ότι
τέλος Σεπτεμβρίου με αρχές Οκτωβρίου θα
προκηρυχθούν 250 θέσεις στις άγονες πε-
ριφέρειες.
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Ο υπουργός Υγείας εξειδικεύει σήμερα τα μέτρα που αποτελούν
μέρος της συνολικής πολιτικής που υλοποιεί σταδιακά 

η κυβέρνηση, προκειμένου να θωρακιστεί όσο καλύτερα το ΕΣΥ

«Η κυβέρνηση διορθώνει μια
μεγάλη αδικία για τους γιατρούς» 

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
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Σ
ε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται  η μάχη των
εντυπώσεων στο ΠΑΣΟΚ, καθώς στο
«προεκλογικό τερέν» παρατηρείται ρευ-

στότητα που προκαλεί ανατροπές. Πρόκειται για
μια δυναμική κατάσταση που όπως όλα δεί-
χνουν, θα διαμορφώσει ένα πολιτικό θρίλερ. Αν
δεν υπάρξουν «στραβοπατήματα», η κάλπη της
6ης Οκτωβρίου θα κρύβει εκπλήξεις. Προς το
παρόν όλοι οι υποψήφιοι αποφεύγουν τις κακο-
τοπιές και οργώνουν όλη τη χώρα. Το πρώτο

στοίχημα που θέλουν να κερδί-
σουν είναι κοινό για όλους και
είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύ-
τερη προσέλευση. Σε αυτό ανα-
μένεται να συμβάλει θετικά και
η χαοτική κατάσταση που επι-
κρατεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Το βέρτιγ-
κο που έχει παρασύρει το κόμ-
μα της αξιωματικής αντιπολί-

τευσης έχει ενεργοποιήσει τα πολιτικά αντανα-
κλαστικά των πολιτών, που αρχίζουν να στρέ-
φουν και πάλι το βλέμμα προς το ΠΑΣΟΚ. Αν μη
τι άλλο η προεκλογική αντιπαράθεση μεταξύ των
υποψηφίων μέχρι τώρα γίνεται με καθαρά πολι-
τικούς όρους και σωστές δόσεις. Εκεί βεβαίως
που θα γίνει το πρώτο ουσιαστικό «crash test»
θα είναι όταν θα εμφανιστούν όλοι μαζί σε τηλε-
οπτική αναμέτρηση. Προς το παρόν οι μάχες δί-
νονται στο παρασκήνιο και η σύγκρουση είναι σε
επίπεδο μηχανισμών. 

Ανδρουλάκης στη ΔΕΘ 
Σήμερα και αύριο ο Νίκος Ανδρουλάκης θα

«εξαργυρώσει» και το δεύτερο πλεονέκτημα
που του δίνει το θεσμικό του αξίωμα, καθώς
απόψε θα μιλήσει στο Βελλίδειο και αύριο θα
μπει στη βάσανο των δημοσιογραφικών ερωτή-
σεων στο πλαίσιο της συνέντευξης Τύπου που θα
παραχωρήσει στη ΔΕΘ. 

Χθες συναντήθηκε με τον δήμαρχο Θερμαϊκού
Θεόδωρο Τζέκο και στις δηλώσεις του στηλίτευ-
σε τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού: «Ο κ. Μη-
τσοτάκης κάνει μικροδιαχείριση. Ήρθε, λοιπόν, η
ώρα για ένα πρόγραμμα προοδευτικό, που θα κά-
νει την κοινωνία μας πιο δίκαιη και τη χώρα μας
πιο ανθεκτική. Θεωρώ αδιανόητο σε κάθε διεθνή
αναταραχή ο ελληνικός λαός να πληρώνει πολλα-
πλάσιες επιπτώσεις. Γι’ αυτό, λοιπόν, πρέπει να
αλλάξουμε το κράτος κάνοντας γενναίες μεταρ-
ρυθμίσεις. Πρέπει να βελτιώσουμε την ποιότητα
της Δημοκρατίας. Πρέπει να ενισχύσουμε την
Αυτοδιοίκηση. Να κάνουμε την Ελλάδα μία κανο-
νική, σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα, που ο λαός της,
αντί να στείλει τα παιδιά του στο εξωτερικό, να
ευημερεί, να μένουν εδώ, να έχουν δουλειές για
να αντιμετωπίσουμε και το τεράστιο εθνικό ζήτη-
μα, που για μένα και το ΠΑΣΟΚ είναι το πρωτεύον:
το δημογραφικό».

Στην Έδεσσα ο Δούκας 
Αισιόδοξος ότι οι πολίτες θα ανταποκριθούν

στο κάλεσμα του ΠΑΣΟΚ εμφανίστηκε ο Χάρης
Δούκας από την Έδεσσα όπου περιοδεύει. «Η πε-
ποίθησή μου είναι ότι θα έχουμε μία πολύ μεγάλη
συμμετοχή, γιατί εσείς μπορείτε ξανά να δημιουρ-
γήσετε κινηματικές διαδικασίες, να ενώσουμε

δυνάμεις και να μεταφέρετε το μήνυμα της ελπί-
δας. Και ξέρετε πολύ καλά, το ζείτε καθημερινά,
ότι η ελπίδα ούτε χαρίζεται ούτε δωρίζεται, η ελπί-
δα κερδίζεται μέσα από πολύ μεγάλους αγώνες,
τους δίνετε και θέλω να τους δώσουμε μαζί άλλη
μία φορά. Αν το κάνουμε αυτό, είμαι σίγουρος ότι
ο επόμενος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ που εσείς θα
εκλέξετε θα είναι και ο επόμενος πρωθυπουργός
της χώρας, όποτε και εάν γίνουν εκλογές, και θα
αλλάξουμε την κατεύθυνση της χώρας».

Γερουλάνος: «Πατριωτική Οικονομία» 
Ο Παύλος Γερουλάνος ξεδίπλωσε το σχέδιό

του για την επόμενη μέρα. Μίλησε για «Πατριωτι-
κή Οικονομία», ένα οικονομικό σχέδιο που όπως
είπε  «επενδύει στα συγκριτικά πλεονεκτήματα
κάθε περιοχής, κυρίως τους ανθρώπους της, τη
φύση και τον πολιτισμό της και στρατηγικά σε το-
μείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και καινοτο-
μίας, όπως η υγεία και η άμυνα».

Βασική προϋπόθεση για την Πατριωτική Οικο-
νομία και η πιο αναγκαία μεταρρύθμιση σήμερα
για τη χώρα, είναι για τον Παύλο Γερουλάνο η
«μεγάλη μεταβίβαση» εξουσιών, πόρων, περιου-
σίας ευθύνης και λογοδοσίας από το κεντρικό

κράτος σε σύγχρονους συνεργαζόμενους θε-
σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επιμελητηρίων,
συνεταιρισμών, εργατικών κέντρων και τοπικών
πανεπιστημίων». Δεσμεύτηκε πως «τα πρώτα
πέντε νομοσχέδια της αναγέννησης, τα πρώτα
πέντε νομοσχέδια της επόμενης κυβέρνησης του
ΠΑΣΟΚ, αυτά που αφορούν την ενίσχυση των θε-
σμών αυτών με διαφάνεια και λογοδοσία θα είναι
το αποτέλεσμα ουσιαστικής διαβούλευσης και
προετοιμασίας.

Διαμαντοπούλου: «Οι εκλογές του 
ΠΑΣΟΚ θα αναδείξουν πρωθυπουργό» 

Η  Άννα Διαμαντοπούλου επισημαίνει σε όλους
τους τόνους πως οι εκλογές του ΠΑΣΟΚ μπορούν
να αναδείξουν τον επόμενο πρωθυπουργό μι-
λώντας στο talk radio 98.9. 

Διευκρίνισε δε ότι «θα πρέπει την επόμενη μέ-
ρα των εκλογών να υπάρχει προσωπικότητα που
μπορεί να αναμετρηθεί, να συγκριθεί και να νική-
σει το αντίπαλο κόμμα». Η κ. Διαμαντοπούλου εμ-
φανίστηκε αμετακίνητη από τις θέσεις που πρε-
σβεύει, λέγοντας με έμφαση πως «στη διαδρομή
μου έχω σπάσει πολλές φορές αυγά και η δική
μου πολιτική ωριμότητα αυτήν τη στιγμή μού επι-

βάλλει να μην κάνω κανέναν συμβιβασμό σε μία
Ελλάδα που θα έχει νέα χαρακτηριστικά».

Κατρίνης υπέρ του ανοιχτού διαλόγου  
Μιλώντας στον REAL FM, ο Μιχάλης Κατρίνης

επισήμανε ότι οι 14.000 υποπγραφές που κατατέ-
θηκαν και στηρίζουν την υποψηφιότητά του συνι-
στούν ηχηρή απάντηση σε όσους πιστεύουν ότι
μπορούν να χειραγωγήσουν τη διαδικασία εκλο-
γής του νέου προέδρου του ΠΑΣΟΚ.  Τάχθηκε
υπέρ του ανοιχτού και δημόσιου διαλόγου των
υποψηφίων, τονίζοντας ότι οι πολίτες πρέπει να
γνωρίζουν τι πιστεύει κάθε υποψήφιος. Επισήμα-
νε δε ότι δεν φοβάται για την ενότητα του ΠΑΣΟΚ,
φοβάται όμως να μην κυριαρχήσει μια αντίληψη
για ένα μικρό ΠΑΣΟΚ που θα κινείται μεταξύ του
12 ή του 15% και θα έχει ως στόχο τη δεύτερη θέση.

Γιαννακοπούλου: «Να μη χάσουμε 
την ευκαιρία» 

Και η Νάντια Γιαννακοπούλου στο ίδιο ύφος
υποστήριξε πως τώρα είναι η ώρα για το ΠΑΣΟΚ.
«Τώρα που η ΝΔ έχει φτάσει στα όριά της και αμ-
φισβητείται η διαχειριστική και μεταρρυθμιστική
δυνατότητά της και ο ΣΥΡΙΖΑ παραπαίει, δείχνον-
τας να κλείνει τον κύκλο του. Δεν έχουμε το δι-
καίωμα να χάσουμε κι αυτή την ευκαιρία, όπως
έχει συμβεί τα τελευταία χρόνια. Γι’ αυτό οι εκλο-
γές της 6ης Οκτωβρίου έχουν μεγάλη σημασία
για την πορεία μας ως κόμμα».

Αν μη τι άλλο, η προεκλογική αντιπαράθεση μεταξύ των υποψηφίων
μέχρι τώρα γίνεται με καθαρά πολιτικούς όρους

Η μάχη των εντυπώσεων
στο προεκλογικό τερέν 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Σ
τα ύψη ανέβηκαν οι τόνοι στην Ολομέ-
λεια της Βουλής μεταξύ του Γιώργου
Φλωρίδη και του Δημήτρη Τζανακόπου-

λου για τους χειρισμούς της κυβέρνησης ΣΥΡΙ-
ΖΑ στο στήσιμο της σκευωρίας Novartis.

Με αφορμή την επίθεση που εξαπέλυσε ο
βουλευτής της Νέας Αριστεράς στην Εισαγγε-
λία του Αρείου Πάγου για την ανακοίνωση που
εξέδωσε αναφορικά με την υπόθεση των τη-

λεφωνικών υποκλοπών, ο
υπουργός Δικαιοσύνης ανέ-
φερε: «Ο ΣΥΡΙΖΑ είχε επισκε-
φθεί την Εισαγγελία του Αρεί-
ου Πάγου προκειμένου να
ενημερωθεί για την εξέλιξη
της υπόθεσης των υποκλο-
πών. Υπήρξαν παράλληλα αι-
τιάσεις για κουκούλωμα της
υπόθεσης και άλλα. Όταν τε-

λικά ολοκληρώθηκε η έρευνα, η εισαγγελέας
του Αρείου Πάγου ενημέρωσε επίσημα τον
λαό. Ξέρετε άλλο τρόπο για την επίσημη ενη-
μέρωση των πολιτών εκτός από την ίδια την Ει-
σαγγελία;».

Στη συνέχεια ο υπουργός Δικαιοσύνης θύμι-
σε στον κ. Τζανακόπουλο τι έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ ως
κυβέρνηση. «Εμείς δεν κάνουμε αυτά που κά-
νατε εσείς, κ. Τζανακόπουλε, που πηγαίνατε
στον Άρειο Πάγο, στην Τουλουπάκη και τους
συνεργάτες της για να ενημερωθείτε για τη
σκευωρία Novartis που στήσατε». 

«Ομολογήσατε ευθεία 
παράβαση του Συντάγματος»

Ανταπαντώντας ο κ. Τζανακόπουλος ισχυρί-
στηκε πως ως κυβερνητικός εκπρόσωπος τότε
είχε «υποχρέωση» να επισκεφτεί το ανώτατο
δικαστήριο, προκειμένου να ενημερωθεί για την
υπόθεση Novartis. «Υπήρχαν δημοσιεύματα τό-
τε που ενέπλεκαν στην υπόθεση πρώην υπουρ-
γούς και πρωθυπουργούς. Είχα υποχρέωση να
ενημερωθώ για ένα ζήτημα που αφορούσε τη
λειτουργία του πολιτεύματος όχι ως προς την
ουσία της δικογραφίας αλλά ως προς την ύπαρ-
ξή της», υποστήριξε ο βουλευτής.

Άμεση και σφοδρή ήρθε η απάντηση από τον
κ. Φλωρίδη: «Καλύτερα να μη μιλούσατε καθό-

λου, κ. Τζανακόπουλε. Το κάνατε χειρότερο.
Ομολογήσατε ευθεία παράβαση του Συντάγμα-
τος που λέει ότι όταν οι δικαστικοί λειτουργοί
συναντήσουν όνομα πολιτικού αποστέλλουν
αμελλητί στη Βουλή τη δικογραφία. Αυτό σημαί-
νει παραβίαση της ανεξαρτησίας των εξουσιών.
Θέλατε να τα καταπατήσετε όλα, στήσατε τη
σκευωρία για να οδηγήσετε στα δικαστήρια αν-
θρώπους χωρίς στοιχεία. Καταλύσατε κάθε έν-
νοια διάκρισης εξουσιών».

«Τα καθεστώτα πέφτουν και πέφτουν με κρό-
το», τόνισε προς τα κυβερνητικά έδρανα ο Νά-
σος Ηλιόπουλος από τη Νέα Αριστερά, με τον κ.
Φλωρίδη να του απαντά: «Αυτό που πέφτει με

κρότο είναι ο ΣΥΡΙΖΑ που ήσασταν παλιά και ο
μόνος κρότος είναι αυτός που κάνετε όλοι μαζί.
Η κυβέρνηση είναι συμπαγής, αφήστε τους
κρότους, δείτε τα ζητήματά σας».

Ο υπουργός Δικαιοσύνης είχε οξύτατη κόν-
τρα και με την πρόεδρο της Πλεύσης Ελευθε-
ρίας για την υπόθεση των Τεμπών και τον τόπο
που θα πραγματοποιηθεί η δίκη.

«Δεν θέλετε να γίνει γρήγορα η δίκη των Τεμ-
πών», επέμεινε ο κ. Φλωρίδης, «γιατί εκμεταλ-
λεύεστε τον πόνο των συγγενών. Οτιδήποτε
οδηγεί τη δίκη αυτή να γίνει γρήγορα σάς βρί-
σκει αντίθετους. Είπατε καθαρά ότι δεν θέλετε η
δίκη να γίνει στη Λάρισα και επειδή αναστατώ-

θηκε ο κόσμος, ήρθατε σήμερα να το αλλάξετε.
Είπατε ότι κακώς κάνουμε το κτήριο στη Λάρισα
για τη δίκη».

Για την ψηφιακή
μετάβαση της Δικαιοσύνης 

Ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης
κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου που εναρ-
μονίζει τους ποινικούς κώδικες με τις προβλέ-
ψεις του νέου δικαστικού χάρτη αναφέρθηκε
στις μεγάλες νομοθετικές πρωτοβουλίες στον
χώρο της Δικαιοσύνης. 

«Ετοιμάζουμε δύο μεγάλες νομοθετικές
πρωτοβουλίες. Την αναθεώρηση του Κώδικα
Πολιτικής Δικονομίας ώστε μέσα από μετρημέ-
να και συγκεκριμένα βήματα η τελεσίδικη από-
φαση να εκδίδεται σε περίπου 600 ημέρες αντί
των 1.450 που απαιτούνται σήμερα. Επίσης, έως
τέλος της χρονιάς ή αρχές της επόμενης θα φέ-
ρουμε την αναμόρφωση του δικαίου για την
εξωδικαστική επίλυση διαφορών. Πιστεύουμε
ότι το νέο πλαίσιο θα είναι ένα από τα πιο σύγ-
χρονα στον κόσμο», είπε ο κ. Φλωρίδης, εκτι-
μώντας παράλληλα ότι έως τον Ιούνιο του 2025
θα έχει ολοκληρωθεί ένα κρίσιμο βήμα για την
ψηφιακή μετάβαση της δικαιοσύνης με τη λει-
τουργία του ηλεκτρονικού φακέλου.

«Με τον ηλεκτρονικό φάκελο ο δικηγόρος θα
υποβάλλει ηλεκτρονικά την αγωγή. Ηλεκτρονι-
κά θα κατατίθενται και οι προτάσεις των διάδι-
κων. Ηλεκτρονικά θα βγαίνει η απόφαση, θα
ασκούνται οι εφέσεις και θα εκδίδεται η απόφα-
ση επί της έφεσης. Όλα ηλεκτρονικά και ο κα-
θένας από το γραφείο του», τόνισε ο υπουργός,
για να σημειώσει πως με το συγκεκριμένο ψη-
φιακό εργαλείο θα διευκολυνθεί και η αξιολό-
γηση των δικαστών.

«Στήσατε τη σκευωρία
για να οδηγήσετε στα 

δικαστήρια ανθρώπους 
χωρίς στοιχεία»

ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ ΓΙΑ  ΝΟVARTIS

Σφοδρή επίθεση του υπουργού 
Δικαιοσύνης στον Τζανακόπουλο
για τους χειρισμούς της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ στην υπόθεση: 
«Καταλύσατε κάθε έννοια 
διάκρισης εξουσιών»

Ο Μπελέρης αποφασισμένος να μην αφήσει σε χλωρό κλαρί τον Ράμα 
Λίγες ημέρες μετά την αποφυλάκισή του ο εκλεγμένος δή-

μαρχος Χιμάρας και νυν ευρωβουλευτής της Ελλάδας Φρέν-
τι Μπελέρης βρέθηκε για πρώτη φορά προχθές στο
Ευρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, συμμετέχοντας
στην Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης (REGI),
της οποίας είναι μέλος.

Ο Μπελέρης δεν λύγισε παρά τη 16μηνη φυλά-
κισή του με τη στημένη κατηγορία για εξαγορά
ψήφων λίγες ημέρες πριν από τις δημοτικές εκλο-
γές στην Αλβανία τον Μάιο του 2023. Όλο αυτό το
διάστημα δεν σταμάτησε να μιλά για τα δικαιώματα του
βορειοηπειρώτικου Ελληνισμού και να καταγγέλλει τις παρα-
νομίες της κυβέρνησης του Έντι Ράμα και τα σκοτεινά σχέδια

του Αλβανού πρωθυπουργού και των φίλων του που εδώ και
καιρό καταπατούν περιουσίες ομογενών έχοντας στόχο την

«τουριστική αξιοποίηση» της Χιμάρας.
Η περιπέτεια του Φρέντι Μπελέρη έκανε ευρύ-

τερα γνωστό σε όλη την Ευρώπη το πρόβλημα της
Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας στην Αλβανία
που αριθμεί άνω των 300.000 μελών και υφίστα-
ται διώξεις με στόχο τον πλήρη ξεριζωμό της,

ενώ αποκάλυψε και την αντιδημοκρατική και αυ-
θαίρετη λειτουργία των θεσμών του αλβανικού κρά-

τους. Το βέβαιο είναι ότι αν δεν είχε εκλεγεί ευρωβου-
λευτής, η δικαστική ταλαιπωρία του πιθανότατα θα συνεχιζόταν
για πολύ καιρό ακόμη. 

Ο Μπελέρης ως ευρωβουλευτής πλέον, εκτός από εκπρόσω-
πος όλων των Ελλήνων, αναδεικνύεται και σε έναν πολύ ισχυρό
«πρεσβευτή» της Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας στην Αλβα-
νία. Είναι αποφασισμένος να αποκαλύψει τα σοβαρά προβλή-
ματα των Βορειοηπειρωτών και να ξεμπροστιάσει την κυβέρ-
νηση Ράμα, κάνοντας γνωστό σε κάθε Ευρωπαίο το εύρος των
αυθαιρεσιών της. 

Ταυτόχρονα θα ξεκαθαρίσει και αυτός με τη σειρά του ότι δεν
πρόκειται να συναινέσει η Ελλάδα στην ευρωπαϊκή προοπτική
της γείτονος αν δεν βεβαιωθεί ότι γίνονται σεβαστά τα θρη-
σκευτικά, εκπαιδευτικά και ιδιοκτησιακά δικαιώματα της Εθνι-
κής Ελληνικής Μειονότητας και αν συνεχιστεί η καταπάτηση
του κράτους δικαίου από την Αλβανία. 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Π
υρ και μανία οι Τούρκοι με τις δη-
λώσεις του Έλληνα πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη στη

ΔΕΘ. Τους πόνεσαν οι μεγάλες αλήθειες
που είπε για τις σχέσεις της χώρας μας με
τον επιθετικό γείτονα, οι αναφορές του ότι
«η “Γαλάζια Πατρίδα” αμφισβητεί τα κυ-
ριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας» καθώς
και ότι δεν μάσησε τα λόγια του λέγοντας
πως τα εξοπλιστικά προγράμματα των τε-
λευταίων ετών τα κάνουμε λόγω των προ-
βλημάτων με την Τουρκία. 

Ο τουρκικός Τύπος προσπάθησε να πα-
ρουσιάσει τον Έλληνα πρωθυπουργό ως
φοβικό και ότι χρησιμοποιεί ως δικαιολο-
γία την Τουρκία για να αυξάνει τους εξο-
πλισμούς στη χώρα του. Επίσης, αρκετά
δημοσιεύματα υποστήριξαν ότι ο
Έλληνας ηγέτης, παρά την πρόοδο
που έχει σημειωθεί στις διπλωματι-
κές σχέσεις με την Τουρκία, συνέχι-
σε να κατηγορεί την Άγκυρα για
αναθεωρητισμό, ενώ έκαναν επίσης
λόγο για δήθεν «ξέσπασμα από την
Ελλάδα».

Η «Χουριέτ» που βγήκε με τίτλο «Δήλω-
ση για την Τουρκία από τον Μητσοτάκη που
κέντρισε την προσοχή», επισημαίνει το
«θετικό κλίμα» στις διμερείς σχέσεις, το
οποίο έρχεται σε αντίθεση με τις δηλώσεις
του Έλληνα πρωθυπουργού περί αυξημέ-
νων αμυντικών επενδύσεων. 

«Πανικόβλητη Ελλάδα»
«Παρά το γεγονός ότι το τελευταίο διά-

στημα επικρατεί θετικό κλίμα στις διμερείς
σχέσεις, ο Έλληνας πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης δήλωσε ότι χρειάζον-
ται ένα σημαντικό μέρος των επενδύσεων
που έχουν κάνει για την αύξηση της απο-
τρεπτικής ισχύος των Ενόπλων Δυνάμεων
της χώρας τους λόγω των προβλημάτων με
την Τουρκία», αναφέρεται στο δημοσίευμα. 

Ο ανταποκριτής της εφημερίδας στην
Αθήνα τόνισε το πώς η «Γαλάζια Πατρίδα»
παραμένει στα χείλη του Μητσοτάκη, πα-
ρουσιάζοντας την ελληνική πολιτική ηγε-
σία ανήσυχη για την πολιτική της Τουρκίας.
«Ο Έλληνας πρωθυπουργός Μητσοτάκης,

ο οποίος αναμένεται να συναντηθεί με τον
πρόεδρο Ερντογάν αυτόν τον μήνα, υπο-
στήριξε ότι η πολιτική της Άγκυρας για τη
“Γαλάζια Πατρίδα” εξακολουθεί να αποτε-
λεί πρόβλημα παρά το πρόσφατο θετικό
κλίμα στις σχέσεις των δύο χωρών».

Ο τουρκικός Τύπος έφτασε στο σημείο να
κάνει λόγο για μια «πανικόβλητη Ελλάδα»
που έχει επιδοθεί σε έναν αποτρεπτικό
εξοπλισμό, ενώ οι εφημερίδες, ειδικά οι
φιλοκυβερνητικές, δεν άφησαν ασχολία-
στο το γεγονός ότι, παρά την προσπάθεια
βελτίωσης των σχέσεων, η Ελλάδα επιμέ-
νει στην αμυντική της στρατηγική.

Έχει τη σημασία του ότι όλα τα δημοσιεύ-
ματα έρχονται λίγες ημέρες πριν από τη
συνάντηση του Έλληνα πρωθυπουργού με

τον Ταγίπ Ερντογάν στη Νέα Υόρκη
στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευ-
σης του ΟΗΕ και ενώ το καλοκαίρι
δεν υπήρξε ιδιαίτερη ένταση στις ελ-
ληνοτουρκικές σχέσεις με εξαίρεση
το επεισόδιο στην Κάσο. 

Η φιλοκυβερνητική και αγγλό-
γλωσση «Daily Sabah» επικεντρώ-

θηκε σε μια πιο αιχμηρή ανάλυση, με τίτλο
«Ο Έλληνας πρωθυπουργός παραδέχεται
ότι επενδύει περισσότερα στην άμυνα από
φόβο για τους Τούρκους».

«Ηττοπαθής και απαισιόδοξος»
Το ρεπορτάζ επεσήμανε ότι ο Μητσοτά-

κης, παρά τις θετικές εξελίξεις, εξακολου-
θεί να θεωρεί την Τουρκία ως πρόβλημα
και για αυτόν τον λόγο η Ελλάδα επενδύει
στην άμυνά της. Ο φιλοκυβερνητικός Τύ-
πος συνολικά παρουσιάζει τον Κυριάκο
Μητσοτάκη ως ηττοπαθή και απαισιόδοξο,
με τίτλους όπως «Παραδοχή του Μητσοτά-
κη: Πανικός για την Τουρκία στην Ελλάδα»
(«Γενί Μπιρλίκ») και «“Εξοπλιστήκαμε τό-
σο πολύ λόγω της Τουρκίας”» («Γενί Ακίτ»).
Οι αναφορές του πρωθυπουργού στην
ανάγκη ενίσχυσης της αποτρεπτικής
ισχύος ερμηνεύονται ως δείγμα του φόβου
της Ελλάδας και όχι μιας στρατηγικής πρω-
τοβουλίας.

Ο αντιπολιτευόμενος Τύπος στην Τουρ-
κία, από την άλλη, τόνισε περισσότερο τις

συγκεκριμένες παρατηρήσεις του Μητσο-
τάκη για τη «Γαλάζια Πατρίδα». Η «Τζουμ-
χουριέτ» επισημαίνει το «Ξέσπασμα για τη
“Γαλάζια Πατρίδα” από τον Μητσοτάκη»,

σχολιάζοντας την επιμονή του Έλληνα
πρωθυπουργού σε θέματα που συνεχί-
ζουν να υπονομεύουν τις προσπάθειες
διαλόγου. 

Τους… πόνεσαν οι αλήθειες του Έλληνα πρωθυπουργού 
για τη «Γαλάζια Πατρίδα» και τους εξοπλισμούς

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Τούρκοι» οι Τούρκοι 
με τον Μητσοτάκη
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Μ
ε εντατικούς ρυθμούς συνεχί-
ζονται ο σχεδιασμός και η προ-
ετοιμασία της σπουδαίας αερο-

πορικής άσκησης «Ramstein Flag 24», την
οποία θα φιλοξενήσει η χώρα μας από τις
30 Σεπτεμβρίου έως τις 11 Οκτωβρίου στην

αεροπορική βάση της Αν-
δραβίδας στην Ηλεία. 

Με εμπειρία, τεχνογνω-
σία και απόλυτο επαγγελ-
ματισμό η Πολεμική μας
Αεροπορία και το ΓΕΕΘΑ
ετοιμάζονται να διοργανώ-
σουν τη μεγαλύτερη νατοϊ-
κή άσκηση που έχει πραγ-

ματοποιηθεί ποτέ επί ελληνικού εδάφους. 
Με τις γεωπολιτικές ισορροπίες να είναι

εύθραυστες -με δύο πολέμους στα ανατο-
λικά και νοτιοανατολικά σύνορα της Ευρώ-
πης- το ΝΑΤΟ επιχειρεί να στείλει μήνυμα
ισχύος μέσα από την άσκηση «Ramstein
Flag 24» και παράλληλα να διαμορφώσει
τη στρατηγική του απέναντι -κυρίως- στη
ρωσική απειλή. 

Με το βλέμμα στα σύγχρονα πεδία
H «Ramstein Flag 24» εντάσσεται στη

νέα αμυντική φιλοσοφία του ΝΑΤΟ έπειτα
από τη ρωσική επίθεση στην Ουκρανία. Τα
διδάγματα άλλωστε από τη στρατηγική της
Μόσχας είναι πολλά και δημιουργούν νέα
δεδομένα για την αντιμετώπισή της. Ιδιαί-
τερα στον τομέα της αεράμυνας, οι δυνά-
μεις της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας ανα-
ζητούν τρόπους καταστολής της. 

Στα σενάρια που διαμορφώνονται από
τους επιτελείς των συμμαχικών αεροπο-
ριών, στο επίκεντρο βρίσκεται η αντιμετώ-
πιση του προηγμένου ρωσικού αντιαερο-
πορικού συστήματος S-400, το οποίο θυμί-
ζουμε πως διαθέτει και η Τουρκία. Πρω-
ταρχικός στόχος λοιπόν στις τακτικές που
θα εφαρμοστούν είναι η καταστροφή του. 

Επομένως, τα σενάρια αποκτούν ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον και για την Πολεμική μας
Αεροπορία, η οποία θα μελετήσει και θα
ασκηθεί στην αντιμετώπιση του βασικότε-
ρου αντιαεροπορικού όπλου της Τουρκίας.
Προφανώς, αν και εφόσον οι Τούρκοι συμ-
μετάσχουν στη «Ramstain Flag», είναι απί-
θανο να δώσουν οποιαδήποτε πληροφορία
για τους S-400, αν και γνωρίζουν τις δυνα-
τότητες και τους τρόπους αντίδρασής τους
απέναντι σε κάθε αεροπορική απειλή. Θα
είναι ωστόσο παράδοξο, αλλά και πολύ εν-
διαφέρον αν οι Τούρκοι πιλότοι κληθούν να
συμμετάσχουν σε ένα COMAO που θα έχει
ως αποστολή την καταστροφή τους! 

Ο... απροσάρμοστος «σύμμαχος»
Αν και στις τάξεις του ΝΑΤΟ επικρατεί

σύμπνοια και υποτίθεται πως απαιτείται
κοινή στρατηγική όλων των συμμάχων, δεν

είναι λίγες οι φορές που η Τουρκία έχει
προβληματίσει και έχει φέρει σε δύσκολη
θέση τους εταίρους εξαιτίας της αφερεγ-
γυότητάς της. 

Από την αρχή του πολέμου στην Ουκρα-
νία επέλεξε να παίξει τον ρόλο του δήθεν
«ουδέτερου», αποσκοπώντας φυσικά σε
οφέλη από τη στήριξη της Ρωσίας και την
άρνηση επιβολής κυρώσεων εναντίον της. 

Τώρα ετοιμάζεται να επιβεβαιώσει για
μια ακόμη φορά πως οι αναθεωρητικές της
βλέψεις και η στρατιωτικοποιημένη εξω-
τερική της πολιτική δεν της επιτρέπουν να
ανταποκριθεί σε συμμαχικές υποχρεώσεις
στο ΝΑΤΟ. 

Τι εννοούμε; Η Τουρκία έχει λάβει πρό-
σκληση για να συμμετάσχει στην άσκηση
«Ramstain Flag 24», με συγκεκριμένο
αριθμό τουρκικών μαχητικών F-16 να κα-
λούνται να λάβουν μέρος στα σενάρια εκ-

παίδευσης σε διάφορες περιοχές του FIR
Αθηνών.

Η Άγκυρα ωστόσο, κατά πάγια τακτική,
αρνείται να καταθέσει σχέδια πτήσης στις
ελληνικές αρχές, ενώ αρνείται να αναγνω-
ρίσει και μέρος της δικαιοδοσίας του FIR
Αθηνών. Επίσης, οι Τούρκοι επιτελείς θα
πρέπει να συμφωνήσουν τόσο για τα σενά-
ρια όσο και για τις περιοχές στις οποίες θα
πραγματοποιηθούν και φυσικά θα περι-
λαμβάνουν όλο το ελληνικό FIR. 

Τι θα κάνει λοιπόν η Τουρκία; Θα επιχει-
ρήσει να φτάσει στην Ανδραβίδα χωρίς
σχέδιο πτήσης, αναγκάζοντας ελληνικά
μαχητικά να επιδοθούν στο κυνήγι τους; Θα
υποχωρήσει από τις παράνομες και παρά-
λογες απαιτήσεις και θα σεβαστεί το καθε-
στώς που υφίσταται για τον ελληνικό εναέ-
ριο χώρο; Ή μήπως για μια ακόμη φορά θα
αρνηθεί να συμμετάσχει, βάζοντας τον

αναθεωρητισμό της πάνω από τις συμμαχι-
κές υποχρεώσεις; 

Η στάση της Τουρκίας δημιουργεί σα-
φώς προβληματισμό στο ΝΑΤΟ, ενώ η στά-
ση της Άγκυρας στους δύο εν εξελίξει πο-
λέμους σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή
προκαλεί ανησυχία, αν όχι δυσφορία στη
Βορειοατλαντική Συμμαχία. 

Πάνω από 140 αεροσκάφη
Για δύο εβδομάδες περίπου η 117 Πτέρυ-

γα Μάχης της Ανδραβίδας θα αποτελέσει
το ορμητήριο των αεροπορικών δυνάμεων
του ΝΑΤΟ.

Τουλάχιστον 14 χώρες με πάνω από 140
μαχητικά και άλλα εναέρια μέσα θα βρε-
θούν στη δυτική Πελοπόννησο, ενώ θα συ-
νοδεύονται από περίπου 1.500 άτομα...
πληρώματα, προσωπικό εδάφους και επι-
τελείς.

Από τον διάδρομο της 117 Πτέρυγας
Μάχης θα «παρελάσουν» τα κορυφαία
μαχητικά της Δύσης. Μεταξύ άλλων,
Rafale και Mirage 2000-5 από Ελλάδα και
Γαλλία, F-35 από ΗΠΑ και Ιταλία, Eu-
rofighter Typhoon από Ισπανία και Ιταλία,
F-18 των ΗΠΑ και F-16 από Πολωνία,
Πορτογαλία, Ρουμανία και Τουρκία. Από
το σπουδαίο αεροπορικό ραντεβού δεν θα
λείψουν τα F-16 Viper της Πολεμικής μας
Αεροπορίας.

Οι περισσότερες από τις συμμετέχουσες
χώρες αναμένεται να εγκατασταθούν στην
117 Πτέρυγα Μάχης στην Ανδραβίδα την τε-
λευταία εβδομάδα του Σεπτεμβρίου, ενώ
για ορισμένα από τα ελληνικά μαχητικά
εξετάζεται το ενδεχόμενο να απογειώνον-
ται από τις μητρικές τους βάσεις και να μη
μετασταθμεύσουν στην Ανδραβίδα.

Νατοϊκά σχέδια 
καταστροφής 

των ρωσικών S-400 
Γράφει 

o Bασίλης 
Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Τα σενάρια της αεροπορικής άσκησης «Ramstain Flag 24» 
στην Ανδραβίδα βάζουν στο στόχαστρο το ρωσικό 

αντιαεροπορικό σύστημα που διαθέτει και η Άγκυρα - 
«Γρίφος» η συμμετοχή των τουρκικών μαχητικών 
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Α) Ο τουρισμός -ως βαριά βιομηχανία μας (όπως, κακώς,
έχει χαρακτηριστεί)- δεν αποτελεί μόνον σημαντική πρόσοδο
για το ΑΕΠ μας, αλλά συμβαίνει να έχει και αρκετά προβλήμα-
τα, όπως:

1. Είναι (ως… «βιομηχανία» βαριά και ασήκωτη;)
ασταθής/έωλος/ελαφρύ φτερό στον «άνεμο» συγκυριών:
Σεισμοί, λιμοί, καταποντισμοί, ιοί, παντοειδείς πανδημίες,
κλιματικές αλλαγές, πυρκαγιές, πόλεμοι, οικονομικά κραχ,
κοκ τον επηρεάζουν (σε βαθμό ακύρωσής του ενίοτε).

Το λίαν ευπαθές/εύθραυστο/ευαίσθητο λοιπόν αυτό προϊόν
δεν αποτελεί κάτι το σίγουρο. Αυτός είναι και ο λόγος που κατ’
επανάληψη έχω τονίσει -μάταια βέβαια- την επικέντρωση σε
άλλους τομείς (κυρίως τον πρωτογενή).

2. Απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή, επαγγελματισμό και σοβαρό-
τατο προγραμματισμό. Κάποτε πρέπει να αποφασί-
σουμε -ως χώρα- τι είδους τουρισμό θέλουμε:

• Προσέλκυση μεγάλου αριθμού τουριστών, ώστε
εν τη καταναλώσει το κέρδος;

• Προσέλκυση επισκεπτών υψηλού οικονομικού
επιπέδου. 

Από την απόφασή μας θα εξαρτηθούν πολλά. Κυ-
ρίως το ύψος του τιμήματος που θα -πρέπει να- κα-
ταβάλλουν οι τουρίστες. Αλλά και οι υποδομές που
πρέπει να γίνουν, η κατάλληλη εκπαίδευση του
προσωπικού (οικοδεσπότη και προσωπικού), η
ανάλογη φορολόγηση και η αξιοπρεπής αμοιβή των
εργαζομένων, οι οποίοι ταλαιπωρούνται με μη
αμειβόμενες υπερωρίες. 

Ι. Αν προτιμηθεί η πρώτη περίπτωση, τότε:
Απλώς θα συνεχιστεί η παρούσα κατάσταση, με περαιτέρω

προοπτικές επιδείνωσης.
ΙΙ. Αν τυχόν επιλεγεί η δεύτερη περίπτωση, τότε: 
Θα έχουμε λιγότερους τουρίστες με περισσότερα όμως

έσοδα. 
Αυτό θα συντελέσει και στην αποσυμφόρηση ορισμένων

προβεβλημένων περιοχών (όπως τα νησιά Μύκονος, Σαντορί-

νη κ.ά.), οι οποίες αδυνατούν όχι μόνον να φιλοξενήσουν, αλ-
λά απλώς να χωρέσουν στο μικρό έδαφος/μέγεθός τους τόσο
πολλούς ανθρώπους. 

(σ.σ.: Λύσεις που προτάθηκαν, όπως η επιβολή 20 ευρώ
στους επιβάτες κρουαζιερόπλοιων, είναι -επιεικώς- ανεδα-
φικές και ατελέσφορες. Αρκεί να συνυπολογίσει κανείς τις
χιλιάδες ευρώ ή δολάρια που στοιχίζει το κάθε τους ταξίδι). 

Τι θα επέλεγα; 
Τη δεύτερη περίπτωση. Αυτό όχι μόνον για αύξηση εσόδων,

αλλά και γιατί είμαστε μια μικρή σε έκταση χώρα και μελλον-
τικά θα αδυνατούμε να ανταποκριθούμε στην πλημ-
μυρίδα των επισκεπτόμενων τον τόπο μας. 

3. Η εκτεταμένη, δυστυχώς, αισχροκέρδεια των
ποικιλώνυμων ατόμων και επιχειρήσεων που ασχο-
λούνται με τον τουρισμό, η οποία θα πρέπει να πα-
ταχθεί (σ.σ.: ήδη η Μύκονος και η Σαντορίνη…) και
προκαλεί μείωση λόγω υπερβολικών τιμών. 

4. Η απουσία ενδελεχούς, συστηματικού ελέγχου
των παρεχόμενων υπηρεσιών ώστε να ισχύει το «va-
lue for money».

Β) Εδώ και πολλές δεκαετίες έχουμε -καλώς ή
κακώς, με σύστημα/συνέπεια ή προχειρότητα- επι-
λέξει ως βασική μας πρόσοδο τον τουρισμό. Αυτό
δεν φαίνεται πως θα αλλάξει. Υπάρχουν βέβαια ανα-
πόφευκτα παρενέργειες σε εμάς, τους μόνιμους κα-

τοίκους του τόπου μας. 
• Αρχίζουμε και ασφυκτιούμε και συνεπώς να αγανακτού-

με(!). Σε ορισμένα μάλιστα μέρη είναι δύσκολο ακόμη και να
κυκλοφορήσουμε. 

• Οι αυξήσεις των τιμών σε μεταφορές, προϊόντα, υπηρε-
σίες, καύσιμα, ακτοπλοϊκά εισιτήρια, διόδια, καταλύματα κοκ
δεν αφορούν πλέον τους ξένους, αλλά και τους ντόπιους. 

• Το μειωμένο εισόδημα (μισθωτών και συνταξιούχων) δεν
τους επιτρέπει να πάνε -έστω και για λίγες ημέρες- διακοπές!

• Είναι λυπηρό και άδικο να αδυνατείς να χαρείς τις ομορ-
φιές της χώρας σου! 

• Το τραγικότερο είναι πως οι Έλληνες, σε αρκετές περι-
πτώσεις, πληρώνουν… περισσότερα σε ξενοδοχεία από του-
ρίστες που έρχονται με γκρουπ/οργανωμένα!

Το γεγονός πως ο κάθε Έλληνας -έμμεσα ή άμεσα- συνέ-
βαλε στις υποδομές -δρόμους, διεθνείς διαφημίσεις κά-
ώστε να υφίσταται και να αποδίδει μια ξενοδοχειακή μονάδα,
δεν φαίνεται να συγκινεί τον κάθε επιχειρηματία. Βέβαια το
κράτος απουσιάζει… διαχρονικά. Δεν παρεμβαίνει διορθωτι-
κά.

• Ο καθένας (ακτοπλόος, ξενοδόχος, εστιάτορας κοκ) αυ-
ξάνει κατά τον «ίδιον αυτού δοκούν και συμφέρειν» το προϊόν
του και μάλιστα… εποχικά! Έκτακτα. 

• Αντί οι Έλληνες να πληρώνουν τα ίδια ή και λιγότερα από
τους ξένους, καταβάλλουν περισσότερα! Παράνοια. Η κατά-
σταση έχει ξεφύγει. Ουδείς αρμόδιος ελέγχει/παρεμβαίνει. 

Στο σημείο αυτό αισθάνομαι πως ορισμένοι αναγνώστες θα
σκεφτούν πως αν επιλέξουμε τους οικονομικά εύρωστους
τουρίστες, τότε τα πράγματα θα χειροτερέψουν για τους ντό-
πιους. Σωστά. Αυτό θα γίνει.

Όμως πρέπει να αναλογιστούμε τα εξής:
• Το τουριστικό ρεύμα θα συνεχιστεί. Δεν γυρίζει πίσω. Είτε

με εύπορους ή λιγότερο εύπορους τουρίστες. 
• Η νοοτροπία μας: η απουσία εννοίας συνόλου και αλλη-

λεγγύης αναμεταξύ μας θα διαιωνίζεται.
• Μοιραία θα πρέπει (δυστυχώς) να λουστούμε και τα τουρι-

στικά απόνερα (οικονομική δική μας επιβάρυνση, συνωστι-
σμός, ηχορύπανση, μεταξύ αρκετών άλλων νεόφερτων συνη-
θειών).

ΥΓ.: Πάντως ο τουρισμός δεν θα πρέπει να αποτελεί τον μο-
ναδικό αποδιοπομπαίο τράγο/αίτιο των δεινών μας. Κάπου
συνευθυνόμαστε και εμείς οι υπόλοιποι -πολίτες και πολι-
τικοί- για τις όποιες δυσμενείς επιπτώσεις του!

Απόνερα (υπερ)τουρισμού

του
Κώστα Δημ.

Χρονόπουλου

Ιατρός
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Κ
αθημερινά ερχόμαστε αντιμέτωποι με εκατον-
τάδες πανικόβλητους γονείς, οι οποίοι τρέμουν
στην ιδέα της πλήξης των παιδιών τους. Παιδιά

που εκπαιδεύονται να τα διασκεδάζουν με τον έναν ή με
τον άλλον τρόπο σε συνεχή βάση. Παιδιά που δεν μπο-
ρούν να φάνε χωρίς την οθόνη, παιδιά που δεν μπορούν
τα ταξιδέψουν στο πίσω κάθισμα χωρίς το τάμπλετ, παι-
διά που δεν μπορούν να καθίσουν σε μια καρέκλα για
δύο ή πέντε λεπτά δίχως να βομβαρδίζονται από συνεχή
μηνύματα που καταφθάνουν σε αυτά εξωγενώς. Ο τρό-
μος καταγεγραμμένος στα μάτια των γονιών ή των παπ-
πούδων τους. Δεν θα φάει, δεν θα πιεί το γάλα του, δεν
θα κοιμηθεί, θα κλάψει, θα στενοχωρηθεί… και τελει-
ωμό δεν έχει. 

Κανείς βέβαια δεν συλλογίζεται ότι άνθρωποι έχουν
μεγαλώσει παιδιά στην αρχαία Ελ-
λάδα, τη Μεσοποταμία, το Βυζάντιο,
τον Μεσαίωνα, κατά την Αναγέννη-
ση, στη διάρκεια της τουρκοκρατίας,
στη διάρκεια του πρώτου και του
δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου. Τα
παραδείγματα, αναρίθμητα. Με κά-
ποιον μαγικό τρόπο όμως, μόνο τα
δικά μας παιδιά δεν αντέχουν. Μόνο
τα δικά μας παιδιά δεν τρώνε χωρίς
να βλέπουν το κινητό τηλέφωνο και
μόνο τα παιδιά που γεννήθηκαν μετά
το 2015 δεν έχουν υπομονή. 

Είναι όντως το πρόβλημα τα παι-
διά; Ή μήπως είναι η δική μας μει-
ωμένη (για τον οποιονδήποτε δικό
μας λόγο) ανθεκτικότητα σε συν-
δυασμό με τη διαθέσιμη εύκολη λύ-
ση, που γέννησε κατ’ αρχάς την
ανάγκη και στη συνέχεια την εξάρ-
τηση στα μικρά παιδιά; Ποιος τελικά
δεν αντέχει; Μάλλον εμείς. Γονείς

χαμένοι μέσα στον λαβύρινθο των υποχρεώσεων  και
της διαρκούς κούρασης από τη μία και στην ευκολία του
one tap away (ένα κλικ μακριά) από την άλλη. Ένα κλικ
που μαγικά εξαφανίζει (προσωρινά) όλα μας τα προ-
βλήματα και τις δυσκολίες και μας μεταφέρει στην ει-
κονική πραγματικότητα ενός μαγικού κόσμου, τον
οποίο μπορούμε να κατασκευάσουμε σύμφωνα με το
πώς θα θέλαμε να ζούμε, πώς θα θέλαμε να μοιάζουμε
εξωτερικά, πώς θα θέλαμε να νιώθουμε για τον εαυτό
μας και για τη ζωή μας και, εν τέλει, στο πώς και ποιοι θα
θέλαμε να είμαστε. Για άλλη μια φορά αντί να αντιμετω-
πίσουμε το πρόβλημα, κοιτάμε το σύμπτωμα. Και η λύ-
ση είναι πάντα η ίδια. Οτιδήποτε εύκολο και άμεσα προ-
σβάσιμο. Δεν ρωτάμε γιατί έχω πονοκέφαλο, αλλά πού
είναι οι ασπιρίνες. 

Πίσω στα παιδιά τώρα, τα οποία δομούνται όσο εμείς
καταρρέουμε βάζοντας όλα τα άλυτα ζητήματά μας κά-
τω από το χαλί. Είναι απαραίτητο να ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ στα
παιδιά μας να βαρεθούν. Να βαρεθούν στη διάρκεια του
ταξιδιού, να βαρεθούν στην ουρά του σουπερμάρκετ, να
βαρεθούν όσο εμείς συζητάμε στο μεσημεριανό τραπέ-
ζι με φίλους ή συγγενείς. Να «απολαύσουν» την παύση,
να ζήσουν την ησυχία, να επιτρέψουν στα ερεθίσματα
της φύσης και της ζωής να τους κινήσουν το ενδιαφέ-
ρον. Και να αφήσουν το μυαλό τους να τρέξει, τη φαντα-
σία τους να δουλέψει και το μυαλό τους να ΞΕΚΟΥΡΑ-

ΣΤΕΙ χωρίς να βομβαρδίζεται με χιλιάδες μηνύματα το
λεπτό, εξοντώνοντας κάθε ίχνος δημιουργικότητας και
ελευθερίας μπορεί να κατοικεί μέσα τους. 

Επί χιλιάδες χρόνια οι άνθρωποι βαριόμαστε, πλήτ-
τουμε και εκεί που διαμαρτυρόμαστε είτε εσωτερικά
στον εαυτό μας είτε εξωτερικά στους γύρω μας έχουμε
μια καλή ιδέα, δημιουργούμε μια νέα ιστορία, σκεπτό-
μαστε ένα αστείο, γράφουμε έναν στίχο ή απλώς ζούμε
την ησυχία της στιγμής. 

Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους αυτή η αφαί-
ρεση του δικαιώματος στην πλήξη μπορεί να αποβεί
επικίνδυνη ή ακόμη και καταστροφική για τα νέα παιδιά
και σωτήρια για όσους θέλουν απλώς εύκολα να ελέγ-
ξουν τον κόσμο και να έχουν την απόλυτη κυριαρχία
στον τρόπο με τον οποίο αυτός λειτουργεί. Ο πρώτος λό-
γος είναι ότι όταν τα παιδιά μαθαίνουν από τη βρεφική
τους ηλικία ακόμη να αλλάζουν χιλιάδες παραστάσεις
το λεπτό, απλώς αγγίζοντας μια οθόνη, τότε είναι απίθα-
νο να μπορέσουν στην ηλικία των έξι ετών να συγκεν-
τρωθούν στην τάξη ενός σχολείου και να παρακολουθή-
σουν το μάθημα. Ως εκπαιδευτικοί πλέον γνωρίζουμε
ότι για να κρατήσουμε την προσοχή των μαθητών ή των
φοιτητών μας στην αίθουσα διδασκαλίας θα πρέπει να
κάνουμε ένα είδος παράστασης ισάξιο με εκείνο στο
τσίρκο. Διαφορετικά, οι μαθητές είτε κοιμούνται είτε
επιστρέφουν στο κινητό ή φεύγουν. 

Ο δεύτερος λόγος για τον οποίο είναι σημαντικό να
εκπαιδεύουμε τα παιδιά στη βαρεμάρα πότε πότε είναι
ότι με την ίδια ευκολία με την οποία αλλάζουν την οθόνη
στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης μόλις λίγο βα-
ρεθούν με ό,τι έχουν μπροστά τους, με την ίδια ευκολία
θα αλλάζουν φίλους και συντρόφους στην πραγματική

ζωή. Η έλλειψη υπομονής την οποία καλλιεργεί η αδυ-
ναμία να βαρεθεί κανείς, αποτελεί κατά την άποψή μου
καταστροφικό παράγοντα στις ανθρώπινες σχέσεις. Σε
αυτές η υπομονή είναι πολύτιμο συστατικό. 

Ένας επιπλέον λόγος για τον οποίο η πλήξη έχει αξία
είναι ότι επιτρέπει στον εγκέφαλο να επεξεργαστεί το
σύνολο της πληροφορίας που λαμβάνει από όλες τις
διαθέσιμες πηγές σε καθημερινή βάση. Ένας εγκέφα-
λος που λαμβάνει συνεχώς μηνύματα και πληροφορίες
χωρίς να έχει τη δυνατότητα να τις επεξεργαστεί είτε θα
μπλοκάρει είτε δεν θα μπορέσει να αξιοποιήσει αυτές
τις πληροφορίες εκεί που θα του φανούν χρήσιμες. 

Ως εργαζόμενη μητέρα σε μονογονεϊκή οικογένεια
γνωρίζω πολύ καλά την αξία των «διαλειμμάτων» που
προσφέρει η σίγαση των παιδιών μας όταν την έχουμε
ανάγκη. Εκατοντάδες γενιές γονέων μεγάλωσαν τα παι-
διά τους σε πολύ δυσκολότερες συνθήκες, αν και εμείς
οι ίδιοι έχουμε την εντύπωση ότι αποτελούμε κάποια
φαεινή εξαίρεση αναφορικά με τις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουμε. Είναι προφανές ότι δεν έχουμε ιδέα. Τα
παιδιά μας δεν μεγαλώνουν ούτε σε συνθήκες λοιμού
ούτε στη διάρκεια παγκοσμίων πολέμων ή σε στρατόπε-
δα συγκέντρωσης. Τουναντίον, μεγαλώνουν σε μια επο-
χή που χαρακτηρίζεται από ακραία φαινόμενα αφθο-
νίας. Ας τα θωρακίσουμε ώστε να μπορέσουν να ευτυχί-
σουν μεθαύριο, εκπαιδεύοντάς τα να αντιμετωπίζουν
και όχι να «φεύγουν» από την πραγματικότητα. 

Χωρίς να έχω κάνει καμία έρευνα, υποθέτω ότι το ζή-
τημα αυτό μπορεί να αποτελέσει θέμα για βιβλίο και ότι
δεν μπορεί να εξαντληθεί σε ένα σύντομο άρθρο. Ωστό-
σο έκρινα αναγκαίο να θίξω κάποιες καίριες, κατά τη
γνώμη μου, πτυχές του.

της
Μαρίνας-
Σελήνης 
Κατσαΐτη

Αναπληρώτρια
Καθηγήτρια 

και Πρόεδρος 
του Τμήματος

Περιφερειακής
και Οικονομικής

Ανάπτυξης
του Γεωπονικού
Πανεπιστημίου

Αθηνών

Η αξία της πλήξης
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ΡOLITICAL ΘΕΣH20

Η
μολυσματική τέρμινθος είναι μια
μεταδοτική δερματοπάθεια που
προκαλείται από τον ιό MCV (Mol-

luscum Contagiosum Virus). Μπορεί να
επηρεάσει άτομα κάθε ηλικίας, αλλά πα-
ρουσιάζει ιδιαίτερη συχνότητα σε παιδιά
και σεξουαλικά ενεργούς ενήλικες. Η εξά-
πλωση του ιού γίνεται εύκολα, γεγονός που

καθιστά σημαντική
την έγκαιρη διάγνω-
ση και αντιμετώπιση
για τη μείωση της
εξάπλωσης του ιού
και την αποφυγή επι-
πλοκών.

Αίτια, συμπτώματα
και κλινική εικόνα

Ο ιός MCV περι-
λαμβάνει τέσσερις
διαφορετικούς τύ-
πους: MCV-1, MCV-2,

MCV-3 και MCV-4. Ο συνηθέστερος τύπος
είναι ο MCV-1, ο οποίος εμφανίζεται κυ-
ρίως στα παιδιά. Στους ενήλικες ο επικρα-
τέστερος τύπος είναι ο MCV-2 και μεταδί-
δεται συνήθως μέσω σεξουαλικής επα-
φής. Η μετάδοση μπορεί να γίνει επίσης
μέσω άμεσης επαφής με μολυσμένα αντι-
κείμενα όπως πετσέτες, ρούχα και παιχνί-
δια. Η χρήση προφυλακτικού δεν εξασφα-
λίζει πλήρη προστασία, καθώς ο ιός μπορεί
να μεταδοθεί από περιοχές που δεν καλύ-
πτονται.

Συνήθως η μολυσματική τέρμινθος δεν
προκαλεί συμπτώματα, γεγονός που μπο-
ρεί να καθυστερήσει την αναζήτηση ιατρι-
κής βοήθειας. Το κύριο χαρακτηριστικό
της νόσου είναι η εμφάνιση μικρών σφαι-
ρικών σπυριών, διαμέτρου 2-10 χιλιοστών.
Τα σπυράκια μοιάζουν με μικρές ανυψω-
μένες ροζ βλάβες με ένα λακκάκι δίκην
ομφαλού στο κέντρο τους. Περιέχουν ένα
λευκό, παχύρρευστο υλικό, γνωστό ως σω-
μάτιο της τερμίνθου, το οποίο συμβάλλει
στη διασπορά του ιού όταν σπάνε. Ο χρόνος
επώασης, δηλαδή το χρονικό διάστημα
που μεσολαβεί από τη μόλυνση μέχρι την
εμφάνιση των βλαβών, κυμαίνεται από 2
έως 7 εβδομάδες, αλλά σε ορισμένες περι-
πτώσεις μπορεί να διαρκέσει έως και 10
εβδομάδες. Τα σπυράκια εμφανίζονται σε
ομάδες και μπορούν να προκαλέσουν ήπιο
κνησμό ή ενόχληση. 

Στα παιδιά τα σπυράκια μπορεί να εμφα-
νιστούν σε οποιοδήποτε σημείο του σώμα-
τος όπως στο στέρνο, τον λαιμό, τους μη-
ρούς, τις μασχάλες, πίσω από τα γόνατα
καθώς και στη βουβωνική χώρα. Στους
ενήλικες, ως σεξουαλικά μεταδιδόμενο
νόσημα, η μολυσματική τέρμινθος εντοπί-
ζεται κυρίως γύρω από τα γεννητικά όργα-
να και τον πρωκτό, καθώς και εσωτερικά
των μηρών και χαμηλά στην κοιλιά. Σε πε-

ριπτώσεις ατόμων με εξασθενημένο ανο-
σοποιητικό σύστημα, οι βλάβες μπορεί να
είναι πιο εκτεταμένες και να εμφανιστούν
ακόμη και στο πρόσωπο, συνήθως γύρω
από τα μάτια.

Πρόληψη και μείωση 
κινδύνου εξάπλωσης

Η πρόληψη της εξάπλωσης της μολυ-
σματικής τερμίνθου περιλαμβάνει μερικά
βασικά μέτρα. Πρώτον, είναι σημαντικό να
αποφεύγονται η πίεση, το ξύσιμο ή η προ-
σπάθεια να σπάσουν τα σπυράκια, καθώς
αυτό μπορεί να εντείνει τη μετάδοση του
ιού. Επιπλέον, πρέπει να αποφεύγεται η
κοινή χρήση προσωπικών αντικειμένων
όπως πετσέτες, ρούχα ή οποιοδήποτε άλλο
αντικείμενο έρχεται σε επαφή με τη μολυ-
σμένη περιοχή. Οι ασθενείς θα πρέπει να
είναι προσεκτικοί και να τηρούν αυστηρά
μέτρα υγιεινής για να μειώσουν τον κίνδυ-

νο εξάπλωσης του ιού σε άλλα άτομα.

Θεραπεία με LASER CO₂
Η πιο αποτελεσματική μέθοδος αντιμε-

τώπισης της μολυσματικής τερμίνθου είναι
η χρήση LASER CO₂, καθώς προσφέρει
μια ασφαλή και ανώδυνη λύση για την εξά-
λειψη των βλαβών που προκαλεί ο ιός MCV.

Η διαδικασία της θεραπείας ξεκινά με
λεπτομερή δερματολογική εξέταση για
τον εντοπισμό όλων των βλαβών στο
δέρμα. Ο εξειδικευμένος δερματολόγος
αξιολογεί την έκταση και τη σοβαρότητα
της κατάστασης, ώστε να καθορίσει την
καλύτερη στρατηγική για την εφαρμογή
του LASER. Αυτό το αρχικό βήμα είναι
κρίσιμο για την επιτυχία της θεραπείας,
καθώς εξασφαλίζει ότι όλες οι βλάβες θα
αντιμετωπιστούν κατάλληλα.

Μετά την αρχική αξιολόγηση εφαρμόζε-
ται τοπική αναισθησία για να διασφαλιστεί

η άνεση του ασθενούς κατά τη διάρκεια της
θεραπείας. Η εξάλειψη των βλαβών πραγ-
ματοποιείται με τη χρήση του LASER CO₂,
το οποίο στοχεύει άμεσα τις μολυσμένες
περιοχές χωρίς να επηρεάζει τον περιβάλ-
λοντα υγιή ιστό. Το LASER εκπέμπει μια
δέσμη φωτός υψηλής ενέργειας που εξα-
λείφει τις βλάβες με ακρίβεια, καταστρέ-
φοντας τα κύτταρα που περιέχουν τον ιό.
Αυτό επιτρέπει την οριστική αντιμετώπιση
της νόσου, ενώ η απουσία τραυματισμού
στους γύρω ιστούς εξασφαλίζει ότι δεν θα
μείνουν σημάδια ή ουλές στο δέρμα. Μετά
τη θεραπεία, η χρήση αναπλαστικής κρέ-
μας για μερικές ημέρες βοηθά στην ταχύ-
τερη επούλωση της περιοχής, επιταχύνον-
τας τη διαδικασία αναδόμησης του δέρμα-
τος. Σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να
προταθεί η χρήση ειδικών αλοιφών για την
πρόληψη υποτροπών. Οι ασθενείς μπο-
ρούν να επιστρέψουν άμεσα στις συνήθεις
δραστηριότητές τους χωρίς να χρειάζεται
να λάβουν αναλγητικά.Η τακτική παρακο-
λούθηση είναι απαραίτητη για την έγκαιρη
ανίχνευση και θεραπεία σε περίπτωση
επανεμφάνισης των βλαβών, διασφαλίζον-
τας τη διατήρηση της υγείας του δέρματος
μακροπρόθεσμα. Επιπλέον, είναι σημαντι-
κό να εξετάζεται και να θεραπεύεται ο
ερωτικός σύντροφος του ασθενούς για να
αποφευχθεί η επαναμόλυνση μεταξύ του
ζευγαριού. Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει
ότι και οι δύο σύντροφοι είναι απαλλαγμέ-
νοι από τον ιό, μειώνοντας τον κίνδυνο
επανεμφάνισης της νόσου.

Ειδικά για παιδιά
Η μολυσματική τέρμινθος στα παιδιά

μπορεί να επηρεάσει την καθημερινότητά
τους. Επειδή τα παιδιά είναι πιο επιρρεπή
σε μικροτραυματισμούς και ξύσιμο των
βλαβών, υπάρχει αυξημένος κίνδυνος εξά-
πλωσης του ιού σε άλλα μέρη του σώματος
ή σε άλλα παιδιά μέσω άμεσης επαφής ή
κοινής χρήσης αντικειμένων.

Ένα από τα σημαντικότερα πράγματα που
πρέπει να γνωρίζουν οι γονείς είναι ότι η
μολυσματική τέρμινθος μπορεί να μεταδο-
θεί εύκολα σε σχολικό ή αθλητικό περι-
βάλλον. Επομένως, είναι απαραίτητο να εν-
θαρρύνουν τα παιδιά να μην αγγίζουν και
να μην ξύνουν τις βλάβες και να διατηρούν
καλή υγιεινή. Επίσης, οι γονείς πρέπει να
είναι προσεκτικοί και να αποφεύγουν τη
χρήση κοινών αντικειμένων που έρχονται
σε επαφή με το δέρμα του παιδιού.

Η θεραπεία με LASER CO₂ είναι εξαιρε-
τικά ασφαλής, ανώδυνη και αποτελεσματι-
κή για τα παιδιά. Η άμεση αντιμετώπιση
των βλαβών μειώνει τον κίνδυνο εξάπλω-
σης της νόσου και βοηθά στην αποκατά-
σταση της υγείας και της αυτοπεποίθησης
του παιδιού. 

Μολυσματική 
τέρμινθος σε παιδιά

και ενήλικες

του
δρα Χριστόφορου

Τζερμιά

Δερματολόγος –
Αφροδισιολόγος 



Τ
ο Μεταναστευτικό είναι ένα από τα
θέματα που απασχολούν πολύ τη
γερμανική κοινή γνώμη εδώ και

χρόνια. Τον Οκτώβριο του 2023 μάλιστα
επιβλήθηκαν έλεγχοι στα σύνορα με την
Πολωνία, την Τσεχία και την Ελβετία, ενώ
ανάλογοι έλεγχοι ισχύουν για τα γερμανο-
αυστριακά σύνορα ήδη από το 2015. 

Προσωρινούς ελέγχους σε όλα τα γερ-
μανικά σύνορα από τη Δευτέρα και για έξι
μήνες θέλει να επιβάλει η ομοσπονδιακή
κυβέρνηση, υπό το βάρος «της απειλής για
την εσωτερική ασφάλεια από την ισλαμι-
στική τρομοκρατία και το διασυνοριακό έγ-
κλημα». Το μοντέλο το οποίο προτείνεται
τώρα εφαρμόστηκε πρόσφατα, κατά τη
διάρκεια του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος
ποδοσφαίρου.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του πρώτου
καναλιού της γερμανικής δημόσιας τηλεό-
ρασης ARD, διεξάγονται ήδη έλεγχοι στα
νότια και στα ανατολικά σύνορα της Γερμα-
νίας, ενώ το μέτρο αφορά «απορρίψεις στα
σύνορα, οι οποίες θα συνάδουν με το ευ-
ρωπαϊκό δίκαιο». Μετά τη συνάντηση για τη
μεταναστευτική πολιτική που πραγματο-
ποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα με τη
συμμετοχή και του Χριστιανοδημοκρατι-
κού Κόμματος η κυβέρνηση «έχει αναπτύ-
ξει ένα μοντέλο για αποτελεσματικές
απορρίψεις στα σύνορα, σύμφωνα με την
ευρωπαϊκή νομοθεσία».

Το μοντέλο αυτό, επισημαίνεται, επιτρέ-
πει περισσότερες απορρίψεις από αυτές
που γίνονταν μέχρι σήμερα. Ο υπουργός
Οικονομικών Κρίστιαν Λίντνερ δήλωσε
πως «οι άνθρωποι έχουν μπουχτίσει με ένα
γερμανικό κράτος που ίσως έχει χάσει τον
έλεγχο στον τομέα της μετανάστευσης και
του ασύλου». Προσέθεσε δε πως κανείς
δεν ενδιαφέρεται πλέον να επιρρίψει ευ-
θύνες ή να εξηγήσει ποιο μέτρο δεν είναι
νομικά εφικτό. Ο κόσμος «θέλει να δει μια
λύση», είπε ο Κρίστιαν Λίντνερ.

Μέγα ζήτημα η πολιτική του ασύλου
Όπως αναφέρει το ARD, η ομοσπονδιακή

υπουργός Εσωτερικών Νάνσι Φέζερ κοι-
νοποίησε τα σχέδιά της στην κοινοβουλευ-
τική ομάδα της Χριστιανικής Ένωσης, η
οποία ζητά επίμονα το μέτρο, ειδικά μετά
την επίθεση στο Ζόλινγκεν και πρότεινε να
πραγματοποιηθούν «πολύ σύντομα» εμπι-
στευτικές συνομιλίες μεταξύ ομοσπονδια-
κής κυβέρνησης, αντιπολίτευσης και κρα-
τιδίων για το θέμα. Μέχρι σήμερα, απόρρι-
ψη μετανάστη στα γερμανικά χερσαία σύ-
νορα γίνεται μόνο εάν σε κάποιον έχει επι-
βληθεί απαγόρευση εισόδου ή εάν δεν
υποβάλει αίτημα ασύλου. Οι μετεκλογικές
δημοσκοπήσεις δείχνουν πως τα κύρια ζη-
τήματα που καθόρισαν το αποτέλεσμα των
εκλογών είναι η πολιτική ασύλου και το

Μεταναστευτικό. Στα τέλη του 2023 η Γερ-
μανία φιλοξενούσε περίπου 3,2 εκατομμύ-
ρια πρόσφυγες. Οι περισσότεροι εξ αυτών,
πάνω από 1 εκατομμύριο, είναι Ουκρανοί,
ενώ η δεύτερη πολυπληθέστερη ομάδα εί-
ναι οι Σύριοι. Μέσα στο 2024 αναμένονται
γύρω στις 270.000 νέες αιτήσεις ασύλου. Οι
περισσότερες αιτήσεις βέβαια απορρί-
πτονται. Κατά τα τέλη του 2023 ζούσαν στη
Γερμανία μόλις 44.000 αναγνωρισμένοι αι-
τούντες άσυλο, ενώ σε πολύ περισσότε-
ρους αναγνωρίστηκε καθεστώς προσωρι-
νής προστασίας. 745.000 άνθρωποι έχουν
λάβει καθεστώς βάσει της Συνθήκης της
Γενεύης για τους Πρόσφυγες και 326.000
ακόμα άνθρωποι βρίσκονται υπό επικουρι-
κή προστασία, για παράδειγμα επειδή στην
πατρίδα τους μαίνεται εμφύλιος πόλεμος.

ΣΣΤΕΪΤ ΝΤΙΠΑΡΤΜΕΝΤ:
Δραματική κλιμάκωση 
στον πόλεμο της Ουκρανίας
η αποστολή ιρανικών
πυραύλων στη Ρωσία
Λίγες ώρες μετά την αναφορά των
Ηνωμένων Πολιτειών ότι δεν μπο-
ρούν να επιβεβαιώσουν πληροφορίες
ότι η Τεχεράνη έχει προμηθεύσει τη
Μόσχα με βαλλιστικούς πυραύλους,
διεμήνυσαν ότι η παράδοση βαλλιστι-
κών πυραύλων από το Ιράν στη Ρωσία
θα συνιστούσε «δραματική κλιμάκω-
ση» της ιρανικής υποστήριξης της
ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία και
αυτό θα μπορούσε να έχει «σοβαρές
συνέπειες». «Είμαστε εξαιρετικά
ανήσυχοι από τις πληροφορίες αυ-
τές», δήλωσε στους δημοσιογράφους
ο αναπληρωτής εκπρόσωπος του
Στέιτ Ντιπάρτμεντ Βεντάντ Πατέλ.
«Οποιαδήποτε μεταφορά ιρανικών
βαλλιστικών πυραύλων στη Ρωσία θα
συνιστούσε μια δραματική κλιμάκω-
ση της υποστήριξης του Ιράν στη Ρω-
σία κατά της Ουκρανίας». Ανώτερος
Ιρανός αξιωματούχος διέψευσε τις
αναφορές αυτές χαρακτηρίζοντάς τες
«ψυχολογικό πόλεμο». Εκπρόσωπος
της Ευρωπαϊκής Ένωσης χαρακτήρι-
σε τις πληροφορίες «αξιόπιστες». Το
Κρεμλίνο δεν διέψευσε, αλλά ούτε
και επιβεβαίωσε, τις πληροφορίες
σύμφωνα με τις οποίες το Ιράν έχει
παραδώσει μικρού βεληνεκούς βαλ-
λιστικούς πυραύλους στη Ρωσία,
σχολιάζοντας απλώς ότι Μόσχα και
Τεχεράνη είναι εταίροι και αναπτύσ-
σουν διάλογο σε όλους τους τομείς. 
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Η πολιτική προστασία της Λωρίδας της Γάζας ανακοίνωσε
πως τουλάχιστον 40 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 60 τραυ-
ματίστηκαν σε ισραηλινό βομβαρδισμό στην ανακηρυγμένη αν-
θρωπιστική ζώνη Αλ Μαουάσι, στη Χαν Γιούνις, ενώ οι ισραηλι-
νές ένοπλες δυνάμεις ανέφεραν από την πλευρά τους πως
έπληξαν «κέντρο διοίκησης» της Χαμάς. Ο ισραηλινός στρατός
ανέφερε συγκεκριμένα πως «έπληξε σημαντικούς τρομοκρά-
τες της Χαμάς που δρούσαν σε κέντρο διοίκησης και ελέγχου
ενσωματωμένο στην ανθρωπιστική περιοχή στη Χαν Γιούνις»,

προσθέτοντας πως «οι τρομοκράτες διέπρατταν τρομοκρατικές
επιθέσεις εναντίον στρατιωτών και του κράτους του Ισραήλ».
Σύμφωνα με εκτοπισμένους στον καταυλισμό, χρησιμοποιήθη-
καν τουλάχιστον τέσσερις πύραυλοι στον βομβαρδισμό του κα-
ταυλισμού, γεμάτου ανθρώπους που έφυγαν για να σωθούν από
τις εχθροπραξίες σε άλλους τομείς του θυλάκου.

Η πολιτική προστασία στη Λωρίδα της Γάζας ενημέρωσε επί-
σης πως πήραν φωτιά τουλάχιστον 20 σκηνές, ενώ οι πύραυλοι
προκάλεσαν κρατήρες βάθους έως και εννέα μέτρων. Εκπρό-

σωπος της πολιτικής προστασίας της Λωρίδας της Γάζας έκανε
λόγο στο Γαλλικό Πρακτορείο για τουλάχιστον «40 μάρτυρες
και 60 τραυματίες» στο πλήγμα αυτό.

Οι ευρείας κλίμακας ισραηλινές στρατιωτικές επιχειρήσεις
αντιποίνων στον μικρό παραθαλάσσιο παλαιστινιακό θύλακο
έχουν στοιχίσει τη ζωή έως τώρα σε τουλάχιστον 41.000 αν-
θρώπους και έχουν προκαλέσει μείζονα ανθρωπιστική και
υγειονομική κρίση. Σύμφωνα με τον ΟΗΕ, τα περισσότερα θύ-
ματα ήταν γυναίκες και παιδιά.

Ατελείωτο το αίμα στη Γάζα - 40 νεκροί και 60 τραυματίες από ισραηλινό βομβαρδισμό
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Συναγερμός τόσο για τρομοκρατικές επιθέσεις 
όσο και για μεταναστευτικό κύμα - Η κυβέρνηση θέλει 

να επιβάλει αυστηρούς ελέγχους για το επόμενο εξάμηνο

«Αστακός» τα γερμανικά σύνορα
υπό τον φόβο ισλαμιστικής απειλής
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Δύσκολες ώρες για Αττική, 
Ανατολική Μακεδονία, 

Θράκη, Θάσο, Σαμοθράκη,
Λήμνο, Άγιο Ευστράτιο, 

Εύβοια – Πάνω από 
15.000 κεραυνοί 

σε λίγες ώρες, πού θα χτυπήσει
σήμερα η κακοκαιρία

Για το κουμπί πανικού που θα μπορούν να ενερ-
γοποιούν οι ανήλικοι όταν βρίσκονται σε κίνδυνο
μίλησε στο Mega η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ
Κωνσταντία Δημογλίδου.

Η δυνατότητα αυτή θα δίνεται στους ανηλίκους
μέσω μιας εφαρμογής που θα τεθεί σε λειτουργία
από την ΕΛΑΣ, κάτι που ανακοίνωσε στη ΔΕΘ ο
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης. Η εκπρόσωπος Τύπου της
ΕΛΑΣ, Κωνσταντία Δημογλίδου, μίλησε για την
επέκταση της εφαρμογής panic button σε ανήλι-
κους και μαθητές.

«Πρόκειται για μία εφαρμογή που θα την έχουμε

μέσα στον επόμενο μήνα και θα λέγεται ‘‘Sa-
feYouth’’. Θα μπορούν να τη χρησιμοποιήσουν
τόσο οι ανήλικοι όσο και οι ενήλικοι. Η εφαρ-
μογή απευθύνεται και στους γονείς και στα
παιδιά.

Όταν κατεβάζει την εφαρμογή ζητείται η ηλι-
κιακή του ομάδα, οπότε θα έχει πρόσβαση σε
συγκεκριμένο ενημερωτικό υλικό. Στους ανή-
λικους δίνεται η δυνατότητα να ενεργοποιούν
το emergencey button όταν βρίσκονται σε κίν-
δυνο είτε βρίσκονται εντός της οικογένειας είτε
βρίσκονται εκτός της οικογενειακής στέγης».

Η κα Δημογλίδου πρόσθεσε επίσης: «Θα πρέπει και εμείς
να προστατεύσουμε αντίστοιχα την αστυνομία για να μη χρη-
σιμοποιείται αλόγιστα η συγκεκριμένη εφαρμογή. Αυτή η
εφαρμογή έχει πολλές δικλείδες ασφαλείας για να μπορούμε
να εξακριβώνουμε αν το περιστατικό είναι πραγματικό. Η
εφαρμογή είναι δωρεάν. Δεχόμαστε ένα σύνδεσμο γεωεντο-
πισμού και έχουμε και τα στοιχεία του παιδιού όπως το κινητό
του τηλέφωνο, καθώς έχει γίνει προεγγραφή». 

Τέλος, τόνισε ότι η διαδικασία που θα ακολουθείται θα είναι
αντίστοιχη με τη διαδικασία που γίνεται για τα περιστατικά εν-
δοοικογενειακής βίας. Το application θα είναι διαθέσιμο τέλη
του μήνα, αρχές του επόμενου.

Πώς λειτουργεί το Panic Button ανηλίκων - Τι αναφέρει η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ

Χ
θες ήταν η πιο δύσκολη μέρα σε ό,τι
αφορά τα φαινόμενα της κακοκαι-
ρίας «Atena», καθώς καταγράφηκαν

τα περισσότερα χιλιοστά νερού στις περισ-
σότερες περιοχές της χώρας, με την Αττική
να βρίσκεται στο επίκεντρο των βροχών και
των καταιγίδων.

Στην Αθήνα οι ουρανοί άνοιξαν λίγο μετά
τις πέντε το απόγευμα. Ισχυροί άνεμοι και
έντονη βροχόπτωση σφυροκόπησαν για αρ-
κετή ώρα περιοχές των δυτικών προαστίων,
όπως την Πετρούπολη, ενώ παρόμοιο ήταν το
σκηνικό και στο κέντρο της πρωτεύουσας,
όπου πολύ γρήγορα οι δρόμοι γύρω από την
πλατεία Ομονοίας πλημμύρισαν, ενώ οι πε-
ραστικοί προσπαθούσαν να βρουν υπόστεγο
για να προστατευτούν από τη δυνατή βροχή.
Επιπλέον, πλημμύρισαν και άλλοι δρόμοι τό-
σο στο κέντρο της Αθήνας όσο και στη Δυτι-
κή Αττική.

Στην πυροσβεστική έγιναν δεκάδες κλή-
σεις για κοπές δέντρων αλλά και για άντλη-
ση υδάτων σε Γαλάτσι, Άνω και Κάτω Πατή-
σια, ενώ μεγάλοι δρόμοι όπως η Λεωφόρος
Μεσογείων μετατράπηκαν σε «ποτάμια» και
λίγο αργότερα σε… πάρκινγκ. Η κίνηση στην
άνοδο του Κηφισού ξεκινούσε από τον Πει-
ραιά και έφτανε στη Νέα Ιωνία, ενώ στην κά-
θοδο ήταν από τη Μεταμόρφωση μέχρι τον
Πειραιά! Σε Συγγρού, Μεσογείων, Κηφισίας,
Κατεχάκη και Αττική Οδό τα αυτοκίνητα κι-
νούνταν με ρυθμό χελώνας, ενώ οι δρόμοι
γύρω από το κέντρο ήταν απροσπέλαστοι.
Μάλιστα, στο Γαλάτσι επιβάτες τρόλεϊ εγ-
κλωβίστηκαν από τα ορμητικά νερά.

Η κακοκαιρία «Atena», που εμφανίστηκε
στην πρωτεύουσα με σφοδρότητα, θα διαρ-
κέσει όπως είχαν εκτιμήσει οι μετεωρολό-
γοι μέχρι σήμερα το απόγευμα.

Ήχησε το 112
Την ίδια ώρα μήνυμα από το «112» έλαβαν

οι κάτοικοι περιοχών της ανατολικής Μακε-

δονίας, της Θράκης, της Θάσου, της Σαμο-
θράκης, της Λήμνου και του Αγίου Ευστρατί-
ου, ενώ δύσκολα πέρασε και η Εύβοια. 

Συγκεκριμένα, στους Άγιους Απόστολους
στη Νότια Εύβοια πλημμύρισε όλο το παρα-
λιακό μέτωπο μπροστά στο λιμάνι, ενώ προ-
βλήματα αντιμετώπισαν περιοχές της Βό-
ρειας και της Κεντρικής Εύβοιας, με την Κύ-
μη, τους Ζάρακες, τα Κριεζά, το Δύστος, το
Ωρολόγι, την Αγία Άννα, τους Κήπους και τις
Κονίστρες να δέχονται μεγάλες ποσότητες
νερού.

Μάλιστα, από το πρωί μέχρι χθες στις 6:45
το απόγευμα οι σταθμοί του Εθνικού Αστερο-
σκοπείου κατέγραψαν πάνω από 15.000 κε-
ραυνούς

Σύμφωνα με τον μετεωρολόγο Γιάννη
Καλλιάνο, η κακοκαιρία «Atena» ακολουθεί
ανατολική τροχιά και ακολούθως θα επηρε-
αστούν οι κάτοικοι στον νομό Ξάνθης, Καβά-
λας, στις κεντροδυτικές περιοχές της Θρά-
κης, όπως η Ροδόπη, όπου εκδηλώνονται
δυνατές μπόρες και τοπικές καταιγίδες.

Ο Γιάννης Καλλιάνος, παράλληλα, συνέ-
στησε προσοχή στους κατοίκους της Ανατο-
λικής Μακεδονίας και στα νησιά του Ανατο-
λικού και Βορειοανατολικού Αιγαίου, συμ-
περιλαμβανομένων των Δωδεκανήσων, κα-
θώς από χθες τα μεσάνυχτα σημειώθηκαν
έντονες καταιγίδες και τοπικές χαλαζοπτώ-
σεις.

Από το πρωί η κακοκαιρία επηρεάζει το
μεγαλύτερο κομμάτι του ανατολικού Αιγαίου
μέχρι τα Δωδεκάνησα, τη Ρόδο και το Καστε-
λόριζο, περιοχές που αναμένεται «δοκιμα-
στούν» με πολύ έντονες καταιγίδες. Ωστόσο,
το πέρασμα της κακοκαιρίας θα είναι «εξ-
πρές» και τα  έντονα φαινόμενα θα υποχω-
ρήσουν σύντομα.

Χθες αποφασίστηκε η αναστολή των ση-
μερινών αγιασμών στα σχολεία Ανατολικής
Μακεδονίας, Θράκης, Σαμοθράκης, Θάσου,
Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου λόγω της κα-
κοκαιρίας «Atena», με τις τελετές να μετα-
φέρονται κατά μια μέρα, αύριο Πέμπτη 12
Σεπτεμβρίου.

Ποιες περιοχές «έπνιξε» η Atena
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Ποινή ισόβιας κάθειρξης επιβλήθηκε σε 69χρονο για την εν
ψυχρώ δολοφονία παρκαδόρου στον Πειραιά, χωρίς να του ανα-
γνωριστεί ελαφρυντικό. Συγγενείς του θύματος προσπάθησαν να
λιντσάρουν τον 69χρονο έξω από τα δικαστήρια του Πειραιά τη
στιγμή της μεταγωγής του, ενώ ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις
επιχείρησαν να απομακρύνουν τους εξαγριωμένους συγγενείς

του 39χρονου. Ακόμα και όταν έβαλαν τον κατηγορούμενο μέσα
στην κλούβα του Μεταγωγών δεν σταμάτησαν να τον αποδοκιμά-
ζουν, να χτυπούν το όχημα και να εκτοξεύουν μπουκάλια.

«Μόνο τα ισόβια του άξιζαν, και είναι πάρα πολύ λίγο… Την
ψυχή του άντρα μου ελπίζω να την απαλύναμε λίγο», δήλωσε στο
Star η σύζυγος του 39χρονου, η οποία βρέθηκε έξω από τα δικα-

στήρια. Καθ’ όλη τη διάρκεια της δίκης, ο κατηγορούμενος ήταν
ψυχρός και αμετανόητος, ενώ στην απολογία του, που κράτησε
περίπου μία ώρα, δεν έδειξε κανένα ίχνος μεταμέλειας.

«Με είχε προκαλέσει. Πάρκαρε τα αυτοκίνητα του πάρ-
κινγκ στο πεζοδρόμιο και δεν μπορούσα να περάσω», υπο-
στήριξε ξανά.

«Κ
άποια από τα θύματα των μπρά-
βων που απαιτούσαν προστασία,
έφτασαν στα όριά τους. Ακόμη

κι έτσι όμως δεν μιλούσαν. Με τις πρώτες
πληροφορίες που έλαβαν οι άνδρες της Υπο-
διεύθυνσης κινήθηκαν άμεσα και εγκλώβι-
σαν τους “φουσκωτούς”», λέει επιχειρημα-
τίας της Μυκόνου που είχε πέσει θύμα των
μπράβων και η κατάθεσή του μετά τις συλλή-

ψεις ήταν αποκαλυπτική για
τον τρόπο που εισέπρατταν
υπέρογκα ποσά για προστα-
σία.

Η συμμορία των εκβια-
στών, σύμφωνα με την ΕΛΑΣ,
είχε ως αρχηγό έναν σκληρό
κακοποιό με καταγωγή από

την Αλβανία, ο οποίος χρησιμοποιούσε το
ψευδώνυμο «Τόνυ» και στο παρελθόν είχε
κατηγορηθεί ακόμα και για απόπειρα ανθρω-
ποκτονίας.

Σύμφωνα με όσα αποκαλύφθηκαν από
την επιχείρηση της Δίωξης Εκβιαστών της
Ασφάλειας Αττικής, τα μέλη της εγκληματι-
κής οργάνωσης είχαν συγκεκριμένη ταρίφα
για κάθε επιχείρηση, που έφτανε μέχρι και
τις 5.000 ευρώ στη Μύκονο για την τουρι-
στική σεζόν, ενώ σε κάποιες μικρές επιχει-
ρήσεις, όπως μια κρεπερί ή ένα κρεοπω-
λείο, οι «φουσκωτοί» απαιτούσαν 200 ευρώ
τον μήνα.

«Εμένα έρχονται κάθε μήνα»
Διαβάστε τον διάλογο μεταξύ ιδιοκτήτριας

ενός καταστήματος και υπαλλήλου που αφο-
ρούσε το pay roll των «φουσκωτών».

Ιδιοκτήτρια: Ρε φίλε, να σου πω, θυμάσαι
την ημέρα που ήρθαν οι μπράβοι;

Υπάλληλος: Ναι.
Ιδιοκτήτρια: Τι ήταν; Τέσσερις του μήνα; Ή

πέντε Ιουνίου;
Υπάλληλος: Δεν θυμάμαι ημερομηνία, γιατί;
Ιδιοκτήτρια: Έχω την εντύπωση… θυμάσαι

που με είδες μια μέρα που έκλαιγα;
Υπάλληλος: Ναι, ναι.
Ιδιοκτήτρια: Και είχα φρικάρει με αυτούς.

Έχω την εντύπωση, ρε φίλε, ότι τους είδα στο
πανηγύρι τώρα στα εννιάμερα και λέω…
επειδή είσαι μόνο εσύ παρατηρητικός… ήρ-
θαν στον… (λένε το όνομά του) κάτω;

Υπάλληλος: Δεν τους έχω ξαναδεί από τότε.
Ιδιοκτήτρια: Από τότε δεν έχουν ξανάρθει;

Υπάλληλος: Όχι, και τώρα μεταξύ μας, αυ-
τοί πρέπει να παίρνουν τώρα από τη Γλυφά-
δα, τα έχει αναλάβει ο αδερφός τού… (ανα-
φέρεται σε όνομα), όχι ο… (αναφέρουν πάλι
όνομα).

Ιδιοκτήτρια: Εδώ δεν έρχονται κάθε τέλος
του μήνα;

Υπάλληλος: Όχι, όχι. Πρέπει να τα παίρνου-
νε από τη Γλυφάδα.

Ιδιοκτήτρια: Εμένα έρχονται κάθε μήνα.
Υπάλληλος: Έρχονται εδώ και τα παίρ-

νουνε;
Ιδιοκτήτρια: Ναι ρε, εν ψυχρώ. Μέσα μπαί-

νουνε στο μαγαζί και ανοίγουν το ταμείο…

μου λένε «φέρε». Αλλά προχθές, μετά το πα-
νηγύρι, είδα κάτι…

«Από την ντροπή θα πρέπει 
να φύγω από το νησί»

Άγνωστος: Είχατε συζήτηση; Ενοχλώ;
Ιδιοκτήτρια: Ναι. Είδα κάτι

σ@@@@@@@@ς, κάτι γομάρια και λέω ο
μόνος που είναι από κάτω παρατηρητικός, οι
άλλοι δεν παρατηρούνε, θα ’ναι μόνο ο…
(αναφέρεται σε όνομα).

Υπάλληλος: Κοίτα, δεν τους πρόσεξα στο
πανηγύρι γιατί έτρεχα σαν τον Μέσι, αλλά σί-
γουρα μπορεί να έχουνε σκάσει.

Ιδιοκτήτρια: Είναι αυτά τα γομάρια, τα… με
τα τατού, τα…

Υπάλληλος: Εγώ πήγα στον μπάρμπα τού…
(αναφέρεται σε όνομα) και του το ’πα (ακατά-
ληπτο), του λέω «σηκώσαν στον Πλατύ Γιαλό
και πήγαν σε ένα μαγαζί που πουλάει κρέπες
και αυτά», μου λέει «άντε ρε», μου λέει… «σί-
γουρα;», μου λέει «να πήγαν σ’ εσάς, ναι, γιατί
παίζει να πήγαν σ’ εσάς, γιατί έχετε και το μα-
γαζί στη Γλυφάδα;», του έκανε τρομερή εντύ-
πωση. Του λέω «σ’ εσάς έχουνε έρθει;», μου
λέει «αν έρθουνε σε μένα, θα πρέπει να φύγω
από το νησί» χα χα χα.

Ιδιοκτήτρια: Α… ντάξει, ο… (αναφέρεται
συγκεκριμένο όνομα) είναι ο… (αναφορά σε
όνομα).

Υπάλληλος: Ναι.
Ιδιοκτήτρια: Τελείως, αλλά ο… (όνομα) έχει

και πλάτες, ρε φίλε.
Υπάλληλος: Ναι ρε.
Ιδιοκτήτρια: Τι να λέμε.
Υπάλληλος: Από την ντροπή θα πρέπει να

φύγω από το νησί, μου ’κανε σ’ εμένα, χα χα.
Ιδιοκτήτρια: Μπορεί να ακουμπήσει κανέ-

νας… (αναφέρεται σε όνομα), τώρα κι εσύ;
Υπάλληλος: Του είπα ότι ήρθανε σ’ εσάς,

του το είπα, το συζήταγα μαζί του.
Ιδιοκτήτρια: Μ@@@@α… και λέω, λες τώ-

ρα που μας είδανε εδώ… με κόσμο, εσάς,
εμάς, να μας ζητήσουν περισσότερα;

Υπάλληλος: Όχι ρε, δεν νομίζω, Άνω Μερά
είναι.

Ιδιοκτήτρια: Ήθελα να ρωτήσω και τον…
(αναφέρεται σε όνομα) άμα έρθει ο… (ανα-
φέρεται σε όνομα), θα του πω μήπως τους εί-
δε ξανά αυτούς, Ντάξει, εμένα μου ’ρχονται
κάθε μήνα, μου παίρνουν το φακελάκι και
φεύγουν.

Ισόβια στον 69χρονο για την εν ψυχρώ εκτέλεση του παρκαδόρου στον Πειραιά - Πήγαν να τον λιντσάρουν

Οι καυτοί διάλογοι ιδιοκτήτριας καταστήματος με υπάλληλο για 
την εγκληματική οργάνωση που εκβίαζε επιχειρηματίες: «Ντάξει, εμένα

μου ’ρχονται κάθε μήνα, μου παίρνουν το φακελάκι και φεύγουν»

ΣΥΜΜΟΡΙΑ ΜΠΡΑΒΩΝ ΤΗΣ ΜΥΚΟΝΟΥ 

«Αυτά τα… γομάρια
με τα τατού μπαίνουν
στο μαγαζί, ανοίγουν

ταμείο και λένε “φέρε”»
του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ

«Μόνο ένα εναέριο  
μέσο πετούσε 
πάνω από το Μάτι 
έως τις 18.00»

«Η μάχη χάθηκε στα εναέρια μέσα»,

υποστήριξε στην κατάθεσή του στη δί-

κη για τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι ο

πρώην διοικητής του 12ου Πυροσβε-

στικού Σταθμού Αθηνών Γιάννης Κώ-

στας, τονίζοντας παράλληλα ότι έως τις

18.00 πετούσε μόνο ένα εναέριο μέσο.

Ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου

Πλημμελημάτων ο αξιωματικός της

Πυροσβεστικής εξέφρασε την άποψη

ότι υπήρχε χρονικό όριο για την εκκέ-

νωση του Ματιού και ότι ο ίδιος έγκαι-

ρα ειδοποίησε τους ανωτέρους του για

την εξέλιξη της πυρκαγιάς και ζήτησε

ενισχύσεις.

Μιλώντας για τα πρώτα κρίσιμα λε-

πτά της εκδήλωσης της φωτιάς στην

περιοχή Νταού Πεντέλης ο μάρτυρας

κατέθεσε: «Στις 16.48 με ενημέρωσαν

για τον καπνό στο Πεντελικό. Στις 16.49

ακούω στο κέντρο να ενημερώνουν για

έντονο καπνό. Στις 16.51 είδα καπνό.

Ζήτησα ενισχύσεις και εναέρια και

αμέσως πήγα στο μέτωπο της φωτιάς.

Την ώρα που έφτασα καιγόταν το Ντα-

ού. Η φωτιά ήταν σε πλήρη εξέλιξη, όχι

όμως ανεξέλεγκτη. Ζήτησα να κρατή-

σουν ανοιχτή κυκλοφορία γιατί είχαμε

ζητήσει ενισχύσεις. Στις 16.59 είχα

οκτώ εθελοντικά αλλά κανένα πυρο-

σβεστικό. Μιλάω με το κέντρο και είπα

ότι χρειαζόμαστε ενισχύσεις και εναέ-

ρια μέσα. Είπα ότι κινδυνεύουν άνθρω-

ποι και έδωσα και την κατεύθυνση της

φωτιάς», κατέθεσε, τονίζοντας παράλ-

ληλα ότι μέχρι τις 6.00 το απόγευμα

επιχειρούσε μόνο ένα εναέριο μέσο.

«Στις 17.10 ήρθε ένα και μοναδικό

Έρικσον. Δυστυχώς. Η πυρκαγιά έκα-

τσε. Δεν λέω ότι έσβησε. Αλλά αναθαρ-

ρήσαμε. Αλλά δυστυχώς μέχρι τις 6.00

δεν πέταξε κανένα άλλο. Αν είχαμε

τρία εναέρια μέχρι τις πέντε και μισή

και άλλα τρία μέχρι τις έξι, με βεβαι-

ότητα η πυρκαγιά θα είχε άλλη εξέλιξη.

Δεν θα είχε γίνει ανεξέλεγκτη», ήταν η

εκτίμηση του αξιωματικού της Πυρο-

σβεστικής. 

Λία Κοντοπούλου

Σ
τα χέρια της ΕΛΑΣ έπεσαν μέλη συμμορίας που διέπρατταν
ληστείες σε καταστήματα και σπίτια στο κέντρο της Αθήνας,
προσποιούμενα τους αστυνομικούς.

Όπως προέκυψε από την έρευνα, οι κατηγορούμενοι, τουλάχιστον
από τον Νοέμβριο του 2023, χτυπούσαν καταστήματα ψιλικών - μίνι
μάρκετ, ενώ έκαναν και διαρρήξεις σε σπίτια σε διάφορες περιοχές
της Αθήνας (Σύνταγμα, Άγιος Παντελεήμονας, Καισαριανή, Παγκρά-
τι, Βύρωνας και Ζωγράφου), στοχοποιώντας μάλιστα πολλές φορές
τα ίδια καταστήματα.

Για να πετύχουν τον σκοπό τους είχαν προμη-
θευτεί πιστόλια, ενώ επέλεγαν να διαπράττουν
ληστείες σε μίνι μάρκετ ιδιοκτησίας ατόμων ασια-
τικής καταγωγής, στα οποία δεν δίσταζαν να
ασκήσουν βία, δένοντας τα θύματά τους με δεμα-
τικά και καλώδια και εγκαταλείποντάς τα ακινητο-
ποιημένα κατά τη διαφυγή τους.

Κεντρικό ρόλο στην εγκληματική τους δράση
κατείχε 39χρονος, ο οποίος κατά τη διάπραξη λη-
στειών λειτουργούσε ως φυσικός αυτουργός, ενώ
στις κλοπές ως καθοδηγητής. Ήταν αυτός που
επέλεγε τους στόχους, δεχόταν τις πληροφορίες,
συντόνιζε και καθοδηγούσε τα υπόλοιπα μέλη.

Αναλυτικά, στις ληστείες, ο 39χρονος μαζί με
έναν 60χρονο, προσποιούμενοι τους αστυνομι-
κούς, εισέρχονταν στα μίνι μάρκετ και με την
απειλή πιστολιών και δεματικών ακινητοποιού-
σαν τους υπαλλήλους και αφαιρούσαν χρήματα,
ενώ ένα 30χρονος είχε αναλάβει τον ρόλο της
πραγματοποίησης κάτοψης καθώς και του τσιλιαδόρου.

Στις κλοπές, ο 30χρονος παραβίαζε τις πόρτες των καταστημάτων,
εισερχόταν σε αυτά και αφαιρούσε χρήματα και άλλα αντικείμενα,
ενώ ο 39χρονος λειτουργούσε ως τσιλιαδόρος, συνδράμοντας και

εποπτεύοντας παράλληλα τον 30χρονο. Σε αυτή την περίπτωση, χρέη
κάτοψης των στόχων είχε ο 60χρονος, ο οποίος ενημέρωνε σχετικά
τον 30χρονο.

Πώς τερματίστηκε η δράση τους
Ο τερματισμός της δράσης τους επιτεύχθηκε την περασμένη Πα-

ρασκευή, όταν αστυνομικοί της Ομάδας ΔΙΑΣ συνέλαβαν τον 39χρο-
νο και τον 60χρονο, ενώ είχαν διαπράξει κλοπή από διαμέρισμα στην
Κυψέλη. Μάλιστα, στην προσπάθειά τους να διαφύγουν, καθώς κατέ-

βαιναν από μπαλκόνι σε μπαλκόνι, ο 39χρονος
τραυματίστηκε πέφτοντας από ύψος και νοση-
λεύεται.

Στον χώρο όπου εντοπίστηκαν, βρέθηκε πλήθος
διαρρηκτικών εργαλείων, καθώς και κοσμημάτων
και άλλων αντικειμένων, τα οποία αναγνωρίστη-
καν ως κλοπιμαία και αποδόθηκαν στην ιδιοκτή-
τρια του διαμερίσματος.

Συγκεκριμένα, κατασχέθηκαν: 2 μεταλλικά
και 3 πλαστικά αεροβόλα πιστόλια, πιστόλι ρέ-
πλικα, πλήθος μεταλλικών σφαιριδίων, κυνηγε-
τικά φυσίγγια, αμπούλα αερίου για αεροβόλο, 2
ζευγάρια χειροπέδες, 3 αναδιπλούμενα μαχαί-
ρια, κουτί με κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη μει-
κτού βάρους 109 γραμμαρίων, ηλεκτρονική ζυ-
γαριά ακριβείας, ρουχισμός που χρησιμοποι-
ήθηκε στις αξιόποινες πράξεις και κινητά τηλέ-
φωνα.

Ακολούθησε ο εντοπισμός του 30χρονου στον
Βύρωνα, που προσπάθησε να αποφύγει τον αστυνομικό έλεγχο, αρ-
νούμενος να συμμορφωθεί στις εντολές των αστυνομικών. 

Μέχρι τώρα έχουν εξιχνιαστεί δύο ληστείες και 19 διαρρήξεις σε
καταστήματα και οικίες σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας. 

Στη φάκα... σπείρα ληστών 
που παρίσταναν τους αστυνομικούς

Ο τρόπος δράσης 
της συμμορίας 

που «σήκωσε» πάνω
από 20 σπίτια 
και μαγαζιά 

στην Αθήνα - 
Έμπαιναν με όπλα 
στα καταστήματα 

και έδεναν… 
χειροπόδαρα τα θύματα,

για να αρπάξουν 
τις εισπράξεις



Σ
υνελήφθη σε περιοχή της Θεσσα-
λονίκης, από αστυνομικούς της
Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών του

Τμήματος Ασφάλειας Κιλκίς, ένας άν-
δρας για παράβαση της νομοθεσίας πε-
ρί ναρκωτικών. Για την υπόθεση σχημα-
τίστηκε δικογραφία σε βάρος ενός ακό-
μα άνδρα, τα στοιχεία του οποίου έχουν
ταυτοποιηθεί.

Ειδικότερα, έπειτα από συντονισμέ-
νες ενέργειες των αστυνομικών, με τη
συνδρομή και αστυνομικών της Ομάδας
Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματι-
κότητας της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκε
έρευνα σε κατάστημα. Εκεί εντοπίστηκε

ο συλληφθείς, στον οποίο βρέθηκαν και
κατασχέθηκαν: 2 συσκευασίες με κο-
καΐνη, συνολικού βάρους 1 κιλού και
823 γραμμαρίων, μία συσκευασία με
κάνναβη βάρους 95 γραμμαρίων, ένα
πιστόλι, ένας γεμιστήρας και 15 φυσίγ-
για, καθώς και μία ηλεκτρονική ζυγαριά
ακριβείας.

Σε έρευνες που έγιναν στις οικίες
τους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν το
χρηματικό ποσό των 11.265 ευρώ και
μία ναυτική φωτοβολίδα. Επίσης κατα-
σχέθηκε και ένα όχημα. Ο συλληφθείς,
με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε
βάρος του, θα οδηγηθεί στον εισαγγε-
λέα Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.
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Ο Σαουλίδης διέψευσε 
τους επικριτές του

Στο στόχαστρο δημοσιευμάτων αλλά και φημών
βρέθηκε το τελευταίο διάστημα ο Αντώνης Σαουλί-
δης. Μέχρι και γνωστή παραπολιτική στήλη πανελ-
λαδικής εφημερίδας ασχολήθηκε μαζί του «κατη-
γορώντας τον» ότι δεν ασχολείται με την προεκλογι-
κή περίοδο του ΠΑΣΟΚ και ότι τα έσπασε με τον Χά-
ρη Δούκα. Τελικά ο Σαουλίδης ήταν ανάμεσα στους
100 που υπέγραψαν υπέρ Δούκα. Μαζί του από Θεσ-
σαλονίκη οι Κ. Πετρίδης, Μ. Πάππου, Γ. Τρελλόπου-
λος και Λ. Λαμπρογιάννης. 

Σε γεύμα με Θεσσαλονικιές 
η Μπακογιάννη

Μια ευ-
καιρία να
βρεθεί με
Θεσσαλονι-
κιές που
διακρίνον-
ται στον χώ-
ρο των επι-
στημών, της τέχνης, του επιχειρείν, του πολιτι-
σμού, της φιλανθρωπίας και της διπλωματίας εί-
χε η Ντόρα Μπακογιάννη κατά τη διάρκεια της
παραμονής της στην πόλη μας με αφορμή τα εγ-
καίνια της 88ης ΔΕΘ. Η πρώτη γυναίκα υπουργός
Εξωτερικών στην Ελλάδα προσκλήθηκε σε ένα
φιλικό γεύμα που οργάνωσε η πρόεδρος του
Μουσείου Παιδιού και Παιχνιδιού Μαριάννα Βιλ-
διρίδη-Χατζητόλιου σε γνωστό εστιατόριο στο
κέντρο της Θεσσαλονίκης.

Τα μπερδεύουν στο ΠΑΣΟΚ 
Στα «αυτιά» της στήλης έφτασαν πληροφορίες

ότι λόγω προεκλογικής περιόδου δεν πάει τόσο κα-
λά η κινητοποίηση για την κεντρική ομιλία του Νί-
κου Ανδρουλάκη στο Βελλίδειο. Στη βάση του ΠΑ-
ΣΟΚ δεν μπορεί να υπάρξει η διαφοροποίηση ότι
τέτοιες θεσμικές ομιλίες γίνονται με την ιδιότητα
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ και όχι του υποψήφιου
προέδρου. Ειδικά όταν βλέπουν συνυποψηφίους
του να τη σαμποτάρουν. Ζήτημα λοιπόν αν θα γεμί-
σει το Βελλίδειο. 

Άρεσε ο Γερουλάνος
Εξαιρετι-

κή χαρακτη-
ρίζουν την
ομιλία του
Παύλου Γε-
ρ ο υ λ ά ν ο υ
όσοι ουδέτεροι βρέθηκαν στο δημαρχείο Θεσσαλο-
νίκης και μίλησαν στη στήλη. Φαίνεται και από τις δη-
μοσκοπήσεις ότι θα είναι η έκπληξη των εκλογών.
Παρουσίασε ένα συγκροτημένο πολιτικό σχέδιο. Κά-
τι που λείπει αυτή τη στιγμή από την αντιπολίτευση.
Εντός και εκτός της αίθουσας στήθηκαν πολλά πηγα-
δάκια. Ανέστης Τελίδης, Γιώργος Δημαρέλος, Ρόζα
και Ρούλης Εδιάρογλου, Νίκος Σδούγκος, Κώστας
Πανταζής, Κώστας Μαμέλης, Βάσια Μαδέση, Αργύ-
ρης Αργυριάδης, Δημήτρης Στοΐτσας μεταξύ άλλων. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τον Μάρτιο
οι προβλέψεις για
τον πρωταθλητή 

Οι μικροί αθλητές που συνάντησαν
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτά-
κη στο πλαίσιο της επίσκεψής του
στην 88η ΔΕΘ δεν έχασαν την ευκαι-
ρία. Πέρα από το να φωτογραφηθούν
μαζί του, βγάζοντας αμέτρητες σέλφι,
τον ρώτησαν ποιος θα πάρει φέτος το
πρωτάθλημα στη Super League. Ο κ.
Μητσοτάκης απάντησε στους μικρούς
ποδοσφαιρόφιλους πως «οι προβλέ-
ψεις θα γίνουν τον Μάρτιο».

Σκοράρει ο Αγγελούδης!  
Ο Στέλιος Αγγελούδης βρέθηκε στο περίπτερο

του Υπερταμείου στην 88η ΔΕΘ. Ο δήμαρχος κλή-
θηκε από το Υπερταμείο να συμμετάσχει σε πά-
νελ με θέμα «Η νέα ΔΕΘ ως τοπόσημο για τη Θεσ-
σαλονίκη», παρουσία του υφυπουργού παρά τω
πρωθυπουργώ Θανάση Κοντογεώργη και του
προέδρου της ΔΕΘ-Helexpo Τάσου Τζήκα. Αφού
ανέλυσε το σκεπτικό της δημοτικής αρχής και
δήλωσε ικανοποιημένος από την αλλαγή των αρ-
χικών πλάνων, μετά τις πιέσεις του Δήμου Θεσ-
σαλονίκης, ώστε να αυξηθεί ο χώρος πρασίνου
προς όφελος των κατοίκων και με την ανάπλαση
της ΔΕΘ να αγγίζει τα 110 στρέμματα πράσινο, οι
διοργανωτές τού ζήτησαν να βάλει καλάθι στην
μπασκέτα που ήταν στημένη στο περίπτερο. Ο κ.
Αγγελούδης σήκωσε μανίκια και αποδέχτηκε την
πρόταση-πρόκληση, σκοράροντας μάλιστα ιδιαί-
τερα εύκολα από τη θέση των ελεύθερων βολών.

Αρκετά ευδιάθετος, αν και ένιωθε ενοχλήσεις στη μέση του,
οι οποίες τον ανάγκασαν δυο φορές να σηκωθεί για να ξεπια-
στεί από την καρέκλα του, εμφανίστηκε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης πριν τη συνέντευξη Τύπου στο πλαίσιο της

88ης ΔΕΘ. Μάλιστα όταν ήρθε ο ευρωβουλευτής και πρώην
επικεφαλής του Γραφείου Τύπου του, Δημήτρης Τσιόδρας, ο
πρωθυπουργός σχολίασε: «Μια εμφάνιση από τα παλιά. Έχου-
με κι επιτηρητές από τις Βρυξέλλες».

Ο εκ Βρυξελλών παρατηρητής της συνέντευξης Μητσοτάκη 

Έκρυβε κοκαΐνη και χασίς σε κατάστημα

Η απρόσμενη
συνάντηση

του Χατζηδάκη 
Μια τυχαία συνάντηση είχε κατά τη

διάρκεια της ΔΕΘ ο Κωστής Χατζηδάκης
σε γνωστό εστιατόριο στην περιοχή της
Καλαμαριάς. Συγκεκριμένα ο υπουργός
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών έπε-
σε πάνω στον Σταύρο Ξαρχάκο και όπως
έγραψε σε ανάρτησή του, «πάντοτε τον
θαύμαζα ως μεγάλο μουσικό δημιουργό,
ενώ τα πέντε χρόνια που συνυπήρξαμε
στην Ευρωβουλή έχουν δημιουργήσει από
τότε και μια προσωπική σχέση. Ο Σταύρος
παραμένει πάντα έφηβος, πάντα παθια-
σμένος για τη μουσική. Ήταν για μένα μια
ξεχωριστή και τόσο διαφορετική συνάντη-
ση που έκανα, ανεβαίνοντας για τη ΔΕΘ».
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Στο πλευρό 
των εργαζομένων ο δήμαρχος
Ελληνικού - Αργυρούπολης,
Γ. Κωνσταντάτος

Απολογισμό δεκαετίας έκανε ο δήμαρχος
Ελληνικού - Αργυρούπολης, Γιάννης Κων-
σταντάτος, στο πλαίσιο της ειδικής συνε-
δρίασης λογοδοσίας ενώπιον του δημοτικού
συμβουλίου. Αντικείμενο της λογοδοσίας
αφορούσε τους εργαζόμενους του δήμου,
με τον Γιάννη Κωνσταντάτο να υπογραμμίζει
ότι η διοίκησή του «είναι η πλέον φιλεργατι-
κή», καθώς «έχει σταθεί ποικιλοτρόπως δί-
πλα στους εργαζόμενους, έχει παραστεί σε
δικαστήρια για τη μονιμοποίηση 150 εργαζο-
μένων που διεκδικούσαν τη μονιμοποίησή
τους». «Οι εργαζόμενοι είναι κομμάτι της
προόδου και της εξέλιξης του δήμου μας»,
δήλωσε ο Γιάννης Κωνσταντάτος. Αναφερό-
μενος στις στρατηγικές κινήσεις της δημοτι-
κής αρχής, που πλέον συμπληρώνει δέκα
έτη, ο Γιάννης Κωνσταντάτος είπε: «Τα πρώ-
τα λιθαράκια που τέθηκαν τότε αποδίδουν
σήμερα καρπούς και μεταμορφώνουν την
πόλη μας». «Αντιμετωπίσαμε αντιξοότητες,
σταθήκαμε όρθιοι στα δύσκολα, παράξαμε
μετρήσιμο έργο και απολαμβάνουμε τους
καρπούς των κόπων μας», υπογράμμισε ο
δήμαρχος Ελληνικού - Αργυρούπολης.

Dress code για γάμο 
στη Βόρεια Κέρκυρα

Όλη την αυστηρότητά της επέδειξε η αρ-
μόδια αντιδήμαρχος για την τέλεση πολιτι-
κών γάμων στο Δήμο της Βόρειας Κέρκυ-
ρας. Ένας από τους μάρτυρες σε πολιτικό
γάμο ζευγαριού που ταξίδεψε από χώρα της
Ευρώπης στο «νησί των Φαιάκων» για να τε-
λέσει τον γάμο του, προσήλθε με σορτσάκι
και σαγιονάρες. Μπροστά σ’ αυτή την casual
αμφίεση, που παράβαινε το πρωτόκολλο
του δήμου (που επιμένει να τηρεί με απόλυ-
το σεβασμό), «αγρίεψε» η αντιδήμαρχος και
εξεδίωξε «κακήν κακώς» τον μάρτυρα-
κουμπάρο, με αποτέλεσμα η νύφη να βάλει
τα κλάματα. Μπροστά στο αδιέξοδο και τα
κλάματα της νύφης, ο γάμος τελέστηκε κα-
νονικά με κουμπάρα, την υπάλληλο του το-
πικού ΚΕΠ, που έτυχε να κάνει βάρδια την
ώρα του γάμου!

Δήμος Αθηναίων: Δωρεάν
παιδιατρικός έλεγχος 
για ευάλωτους

Δωρεάν παιδιατρικό έλεγχο
για ευάλωτες ομάδες παιδιών
και εφήβων προσφέρει ο Δή-
μος Αθηναίων σε συνεργασία
με την Ιατρική Οργάνωση
SAMS Ελλάς από τις 23 έως τις
27 Σεπτεμβρίου στο 1ο Πολυ-
δύναμο Δημοτικό Ιατρείο (Σόλωνος 78, Αθήνα) και ώρες από τις 9 πμ έως τις
3 μμ. Οι ιατρικές υπηρεσίες αφορούν έλεγχο παιδιατρικό, οφθαλμολογικό
και καρδιολογικό. Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής είναι η συνοδεία
των παιδιών και εφήβων από γονέα/κηδεμόνα. Τηλέφωνο για ραντεβού:
210 2015510 – 511.

Μ
εγάλη διάκριση για τον δήμαρχο Αγρινίου και 
Β’ αντιπρόεδρο της ΚΕΔΕ, Γιώργο Παπαναστασί-
ου, ο οποίος εκλέχθηκε αντιπρόεδρος του Ευρω-

παϊκού Συμβουλίου Δήμων και Περιφερειών (CEMR). Ση-
μειωτέον ότι το CEMR  είναι ο μεγαλύτερος Οργανισμός Το-
πικών και Περιφερειακών Αρχών στην Ευρώπη. Αριθμεί
60 αυτοδιοικητικές ενώσεις από 42 χώρες και αποτελεί το
ευρωπαϊκό τμήμα της Διεθνούς Ένωσης Δήμων και Περι-
φερειών (UCLG).

«Είναι τιμή η συμμετοχή με θεσμικό ρόλο σε ένα κορυ-
φαίο ευρωπαϊκό όργανο. Μαζί με συναδέλφους από όλη την
Ευρώπη θα  συνεχίσουμε να διεκδικούμε όλα όσα αξίζουν
στην Αυτοδιοίκηση και τις τοπικές κοινωνίες», υπογράμμισε
ο Γιώργος Παπαναστασίου μετά την εκλογή του για να κατα-
λήξει: «Με δυνατή φωνή και σύγχρονο λόγο παίρνουμε μέ-
ρος στη συζήτηση για ισχυρούς, αυτόνομους δήμους. Άλλω-
στε, δεν μπορεί να υπάρξει εθνική χωρίς περιφερειακή ανά-
πτυξη», ανέφερε ο Γιώργος Παπαναστασίου.  Ο Γιώργος Πα-
παναστασίου γεννήθηκε το 1966 στο Αγρίνιο. Είναι Ηλεκτρο-
λόγος Μηχανικός και με αυτή την επαγγελματική ιδιότητα
από το 1993 ζει και εργάζεται στο Αγρίνιο. Η σχέση του με την Αυτοδιοίκηση ξεκινά το 1998, όταν εκλέχτη-
κε νομαρχιακός σύμβουλος. Ταυτόχρονα ήταν εξαιρετικά δραστήριος στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
(ΤΕΕ), καθώς διατέλεσε μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ. Το 2002 ορίζεται αντινομάρχης Αιτωλο-
ακαρνανίας και ακολούθως επανεκλέγεται νομαρχιακός σύμβουλος. 

Το 2014 εκλέχθηκε δήμαρχος Αγρινίου και πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Δυτικής Ελ-
λάδας. Το 2019 εκλέχθηκε μέλος του ΔΣ της ΚΕΔΕ και διατέλεσε πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος,
Ενώ στις εκλογές του 2023 επανεξελέγη για τρίτη θητεία ως δήμαρχος Αγρινίου, όπως και στο ΔΣ της ΚΕ-
ΔΕ, όπου είναι ο Β’ αντιπρόεδρος του αυτοδιοικητικού οργάνου. 

Ανακαίνιση σε δεκατέσσερα σχολεία 
του Δήμου Ηρακλείου Αττικής

Δεκατέσσερα σχολεία ανακαίνισε η δημοτική

αρχή του Νίκου Μπάμπαλου στο Ηράκλειο Αττι-

κής κατά τη θερινή περίοδο και θα ανοίξουν τις

πύλες τους σήμερα. Η δημοτική αρχή του Νί-

κου Μπάμπαλου αξιοποίησε το διάστημα που τα

σχολεία ήταν κλειστά για τις θερινές διακοπές

και προχώρησε σε εργασίες σύμφωνα με τις

ανάγκες του κάθε συγκροτήματος, όπως αυτές

κατεγράφησαν και υποδείχθηκαν από τις υπη-

ρεσίες του δήμου και τις ίδιες διευθύνσεις των

σχολείων. 

Σημαντική διάκριση για τον Γιώργο
Παπαναστασίου στο CEMR

Ένα διαφορετικό μήνυμα
για τη νέα σχολική χρονιά

«Οι ευχές για κα-
λή σχολική χρονιά
δεν αρκούν», υπο-
γραμμίζει στο μήνυ-
μά του ο δήμαρχος
Περάματος, Γιάννης
Λαγουδάκος, κα-
θώς σήμερα ανοί-
γουν τα σχολεία, αλ-
λά το κόστος των
επισκευών που
εκτελούνται τη θερι-

νή περίοδο είναι δυσβάσταχτο για πολλούς δή-
μους και κυρίως αυτούς που τα οικονομικά τους
είναι περιορισμένα. Κι όλα αυτά με δεδομένο ότι
«οι κίνδυνοι Πολιτικής Προστασίας παραμο-
νεύουν σε κάθε τοπική κοινωνία και οι ευθύνες
μεταφέρονται στους δήμους», όπως επισημαίνει
ο δήμαρχος Περάματος. «Παρά τις αντιξοότητες,
με πόρους του Δήμου Περάματος και όχι του κρά-
τους, ήδη προχώρησε σε μια σειρά έργων που
βελτιώνουν σημαντικά την καθημερινότητα μαθη-
τών και εκπαιδευτικών στα σχολεία», εξήγησε ο
Γιάννης Λαγουδάκος, αναφέροντας μεταξύ άλλων
ότι σε όλα τα σχολεία του Περάματος μεταξύ των
εργασιών διενεργήθηκε δευτεροβάθμιος προσει-
σμικός έλεγχος, έλεγχος πυροπροστασίας και
δρομολογείται η αγορά και τοποθέτηση κλιματι-
στικών μονάδων σε όλες τις τάξεις των σχολείων.

Για τη διευκόλυνση 
των σχολικών μεταφορών

Με τροπολογία στο νομοσχέδιο του υπουργείου
Δικαιοσύνης παρατείνονται οι εκκρεμείς διαγωνι-
σμοί του νέου σχολικού έτους 2024-2025 για τις
σχολικές μεταφορές. Για τους διαγωνισμούς που
δεν έχουν ολοκληρωθεί, στην τροπολογία προβλέ-
πεται ότι ορίζονται προσωρινοί ανάδοχοι «μέχρι
την ολοκλήρωση των διαγωνισμών και την υπο-
γραφή των οικείων συμβάσεων». Αυτό πρακτικά
σημαίνει ότι από τη λίστα των αναδόχων του μετα-
φορικού έργου, δηλαδή ιδιοκτητών λεωφορείων ή
ταξί, αυτοί ορίζονται ως προσωρινοί ανάδοχοι μέ-
χρι την ολοκλήρωση των διαγωνισμών, όπως προ-
βλέπονται από τον Ν. 4957/2022. 

Επιθεώρηση των σχολείων του Δήμου
Κηφισιάς από τον Σταϊκούρα

Χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση επισκευών έως τα τέ-
λη Οκτωβρίου και την παράδοση νέων σχολικών υποδομών
στον Δήμο Κηφισιάς έδωσε και επισήμως χθες ο υπουργός
Υποδομών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος επισκέφθηκε τα
σχολικά συγκροτήματα συνοδευόμενος από κλιμάκιο της «Κτι-
ριακές Υποδομές ΑΕ», που είναι επιφορτισμένη με το έργο κα-
τασκευής των σχολικών μονάδων, αλλά και τον δήμαρχο Κηφισιάς, Βασίλη Ξυπολυτά. «Υλοποιήσαμε πα-
ρεμβάσεις που αφορούν στο 1ο δημοτικό, το 2ο και το 3ο Νέας Ερυθραίας, στο 2ο δημοτικό Κηφισιάς και
στο δημοτικό σχολείο Εκάλης. Το πιο εμβληματικό έργο, όμως, είναι εδώ. Γιατί εκτός των παρεμβάσεων
που έγιναν το τελευταίο διάστημα, έγινε και ένα νέο κτήριο, το οποίο δίνει ζωντάνια έπειτα από πάρα πολλά
χρόνια στην περιοχή. Θα συνεχίσουμε ως ΚΤΥΠ, ως υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, με τις ίδιες και
υψηλότερες ταχύτητες μέσα από το νέο πρόγραμμα που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός», ανέφερε ο Χρή-
στος Σταϊκούρας.
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ερισσότερα διαθέσιμα ακίνητα
στις τρεις βασικές ζώνες του
Δήμου Αθηναίων για μακρο-

χρόνια μίσθωση επιδιώκει να δημιουρ-
γήσει έως τα μέσα του επόμενου έτους η
κυβέρνηση, προκειμένου να συγκρατη-
θούν οι τιμές των ενοικίων, θέτοντας
ισχυρούς περιορισμούς για τις βραχυ-
χρόνιες μισθώσεις. 

Οι επιφυλάξεις της αγοράς
Ωστόσο, φορείς της αγοράς εκφρά-

ζουν έντονες επιφυλάξεις σχετικά με το
αν και κατά πόσο οι περιορισμοί
στην περιουσία των πολιτών μπο-
ρούν να οδηγήσουν σε αύξηση της
προσφοράς ακινήτων ώστε να πιε-
στούν τα ενοίκια ή, στη χειρότερη
περίπτωση, να συγκρατηθεί η
ισχυρή ανοδική τάση που εμφανί-
ζουν. Το τετράγωνο Παγκράτι-Πε-
τράλωνα-Θησείο-Νέος Κόσμος

αποτελεί αυτήν τη στιγμή την πιο hot πε-
ριοχή όπου ανθεί η βραχυχρόνια μίσθω-
ση, ωστόσο τα μέτρα που ανακοίνωσε η
κυβέρνηση για το «πάγωμα» των νέων
αδειών που αφορούν στην κατασκευή
κατοικιών για βραχυχρόνια μίσθωση
προκαλεί αντιδράσεις. Επιπλέον, με την
αύξηση του φόρου ημερήσιας διαμονής
ελάχιστοι θα επιλέξουν τη μακροχρόνια
μίσθωση των ακινήτων τους, καθώς θε-
ωρούνται περιοχές-φιλέτα, αφού είναι
κοντά στο κέντρο της Αθήνας και κυρίως
έχουν θέα προς την Ακρόπολη. 

Τα κενά διαμερίσματα
Ακόμη και αν κάποιοι επιλέξουν να

αποσύρουν τα ακίνητα από τις πλατφόρ-
μες βραχυχρόνιας μίσθωσης ή ανοίξουν
κλειστά ακίνητα και τα διαθέσουν σε μα-
κροχρόνια μίσθωση, προκειμένου να
πετύχουν τριετή απαλλαγή από τον φόρο
στα ενοίκια, το πρόβλημα είναι δύσκολο
να αντιμετωπιστεί. Εκτιμάται ότι τα κενά
διαμερίσματα σε ολόκληρη τη χώρα
ανέρχονται σε 500.000-600.000 και μό-

νο ένας μικρός αριθμός από αυτά μπορεί
να μπει στην αγορά. Από την άλλη, κατά
την τελευταία περίοδο παρατηρείται
έξαρση των κακοπληρωτών, καθώς πολ-
λοί ενοικιαστές αποδέχθηκαν τα υψηλά
ενοίκια για να μπουν σε αισθητικά και
ενεργειακά αναβαθμισμένες κατοικίες,
αλλά στην πορεία σήκωσαν... ψηλά τα
χέρια, καθώς δεν μπορούσαν να αντεπε-
ξέλθουν στην πληρωμή υψηλού μηνι-
αίου μισθώματος. 

Τα εκατοντάδες χιλιάδες ακίνητα
που ανήκουν στα funds

Το βασικό πρόβλημα με την προσφο-
ρά στέγης εκτιμάται ότι δεν μπορεί να
λυθεί με περιοριστικά μέτρα στις νέες
άδειες για ακίνητα βραχυχρόνιας μί-
σθωσης, αλλά ούτε και με τη φορολόγη-
ση των ιδιοκτητών τους. Όπως έχει γρά-
ψει πολλές φορές η «Ρ», το βασικό πρό-
βλημα για την περιορισμένη προσφορά
στέγης έγκειται στο γεγονός ότι εκατον-

τάδες χιλιάδες ακίνητα ανήκουν στα
funds, τα οποία δεν ψάχνουν ενοικια-
στές, αλλά αγοραστές, μέσω της διαδι-
κασίας των πλειστηριασμών. Εκτός από
τα κλειστά διαμερίσματα που περιορί-
ζουν την προσφορά στέγης και ωθούν
τις τιμές των ενοικίων προς υψηλότερα
επίπεδα, υπάρχουν και άλλοι παράγον-
τες που συμβάλλουν στη διαμόρφωση
της ακριβής στέγης. Τέτοιοι παράγοντες
είναι ο απογαλακτισμός νέων ανθρώ-
πων από το οικογενειακό περιβάλλον
και η αναζήτηση της δικής τους στέγης,
τα έργα υποδομής κυρίως σε Αθήνα και
Θεσσαλονίκη και το αυξημένο φοιτητι-
κό επίδομα. 

Κλείνει προσωρινά σήμερα το απόγευμα στις 18.00
η ηλεκτρονική πλατφόρμα του Επιδόματος Παιδιού
Α21, ενόψει της πληρωμής της 4ης δόσης του επιδό-
ματος, η οποία θα γίνει στις 30 Σεπτεμβρίου στις
08.00 το πρωί. 

Σύμφωνα με τον ΟΠΕΚΑ, μετά τη συγκεκριμένη μέ-
ρα η πλατφόρμα δεν θα δέχεται νέες αιτήσεις, ενώ
πρέπει να σημειωθεί ότι η χορήγηση του επιδόματος
προϋποθέτει την οριστική υποβολή της αίτησης ώστε
να εγκριθεί. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν
περισσότερες πληροφορίες από την ιστοσελίδα του

ΟΠΕΚΑ (www.opeka.gr). Σε σχέση με το ποσό που θα
λάβουν υπ’ όψιν οι δικαιούχοι, αυτό εξαρτάται από το
ετήσιο εισόδημα. Για παράδειγμα, οικογένεια με 2
παιδιά και ετήσιο εισόδημα 28.000 ευρώ, βάσει της
κλίμακας έχει συντελεστή 2 και συνεπώς το ισοδύνα-
μο εισόδημα είναι 14.000 ευρώ. Στη συγκεκριμένη
περίπτωση, η οικογένεια εντάσσεται στην Γ’ εισοδη-
ματική κλίμακα και θα λάβει μηνιαίως το ποσό των 28
ευρώ για κάθε παιδί, δηλαδή 56 ευρώ ή 112 ευρώ το
δίμηνο. Επιπλέον, οικογένεια με ετήσιο εισόδημα
13.000 ευρώ έχει συντελεστή 2,25, οπότε το ισοδύνα-

μο εισόδημα διαμορφώνεται στα 5.777 ευρώ. Σε αυ-
τήν την περίπτωση ο δικαιούχος κατατάσσεται στη Β΄
εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει ως επίδομα το
ποσό των 84 ευρώ μηνιαίως. Τέλος, σημειώνεται ότι
σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης, περί-
που 767.000 δικαιούχοι του επιδόματος θα λάβουν
επιπλέον μία δόση φέτος και το ποσό ανέρχεται σε 70
ή 42 ή 28 ευρώ μηνιαίως για κάθε παιδί για το πρώτο
και το δεύτερο και 140 ή 84 ή 56 ευρώ μηνιαίως από
το τρίτο και για κάθε επόμενο, ανάλογα με την εισο-
δηματική κλίμακα που ανήκουν.

Α21: Κλείνει σήμερα η πλατφόρμα για να... ξανανοίξει στις 30/9

Οι περιορισμοί στη βραχυχρόνια μίσθωση βρίσκουν 
στον... τοίχο των κλειστών διαμερισμάτων 

Πώς θα επηρεαστούν 
τα ενοίκια από τα νέα μέτρα

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Η
απόφαση να πέσουν οι ασφαλιστι-
κές εισφορές κατά μία μονάδα -
τόσο για τον ιδιωτικό όσο και για

τον δημόσιο τομέα- αντί της μισής που είχε
ανακοινωθεί αρχικά, είναι μία σοβαρή έν-
δειξη της σημασίας που δίνει η κυβέρνηση
στην αύξηση των εισοδημάτων για το διά-
στημα που μένει μέχρι το 2027. Μάλιστα
μέχρι τότε θα υπάρξει και νέα πτώση των
ασφαλιστικών εισφορών, κατεβάζοντας τη

χώρα κάτω από τον μέσο όρο της Ευ-
ρώπης, τον οποίο αγγίξαμε με την
τωρινή μείωση. Η απόφαση της κυ-
βέρνησης θα στοιχίσει στον προϋπο-
λογισμό 440 εκατομμύρια ευρώ και
είναι η ακριβότερη παρέμβαση που
αποφάσισε το Μαξίμου με αυτό το
πακέτο μέτρων.

Πόσο αυξάνονται οι μισθοί
Η αφαίρεση των εισφορών θα μοιραστεί

εξίσου στους εργοδότες και τους εργαζό-
μενους, καθώς μισή μονάδα θα αφαιρεθεί
από τις εισφορές και των δύο, προκειμένου
να αποδοθεί μία έμμεση αύξηση στις καθα-
ρές αποδοχές των εργαζομένων, αλλά και
να βελτιωθεί το μη μισθολογικό κόστος,
κάτι που είναι πάγιο αίτημα των εργοδοτών.
Έτσι, η σωρευτική μείωση των εισφορών
από το 2019 θα ανέρχεται σε 5,4 ποσοστι-
αίες μονάδες (από 40,56% σε 35,16%). Ση-
μειώνεται ότι με την επιπλέον μείωση των
ασφαλιστικών εισφορών κατά μισή μονάδα
ακόμη το 2027 η σωρευτική μείωση να
ανέλθει σε 5,9 ποσοστιαίες μονάδες.

Έτσι, αν συνυπολογιστούν όλες οι μει-
ώσεις των ασφαλιστικών εισφορών, οι μει-

ώσεις της φορολογίας εισοδήματος, η κα-
τάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, η αύ-
ξηση του αφορολόγητου για οικογένειες
με παιδιά και οι αυξήσεις στις αποδοχές
του κατώτατου και του μέσου μισθού που
εφαρμόστηκαν από το 2019 μέχρι το 2025,
προκύπτει ότι οι καθαρές αποδοχές των
εργαζομένων στο διάστημα αυτό αυξήθη-
καν κατά 24% έως 31%. 

Πρόκειται για μία σωρευτική αύξηση
που ξεπερνά τον πληθωρισμό της τελευ-
ταίας εξαετίας (από το 2019 έως τον Ιούλιο
του 2024), καθώς σε αυτό το διάστημα αυ-
ξήθηκε κατά 15,9%. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία της Εργάνης, ο μέσος μισθός αυξή-
θηκε από 1.046 ευρώ το 2019 σε 1.251 ευ-
ρώ το 2023. Για το 2024 η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή στις εαρινές προβλέψεις της θεω-
ρεί ότι θα καταγραφούν αυξήσεις των κα-
τά κεφαλήν αμοιβών εξαρτημένης εργα-

σίας κατά 4,3%, συνεπώς ο μέσος μεικτός
μισθός αναμένεται να διαμορφωθεί σε
περίπου 1.300 ευρώ. Ας δούμε λοιπόν δύο
χαρακτηριστικά παραδείγματα, ξεκινών-
τας από τις καθαρές αποδοχές μισθωτού
που λαμβάνει τον κατώτατο μισθό και δεν
έχει παιδιά. Το 2019 λάμβανε ανά έτος
7.667 ευρώ και το 2025 προβλέπεται να ει-
σπράξει 9.929. Η αύξηση είναι 2.262 ευρώ
και φτάνει σε ποσοστό το 29,5%

Δεύτερο παράδειγμα αφορά μισθωτό
που λαμβάνει τον μέσο μισθό και έχει δύο
παιδιά. Οι καθαρές αποδοχές του το 2019
ήταν 11.616 ευρώ και το 2025 αναμένεται να
φτάσουν τα 14.643 ευρώ. Δηλαδή θα κατα-
γράψει αύξηση 3.027 ευρώ ή 26,1%. 

Οριζόντιες αυξήσεις στο Δημόσιο
Η αύξηση του κατώτατου μισθού που τον

έχει οδηγήσει σήμερα στα 830 ευρώ και η

προγραμματισμένη αύξησή του κατά τον
Απρίλιο, έφεραν στο προσκήνιο ένα παράδο-
ξο: Την πιθανότητα το εισαγωγικό κλιμάκιο
του Δημοσίου να υπολείπεται του κατώτατου
μισθού. Αποφασίστηκε λοιπόν μόλις οι δύο
αυτές απολαβές ισοσκελιστούν τότε να υπάρ-
ξει η αυτόματη αναπροσαρμογή τόσο του ει-
σαγωγικού κλιμακίου όσο και των άλλων μι-
σθολογικών κλιμακίων του Δημοσίου. 

Ο κατώτατος μισθός στον ιδιωτικό τομέα
ανέρχεται σήμερα σε 830 ευρώ και στόχος
είναι να ανέλθει σε 950 ευρώ τον Απρίλιο
του 2027, που σημαίνει ότι η μέση ετήσια
αύξηση με βάση τον στόχο για 950 ευρώ το
2027 ανέρχεται σε περίπου 40 ευρώ.  Ο ει-
σαγωγικός μισθός στο Δημόσιο σήμερα
ανέρχεται στα 850 ευρώ. Έτσι όλοι οι δη-
μόσιοι υπάλληλοι θα λάβουν σταδιακά έως
το 2027 οριζόντια αύξηση ύψους 100 ευρώ
μεικτά συνολικά, ώστε ο εισαγωγικός να
ανέλθει στα 950 ευρώ. 

Στο σενάριο αύξησης του κατώτατου μι-
σθού κατά 40 ευρώ ετησίως έως το 2027 και
σε περίπτωση που ο κατώτατος το 2025
προσδιοριστεί σε 870 ευρώ, οι μισθοί των
δημοσίων υπαλλήλων θα αυξηθούν οριζόν-
τια κατά 20 ευρώ (μεικτά) μηνιαίως από 1η
Απριλίου 2025 με καθαρό κόστος για τους 8
μήνες 72 εκατ. ευρώ, ενώ για το 2026 ανα-
μένεται αύξηση της τάξης των 40 ευρώ μη-
νιαίως και επιπλέον 40 ευρώ το 2027. Με-
γαλύτερες ή μικρότερες αυξήσεις του κα-
τώτατου θα αυξάνουν ή θα μειώνουν αναλο-
γικά και τις μεταβολές για το μισθολόγιο του
Δημοσίου. Το συνολικό κόστος μέχρι το
2027 είναι 500 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων
πάνω από 100 εκατ. ευρώ για το 2025.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Πού θα φτάσουν οι μισθοί το 2025

Σημαντικές σωρευτικές αυξήσεις στα καθαρά του κατώτατου
αλλά και του μέσου μισθού που φτάνουν μέχρι το 31% 

έχουν καταγραφεί υπολογίζοντας τη διαμόρφωση των μισθών
από το 2019 μέχρι και τον Απρίλιο του επόμενου έτους
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Μ
έχρι και το αεροπλάνο του για Αθήνα
-που ήταν προγραμματισμένο για τις
έξι το απόγευμα- έχασε ο υπουργός

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θοδωρής Σκυ-
λακάκης, προκειμένου να παραμείνει στη σύ-
σκεψη που είχε ξεκινήσει από τις τρεις και μι-
σή το απόγευμα στο Προεδρικό Μέγαρο στη
Λευκωσία για το ξεμπλοκάρισμα της ηλεκτρι-
κής διασύνδεσης Ελλάδος-Κύπρου-Ισραήλ. 

Τελικά -μέχρι την ώρα που γράφτηκαν αυτές οι
γραμμές- λευκός καπνός δεν βγήκε από την καμινάδα
του Προεδρικού Μεγάρου προκειμένου να προχωρή-
σουν απρόσκοπτα οι εργασίες για την πόντιση του κα-
λωδίου που φέρει την ονομασία Great Sea Intercon-
nector κι ας συμμετείχαν στη σύσκεψη και ο Πρόεδρος
της Κύπρου Νίκος Χριστοδουλίδης
και ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, η οποία βάζει στο έργο
657 εκατομμύρια ευρώ μέσω του
Connect Europe Facility και οι εκ-
πρόσωποι του ΑΔΜΗΕ και της εται-
ρείας NEXANS και η Νομική Υπηρε-
σία της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Άλλωστε ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος της Κύπρου, κ. Λετυμπιώτης,
είχε σχεδόν προεξοφλήσει το αποτέ-
λεσμα, λέγοντας πριν από την έναρξη
της σύσκεψης ότι «το ιδανικό θα είναι
σήμερα να μπορέσουν να δοθούν
όλες οι διευκρινίσεις, αλλά γνωρίζουμε ότι η πολυπλο-
κότητα των ζητημάτων ενδεχομένως να δημιουργεί την
ανάγκη να επανέλθουμε με νέα στοιχεία σε μια νέα σύ-
σκεψη με τα εμπλεκόμενα μέρη το επόμενο διάστημα». 

Σύμφωνα με διάφορες πληροφορίες, η κυπριακή
πλευρά είχε μπει στη σύσκεψη με τον κ. Χριστοδουλίδη
να προτείνει την αύξηση της χορηγίας από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή κατά 200 εκατομμύρια ευρώ, προκει-
μένου να μην υπάρξει το επενδυτικό κενό που δημι-

ουργείται αν δεν επιβληθεί ένα τέλος στους λο-
γαριασμούς των Κύπριων καταναλωτών ηλεκτρι-
σμού από τη φάση της κατασκευής του έργου,
αλλά μόνο από την έναρξη λειτουργίας του. Επί-
σης προτάθηκε και η αλλαγή κατεύθυνσης του
Great Sea Interconnector, προκειμένου να μην
ξεκινά από την ηπειρωτική Ελλάδα, αλλά από την
Κρήτη προς την Κύπρο, μία παράκαμψη που θα

περιορίσει το κόστος σε περίπτωση που η Τουρκία κα-
ταφέρει να πετύχει τη διακοπή των εργασιών. 

Από την ελληνική πλευρά ο Θοδωρής Σκυλακάκης είχε
εμφανίσει μία ημέρα πριν κατέβει στην Κύπρο τις θέσεις
της Ελλάδας, τονίζοντας ότι το πρόβλημα με την οικονο-
μική βιωσιμότητα του έργου δεν μπορεί να ξεπεραστεί,
καθώς ο ΑΔΜΗΕ -που ανήκει κατά 51% στον Έλληνα φο-

ρολογούμενο- δεν μπορεί να ξεκινήσει
ένα έργο όταν γνωρίζει εκ προοιμίου
ότι αυτό θα είναι ζημιογόνο. Την ίδια
στιγμή και η Nexans αναμένεται να δώ-
σει κι άλλο χρόνο, παρά τις σκληρές
χρονικές διορίες που είχε θέσει την
προηγούμενη εβδομάδα, οι οποίες
όμως όλες χάθηκαν από τη στιγμή που
το έργο συγκεντρώνει πολύ μεγάλο εν-
διαφέρον. Χαρακτηριστικές είναι και οι
δηλώσεις της πρέσβειρας των Ηνωμέ-
νων Πολιτειών στην Κύπρο, Τζούλι Φί-
σερ, η οποία επανέλαβε χθες ότι η ηλε-
κτρική διασύνδεση μεταξύ Ελλάδας

και Κύπρου αποτελεί σημαντική ευκαιρία για την Κύπρο
και θα τη βγάλει από την ενεργειακή απομόνωση.

Την ίδια στιγμή αξίζει να αναφέρουμε ότι μία ημέρα
πριν από τη σύσκεψη στο Προεδρικό Μέγαρο της Κύ-
πρου, το ιταλικό ερευνητικό σκάφος «Ievoli Relume»
έπλεε σε περιοχή εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων,
πραγματοποιώντας έρευνες για την πόντιση του καλωδί-
ου, οι οποίες για κάποιο μικρό διάστημα κινήθηκαν και
σε διεθνή ύδατα. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Σε καλή πορεία οι συγχωνεύσεις ΜμΕ
Το μέγεθος των ΜμΕ της χώρας μας πάντα ήταν ένα
θέμα, με την κυβέρνηση να θέλει σαφώς να προ-
χωρήσουν εξαγορές και συγχωνεύσεις που θα
βοηθήσουν στην ανάπτυξη. Σε έρευνα της Εθνικής
Τράπεζας με 800 συμμετέχουσες ΜμΕ, φαίνεται
σημαντική αύξηση των προθέσεων για συγχωνεύ-
σεις, με το 40% των ΜμΕ να εμφανίζεται θετικό σε
μία τέτοια εξέλιξη, έναντι 25% που ήταν το 2019, αλ-
λά χαμηλότερα από το μεταπανδημικό υψηλό της
τάξης του 62%. Εξαιρετικά ενθαρρυντικό είναι το
γεγονός ότι η συντριπτική πλειοψηφία των ΜμΕ
δηλώνει ότι επιδιώκει συνεργασίες για να πετύχει
ανάπτυξη, έναντι μόλις 14% που στοχεύει σε ευνοϊ-
κότερη φορολογική μεταχείριση. Επίσης καταγρά-
φεται αλλαγή στην διάθεση των ιδιοκτητών που
πλέον είναι πρόθυμοι να παραχωρήσουν τον έλεγ-
χο της εταιρείας, με το 22% να είναι διατεθειμένο να
παραχωρήσει ακόμα και το πλειοψηφικό πακέτο
για να προχωρήσει μία εξαγορά, συγχώνευση ή έν-
ταξη σε αλυσίδα. Ειδικά στην Αθήνα αυτό το ποσο-
στό ξεπερνά το 30%.

Ξε… σκουπίδια επιτέλους
Πρόσφατα έβλεπα στην τηλεόραση κάτι απαρά-
δεκτα πλάνα από την Τήνο, όπου ένα σκαπτικό
μηχάνημα έθαβε σκουπίδια σε ένα από τα πιο
απόμακρα σημεία του νησιού. Μέσα στο καλο-
καίρι έβλεπα άλλα πλάνα με τόνους μπάζα στο
Π. Φάληρο κάτω από τις νέες γέφυρες της παρα-
λιακής, τα οποία μαζεύονταν παρουσία του δη-
μάρχου Γιάννη Φωστηρόπουλου. Οι εικόνες αυ-
τές είναι απαράδεκτες και κάποια στιγμή πρέπει
να το καταλάβουμε ως χώρα. 
Ελπίζω λοιπόν τα 600 εκατ. ευρώ που είναι συ-
νολικά διαθέσιμα από το πρόγραμμα του ΕΣΠΑ
2021-2027 για την κατασκευή μονάδων Ανάκτη-
σης και Ανακύκλωσης, να σταματήσουν την τρα-
γική αυτή κατάσταση. Το ποσό αυτό της κοινοτι-
κής ενίσχυσης καλύπτει το 85% για την κατα-
σκευή αυτών των μονάδων και άρα το συνολικό
τους κόστος θα φτάσει τα 705 εκατομμύρια. 

Υψηλός πληθωρισμός, χαμηλός τζίρος
Σημαντική μείωση παρουσίασαν εστιατόρια και ξε-
νοδοχεία τον Ιούνιο, χάνοντας σε τζίρο το 10,3%. Η
πτωτική πορεία του τζίρου καταγράφεται καθ’ όλη
τη διάρκεια του δεύτερου τριμήνου, καθώς υποχώ-
ρησε κατά 8,1% τον Απρίλιο και 12,8% τον Μάιο. Θα
έλεγε κάποιος όμως ότι είναι λογικό να χάνεις τζί-
ρο όταν αυξάνεις τις τιμές. Τα στοιχεία της Στατιστι-
κής Υπηρεσίας δείχνουν ότι η κατηγορία Ξενοδο-
χεία-Εστίαση εμφανίζει τη μεγαλύτερη αύξηση τι-
μών τον Αύγουστο με 6,6%. Τον Ιούνιο η αύξηση
ήταν 5,3%. Λογικό δεν είναι λοιπόν; Ανεβάζεις τι-
μές, χάνεις πελάτες.

Εξακολουθεί 
η κυπριακή πλευρά 

να ζητά διευκρινίσεις 
από την Ευρώπη, 

τη στιγμή που οι ΗΠΑ 
πιέζουν για να προχωρήσει

το έργο και η Nexans 
αναγκάζεται να δώσει 

κι άλλη πίστωση χρόνου

Νέο βραχυκύκλωμα 
στη…σύνδεση Ελλάδας - Κύπρου
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ερίπου 170 φράγματα λειτουργούν
στην ελληνική επικράτεια και το
υπουργείο Υποδομών και Μετα-

φορών κατασκευάζει επιπλέον 18, με
προϋπολογισμό 329 εκατ. ευρώ, ενώ έχει
θέσει υπό μελέτη και δημοπράτηση, ως
δημόσια έργα ή ΣΔΙΤ, επιπλέον 14 φράγ-
ματα, με προϋπολογισμό 626 εκατ. ευρώ. 

Συνεπώς, συνολικά προωθεί, σε όλη
την επικράτεια, 32 φράγματα, με συνολι-

κό προϋπολογισμό περίπου 955
εκατ. ευρώ. 

Τα φράγματα αποτελούν βασικούς
πυλώνες για την ασφάλεια της υδάτι-
νης διαχείρισής μας, την αγροτική
παραγωγή, την ύδρευση, την παρα-

γωγή ενέργειας και την προστασία
από τις πλημμύρες.

Μέσω των έργων αυτών θα αντιμε-
τωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες σε νερό,
ενώ παράλληλα τα έργα θα αποτελέσουν
μοχλό ανάπτυξης με νέες θέσεις εργα-
σίας, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα
και την ανθεκτικότητα της χώρας μας στις
προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής. Το
υπουργείο επενδύει και στην εκπαίδευση
και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών
για τη σημασία της σωστής διαχείρισης
των υδάτινων πόρων και τον ρόλο των
φραγμάτων στην επίτευξή της.

Τι δήλωσε ο Χρ. Σταϊκούρας
«Τα φράγματα διαδραματίζουν κρίσιμο

ρόλο στην ολοκληρωμένη διαχείριση των
υδάτινων πόρων. 

Η επιτυχής ανάπτυξη, υλοποίηση και
λειτουργία τέτοιων υποδομών απαιτούν
τη συνεργασία και τη συμμετοχή όλων
των εμπλεκόμενων φορέων της Πολιτεί-
ας, των επιστημονικών ιδρυμάτων, των
τοπικών κοινοτήτων και του ιδιωτικού
τομέα. Η συνεργασία αυτή είναι απαραί-
τητη για να διασφαλιστεί η βιώσιμη και
ορθολογική χρήση των υδάτινων πόρων,
λαμβάνοντας υπόψη περιβαλλοντικά και
κοινωνικοοικονομικά κριτήρια», ανέφε-
ρε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφο-
ρών Χρήστος Σταϊκούρας, από βήματος

του 4ου Συνεδρίου Φραγμάτων και Ταμι-
ευτήρων.

Αναλυτικά, το υπουργείο προωθεί την
κατασκευή του φράγματος Τσικνιά στη
Λέσβο, προϋπολογισμού 98 εκατ. ευρώ,
για την εξασφάλιση υψηλής ποιότητας
πόσιμου νερού στο νησί, την κατασκευή
του ταμιευτήρα στη θέση Αγιόκαμπος-
Λιβαδότοπος του νομού Λάρισας, προ-
ϋπολογισμού 19,1 εκατ. ευρώ, για την άρ-
δευση της περιοχής. Σε προωθημένο
στάδιο ανάθεσης βρίσκεται ο διαγωνι-
σμός για την κατασκευή συμπληρωματι-

κών έργων ταμιευτήρα Μπραμιανού, των
αντιπλημμυρικών έργων Γρα Λυγιάς και
του φράγματος Μύρτου ΠΕ Λασιθίου
Κρήτης, προϋπολογισμού 53,5 εκατ. ευ-
ρώ, ενώ έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότη-
ση, ύψους 170 εκατ. ευρώ, για το φράγμα
Πλατύ στην Κρήτη, το οποίο θα εξασφα-
λίσει την ύδρευση του Ρεθύμνου, και την
άρδευση 45.000 στρεμμάτων στη Μεσ-
σαρά Ηρακλείου.

Μέσω ΣΔΙΤ προωθείται το έργο για το
φράγμα του Ενιπέα και τα δίκτυα διανο-
μής νερού (άρδευση και ύδρευση) στη
Θεσσαλία, η αξιοποίηση υδατικού δυνα-
μικού του Ταυρωνίτη ποταμού στα Χανιά,
τα φράγματα για ύδρευση στην Κέρκυρα
και το φράγμα Αλμωπαίου για άρδευση
στην Πέλλα. 

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δημιουργεί καινούργιες
υποδομές για την ασφάλεια της υδάτινης διαχείρισης

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Πέφτει» 1 δισ. για 32 νέα φράγματα 

Η Παπαστράτος, σε κοινή εκδήλωση με το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΟΙΚ) στην 88η
ΔΕΘ, παρουσία του υπουργού Κωστή Χατζηδάκη και
του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της εται-
ρείας Γιώργου Μαργώνη, ανακοίνωσε ακόμη μια δρά-
ση για την καταπολέμηση του παράνομου εμπορίου, σε
συνέχεια της διαχρονικής στήριξης που παρέχει στους
αρμόδιους φορείς. Η Παπαστράτος προχώρησε στη
δωρεά καινοτόμου ψηφιακής πλατφόρμας, αξίας
155.000 ευρώ, στο Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο
Καταπολέμησης Λαθρεμπορίου, η οποία θα διευκολύ-
νει τη διασύνδεση και τον συντονισμό των δράσεων των
διωκτικών Αρχών, ενισχύοντας την αποτελεσματικότη-
τά τους στην καταπολέμηση του παράνομου εμπορίου
καπνικών, ενεργειακών και αλκοολούχων προϊόντων.

Μέσω της συγκεκριμένης ψηφιακής πλατφόρμας θα
είναι εφικτές η συλλογή και η απεικόνιση των δεδομέ-
νων των κατασχέσεων σε έναν ενιαίο χάρτη, διευκολύ-
νοντας την άμεση ανάλυση και επομένως την ορθή κα-
τανομή των πόρων από τις διωκτικές Αρχές.

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Παπα-
στράτος, Γιώργος Μαργώνης, δήλωσε: «Στην Παπα-
στράτος, στεκόμαστε αρωγοί στο πλευρό της Πολιτείας
για την καταπολέμηση του παράνομου εμπορίου, το
οποίο στερεί πολύτιμους πόρους από τα δημόσια τα-
μεία και ενισχύει τη δράση εγκληματικών οργανώσεων.

Από το 2012 έχουμε συνάψει σειρά Συμφωνιών Συνερ-
γασίας με τις διωκτικές Αρχές και έχουμε υποστηρίξει
έμπρακτα τις προσπάθειές τους προσφέροντας 7 εκατ.
ευρώ για αγορά εξοπλισμού, κάλυψη λειτουργικών
αναγκών και υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης του κοινού. Σήμερα, με τη νέα μας
δωρεά για τη δημιουργία μιας καινοτόμου ψηφιακής
πλατφόρμας για τη διασύνδεση των διωκτικών Αρχών,
ενισχύουμε ακόμη περισσότερο την αποτελεσματικό-
τητα των επιχειρήσεων καταπολέμησης του λαθρεμπο-
ρίου. Για κάθε μας βήμα προς τα μπροστά, κάνουμε και
ένα βήμα μαζί με την κοινωνία».

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης σημείωσε μεταξύ άλλων: «Το λα-
θρεμπόριο τσιγάρων και γενικότερα καπνικών προϊόν-
των στερεί κάθε χρόνο από το Δημόσιο έσοδα ύψους
μισού δισ. ευρώ. Η Πολιτεία κάνει πολλές προσπάθειες
μόνη της, αλλά και σε συνεργασία με τον ιδιωτικό το-
μέα, προς αυτή την κατεύθυνση. Η συνεργασία με την
Παπαστράτος είναι ένα τέτοιο παράδειγμα».

Παπαστράτος: Δωρεά στο Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο Καταπολέμησης Λαθρεμπορίου

Ο Γιώργος Μαργώνης, πρόεδρος και CEO 
της Παπαστράτος, με τον ΥΠΟΙΚ Κωστή Χατζηδάκη



Α
γώνα… επιβίωσης καλείται
να δώσει τα επόμενα χρόνια
η Ευρωπαϊκή Ένωση, προ-

κειμένου η οικονομία της να
παραμείνει ανταγωνιστική και
όρθια, καθώς αυτή τη στιγμή
«λείπουν» από το σύστημα
επενδύσεις άνω των 800 δισ.
ευρώ, ώστε να αποφευχθούν
κρίσεις τις επόμενες δεκαετίες. 

Το καμπανάκι κινδύνου από
τον πρώην πρόεδρο της Ευρω-
παϊκής Κεντρικής Τράπεζας

Μάριο Ντράγκι έρχεται σε μια περίο-
δο όπου η Ένωση καλείται να αντιμε-
τωπίσει προκλήσεις, όπως η αύξηση
των στρατιωτικών δαπανών, λόγω
της ρωσικής απειλής, μετά την ει-
σβολή στην Ουκρανία. 

Η επισήμανση Ντράγκι ότι απαι-
τούνται δύο «Σχέδια Μάρσαλ», προ-
κειμένου η ευρωπαϊκή οικονομία να
παραμείνει ζωντανή τις επόμενες δε-
καετίες, δημιουργεί αυξημένη πίεση
στα κράτη, ώστε να συντονιστούν και
να δημιουργήσουν ένα πολύ φιλοε-
πενδυτικό κλίμα. Μόνο σε αυτήν την
περίπτωση η Ευρωπαϊκή Ένωση θα
μπορέσει να παραμείνει ανταγωνι-
στική έναντι των βασικών «αντιπά-

λων» της, όπως οι ΗΠΑ και η Κίνα. 
Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά

στην έκθεση των 400 σελίδων με τις
170 προτάσεις Ντράγκι, η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση χρειάζεται επιπλέον
επενδύσεις ύψους 750-800 δισεκα-
τομμυρίων ευρώ ετησίως, περίπου
5% του Ακαθαρίστου Εγχωρίου Προ-
ϊόντος, δηλαδή πολύ υψηλότερο του
1%-2% του Σχεδίου Μάρσαλ για την
ανοικοδόμηση της Ευρώπης μετά
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. 

Σύμφωνα με τον «Σούπερ Μάριο»,
οι ανάγκες για επενδύσεις είναι τε-
ράστιες, ενώ παρουσία της προέδρου
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσου-
λα φον ντερ Λάιεν έστειλε το μήνυμα
στους πολιτικούς της Ευρώπης ότι
«υπάρχει ανάγκη δραστικής αλλαγής
στην ευρωπαϊκή προσέγγιση». 

Εξάλλου, στην έκθεση αναφέρεται
στο μεγάλο οικονομικό χάσμα που
χωρίζει την Ευρώπη από τις ΗΠΑ,
αλλά οι απαιτούμενες επενδύσεις
ύψους 800 δισ. ευρώ θεωρούνται
ανέφικτες, υπό τις σημερινές πολιτι-
κές και θεσμικές συνθήκες. 

Όπως υπογραμμίζει ο πρώην κεν-
τρικός τραπεζίτης της Ευρωζώνης,
η Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται σε
οικονομική υστέρηση σε σχέση με
τις Ηνωμένες Πολιτείες και θα πρέ-
πει να συνεχίσει την κοινή έκδοση
χρέους για τη βελτίωση της παρα-
γωγικότητας και την ενίσχυση της
ασφάλειάς της. 

Η Ένωση, επίσης, χρειάζεται πο-
λύ περισσότερο συντονισμό στη
βιομηχανική πολιτική, ταχύτερες
αποφάσεις και μαζικές επενδύσεις,
αν θέλει να συμβαδίσει στον οικο-
νομικό τομέα με ανταγωνιστές όπως
οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Κίνα.
Μετά την επιτυχία του ιστορικού
σχεδίου ανάκαμψης έπειτα από την
πανδημία της Covid-19, η ΕΕ θα
πρέπει να συνεχίσει την έκδοση ερ-
γαλείων κοινού χρέους για τη χρη-
ματοδότηση κοινών προγραμμάτων
επενδύσεων.
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Καμπανάκι του πρώην 
προέδρου της ΕΚΤ Μάριο

Ντράγκι στη Φον ντερ Λάιεν -
Υποστηρίζει την ανάγκη 

για επενδύσεις 800 δισ. ευρώ
το έτος από την ΕΕ

Άνοδος πληθωρισμού
στο 3%, λόγω ενοικίων
και… ταβέρνας
Οι τιμές σε στέγαση και… μάσα «ρο-
κάνισαν» την αγοραστική δύναμη των
καταναλωτών τον Αύγουστο, καθώς
ευθύνονται για την άνοδο του τιμάριθ-
μου στο 3%, έναντι ρυθμού αύξησης
2,7% τον Ιούλιο. Από τα στοιχεία της
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής προκύ-
πτει ότι τα ενοίκια αυξήθηκαν κατά
μέσο όρο 5,5% σε σχέση με τον αντί-
στοιχο περσινό μήνα, ενώ στην εστία-
ση η άνοδος διαμορφώθηκε στο 6,6%.
Η αγοραστική δύναμη των καταναλω-
τών πιέστηκε και λόγω των καυσίμων,
καθώς οι τιμές τους αυξήθηκαν 5,5%,
ενώ ο τιμάριθμος των τροφίμων συγ-
κρατήθηκε στο 2,8%. Σύμφωνα με την
ΕΛΣΤΑΤ, τη μεγαλύτερη μηνιαία άνο-
δο σημείωσαν οι τιμές του ελαιόλα-
δου κατά 49,1%, ενώ… απειλητική
άνοδος 28% καταγράφηκε στην τιμή
του φυσικού αερίου, δίνοντας ώθηση
στα τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύμα-
τος κατά 9,7%. 

Νέα απογείωση τιμών 
των διαμερισμάτων
το δεύτερο τρίμηνο
Χωρίς… ανάσα συνεχίστηκε η άνοδος
των τιμών πώλησης των διαμερισμά-
των το β’ τρίμηνο του έτους, γεγονός
που επιβεβαιώνει και τη συνεχή ανο-
δική τάση των ενοικίων, κυρίως στις
πολύ μεγάλες πόλεις όπως η Αθήνα
και η Θεσσαλονίκη. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης
της Ελλάδος, η αύξηση των τιμών στο
προαναφερόμενο διάστημα διαμορ-
φώθηκε στο 9,2%, τα νεόδμητα πω-
λούνται 5,4% υψηλότερα από το προ-
ηγούμενο υψηλό του 2007, ενώ τα πα-
λαιότερα υπολείπονται κατά 3,8%. Σε
ιστορικό υψηλό κινούνται οι τιμές των
νεόδμητων στην Αθήνα, ενώ σε όλες
τις υπόλοιπες πόλεις οι τιμές νεόδμη-
των και παλαιών απέχουν περίπου 3%-
5% από την ιστορικά υψηλή τιμή τους.
Από τα στοιχεία προκύπτει ότι, σε
σχέση με το αντίστοιχο περσινό τρί-
μηνο, οι τιμές των διαμερισμάτων (νε-
όδμητων και παλαιών άνω των 5 ετών),
αυξήθηκαν κατά 9,1% στην Αθήνα,
12,1% στη Θεσσαλονίκη, 7,3% στις άλ-
λες μεγάλες πόλεις και 10,4% στις
υπόλοιπες περιοχές. 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Χρειάζονται δύο «Σχέδια Μάρσαλ»
για να μείνει… όρθια η Ευρώπη! 



Η Theon International PLC (Theon) ανακοίνωσε την
απόκτηση του 60% της Harder Digital group (Harder
Digital), προχωρώντας σε επένδυση ύψους 34 εκατ. ευ-
ρώ. Ο όμιλος Harder Digital, σημειώνει η σχετική ανα-
κοίνωση, αποτελεί έναν εξειδικευμένο κατασκευαστή
λυχνιών ενίσχυσης φωτός (Image Intensifier Tubes -
ΙΙΤ) με δραστηριοποίηση κυρίως στη Γερμανία. Η κίνηση
αυτή αποτελεί το πρώτο βήμα στις προσπάθειες της
THEON να διασφαλίσει την εφοδιαστική της αλυσίδα, με την εταιρεία να εργάζεται επίσης πάνω σε μακροπρόθεσμες
εμπορικές συμφωνίες με τους βασικούς της προμηθευτές. Η εξαγορά θα πραγματοποιηθεί με εισφορά κεφαλαίου
ύψους €34 εκατ., που συνεπάγεται έναν μέσο μονοψήφιο πολλαπλασιαστή του αναμενόμενου EBITDA για το έτος
2026. Το μεγαλύτερο μέρος των κεφαλαίων θα διατεθεί για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων παραγωγής της Hard-
er Digital και την αύξηση της δυναμικής των γραμμών παραγωγής λυχνιών 3ης γενιάς κυρίως στη Γερμανία και στη
Λετονία. Τα υπόλοιπα κεφάλαια θα χρησιμοποιηθούν για την οικονομική αναδιάρθρωση της εταιρείας.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Σ
τα σημαντικά βήματα που έχει
σημειώσει η Ελλάδα στο πεδίο
των Ανανεώσιμων Πηγών

Ενέργειας καθώς και στον ηγετικό ρό-
λο της Εθνικής Τράπεζας στη χρηματο-
δότηση των σχετικών project αναφέρ-
θηκε ο κ. Παύλος Μυλωνάς κατά την
τοποθέτησή του στο Ενεργειακό Συνέ-
δριο που διοργανώνουν κάθε χρόνο το
Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο και
η Ελληνική Ένωση Ενεργειακής Οικο-
νομίας στο πλαίσιο της ΔΕΘ. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι ελληνικές
τράπεζες αναμένεται να χρηματοδο-
τήσουν περίπου το ένα τρίτο του
Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια
και το Κλίμα, το οποίο θα φτάσει τα
94 δισ. ευρώ έως το 2030. Επομέ-
νως, ο τραπεζικός κλάδος θα διαθέ-
σει σε χορηγήσεις περίπου 30 δισ.
ευρώ σε διάστημα έξι ετών ή 5 δισ.

ευρώ ετησίως, που αντιστοιχεί σε τε-
τραπλάσια αύξηση σε σύγκριση με

το υφιστάμενο επίπεδο της χρηματο-
δότησης του κλάδου της ενέργειας.

ΑΓΕΤ Ηρακλής: Νέος γενικός
διευθυντής Εμπορίας 
ο Χάρης Παπουλίδης

Ο Χάρης Παπουλίδης αναλαμβάνει
από την 9η Σεπτεμβρίου 2024 τη θέση
του γενικού διευθυντή Εμπορίας της
ΑΓΕΤ Ηρακλής. Όπως αναφέρει η εται-
ρεία σε σχετική ανακοίνωση, ο κ. Πα-
πουλίδης διαθέτει πολυετή επαγγελμα-
τική εμπειρία σε σημαντικές εμπορικές
θέσεις σε πολυεθνικό περιβάλλον στον
κλάδο των καταναλωτικών αγαθών στην
Ελλάδα. Ο πιο πρόσφατος ρόλος του
ήταν αυτός του γενικού διευθυντή Mar-
keting Συμβατικών Καπνικών Προϊόν-
των στην εταιρεία Παπαστράτος-Philip
Morris International, ενώ έχει εργαστεί
και σε άλλες νευραλγικές θέσεις εντός
της ίδιας εταιρείας. Είναι πτυχιούχος Οι-
κονομικών από το Πανεπιστήμιο Κρήτης
και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (M-
Sc) στη Διοίκηση Marketing από το Πα-
νεπιστήμιο Loughborough στο Ηνωμέ-
νο Βασίλειο.

ΟΠΑΠ: Αυξάνει 
την τιμή-στόχο η Euroxx

Νέα αυξημένη τιμή-στόχο για τη με-
τοχή του ΟΠΑΠ στα 18,8 από 18,6 ευρώ
δίνει η Euroxx, στην οποία διατηρεί τη
σύσταση overweight. Η χρηματιστη-
ριακή σημειώνει ότι τα μεγέθη εξαμή-
νου ήταν ισχυρά, ενώ η αγορά δεν ανέ-
μενε τη διανομή προμερίσματος ύψους
0,6 ευρώ.  Παράλληλα επισημαίνει ότι η
μερισματική απόδοση αναμένεται στο
10-11% έως το 2026, μοιράζοντας στους
μετόχους μερίσματα της τάξεως των
1,6-1,7 ευρώ. 

instacar: Νέα υπηρεσία
πώλησης οχημάτων

Το instacar, από το 2019, όταν ξεκίνη-
σε τη λειτουργία του, συνέδεσε την ανά-
πτυξή του με την επέκταση του ευέλι-
κτου leasing οχημάτων στην ελληνική
αγορά, υπηρεσία που καταγράφει μια
συνεχώς αυξανόμενη δυναμική στη
χώρα. Μετά την ολοκλήρωση της πρώ-
της πενταετίας από τη δημιουργία του,
το instacar επεκτείνει τη δραστηριότητά
του με τη νέα υπηρεσία πώλησης αυτο-
κινήτων, δίνοντας τη δυνατότητα στους
καταναλωτές να επιλέξουν οχήματα
σαν καινούργια, από επίσημες ελληνι-
κές αντιπροσωπείες και την εγγύηση
του instacar.

Τη σύσταση «buy» για τη Metlen διατηρεί σε νέο της re-
port η NBG, δίνοντας τιμή-στόχο στα 51,3 ευρώ. Οι αναλυ-
τές της NBG επισημαίνουν ότι η σημερινή συγκυρία απο-
τελεί το ιδανικό σημείο εισόδου στη μετοχή της Metlen,
καθώς μετά από ένα σετ ιδιαίτερα δυνατών αποτελεσμά-
των (H1 2024) και περιμένοντας ένα ακόμα δυνατότερο Q3
2024 και ένα εν γένει πολύ δυνατό Η2 2024 (το καλύτερο
της εταιρείας σε επίπεδο κερδοφορίας), αναμένει η μετο-
χή της Metlen να ανακάμψει δυναμικά το επόμενο διάστη-
μα. Σημαντικοί καταλύτες για την ανάκαμψη της Metlen
αναμένεται να είναι τόσο το ελληνικό Utility (παραγωγή

και προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας), το οποίο η NBG εκτιμά ότι θα ενισχύσει σημαντικά την κερδοφορία
του στο H2 2024 ξεκινώντας από ένα πολύ δυνατό γ’ τρίμηνο όσο και τα νέα ρεκόρ κερδοφορίας στην M Re-
newable, η οποία επιταχύνει την ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου της (ΑΠΕ), τις κατασκευές και παραχωρήσεις
καθώς και της M Power Projects (με οδηγό τα έργα διασύνδεσης).

Metlen: Σύσταση αγοράς από την NBG

Π. Μυλωνάς (ΕΤΕ): Δάνεια 5 δισ. ετησίως
έως το 2030 από τις τράπεζες στην ενέργεια

Theon: Εξαγόρασε τη Harder Digital  
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Σ
πουδαίες εμφανίσεις, μεγάλες νί-
κες, τεράστια χρηματικά έπαθλα
και ένας τραπεζικός λογαριασμός

που ξεπερνά τα 30 εκατ. ευρώ είναι κάποια
από τα επιτεύγματα του Στέφανου Τσιτσιπά
σε σχεδόν μια δεκαετία που μετρά στη
σκηνή του παγκόσμιου τένις. Ο 25χρονος
πρωταθλητής, ωστόσο, δείχνει το τελευ-
ταίο διάστημα να μη δικαιώνει τις προσδο-
κίες, αφού φαίνεται να διαγράφει μια πτω-
τική πορεία. Τα ξεσπάσματα στο κορτ, η δη-
μόσια διαμάχη με τον πατέρα του και εν τέ-
λει η απομάκρυνσή του από το τιμ έδειχναν
ότι κάτι δεν πάει καλά εδώ και καιρό.

Ο Τσιτσιπάς για πρώτη φορά ύστερα από
χρόνια βρέθηκε εκτός πρώτης 10άδας στο
ranking της ATP, ενώ δεν κατάφερε να δια-
κριθεί ούτε στους Ολυμπιακούς Αγώνες ού-
τε σε κάποιο από τα μεγάλα τουρνουά που
ακολούθησαν. Ο ίδιος παραδέχθηκε πως
δεν απολαμβάνει πια αυτό που κάνει κι ότι

δεν έχει καμία σχέση με τον αθλητή
που είχε δημιουργήσει προσδοκίες
ότι θα είναι ο επόμενος μεγάλος των
κορτ, που θα έρθει να πάρει τη θέση
των Φέντερερ, Ναδάλ και Τζόκοβιτς.
Κάτι που όπως φαίνεται ήδη επιτυγ-
χάνει ο Κάρλος Αλκάραθ.

Η σχέση του Στέφανου Τσιτσιπά
με την οικογένειά του έχει αποτελέ-
σει αντικείμενο συζήτησης, ενώ θεωρείται
πως επηρεάζει εν τέλει και την καριέρα
του. Η απόφασή του να μην είναι πια προ-
πονητής ο πατέρας του βρίσκει υποστηρι-
κτές, αφού αρκετοί είναι αυτοί που θεω-

ρούν πως ο Απόστολος Τσιτσιπάς
δεν βοηθούσε όσο θα περίμενε κα-
νείς τον γιο του.

Ένας άνθρωπος που έχει ζήσει από
πολύ κοντά την οικογένεια Τσιτσιπά,
μέσα στα κορτ, αποκαλύπτει ότι ο πα-
τέρας του Στέφανου ήταν αυτός που
του στερούσε το αγωνιστικό… οξυ-
γόνο. Ο πρώην φυσικοθεραπευτής

του Στέφανου, ο Τζερόμ Μπιάνκι, ήταν αυ-
τός που μίλησε για το τοξικό κλίμα που επι-
κρατούσε με τον πατέρα του, Απόστολο, κα-
τά τη διάρκεια της συνεργασίας τους.

«O Απόστολος είναι ευγενικός, αλλά και

υπερβολικός. Αγαπά πολύ τον γιο του. Η
σχέση τους όμως εδώ και χρόνια δεν ήταν
σταθερή και έκανε μόνο κακό. Οι σκοτεινές
στιγμές του προέρχονται από εκεί. Ο πατέ-
ρας του μιλούσε τόσο πολύ που δεν άκουγε
παρά μόνο τον εαυτό του. Εξαιτίας του πα-
τέρα του αρκετοί παίκτες δεν ήθελαν να
προπονούνται πλέον μαζί του στα τουρ-
νουά. Δεν μπορούσαν να συγκεντρωθούν
στην προπόνηση επειδή μιλούσε συνεχώς.
Θέλει να ελέγχει τα πάντα και δεν αφήνει
χώρο ούτε για… οξυγόνο», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο Μπιάνκι.

Στο επόμενο διάστημα, πάντως, μένει να
φανεί αν ο Στέφανος Τσιτσιπάς θα βρει
το… απαραίτητο οξυγόνο έτσι ώστε να ανα-
κάμψει. Να βρει τον εαυτό του και να γίνει
ξανά ο τενίστας που θαύμασε όλη η υφή-
λιος στα μεγάλα κορτ και τα μεγάλα τουρ-
νουά. Οι απαντήσεις θα δοθούν σύντομα,
στις επόμενες αγωνιστικές υποχρεώσεις
του 25χρονου πρωταθλητή…  

Η οικογένεια… βλάπτει
Γράφει 

o Χρήστος
Γιαννούλης

Αποκαλυπτικές δηλώσεις για τον πατέρα του Στέφανου Τσιτσιπά
και την ασφυκτική πίεση που ασκούσε στον γιο του 

από τον πρώην φυσικοθεραπευτή του  Έλληνα τενίστα



Το… μαλλί του Πρίντεζη
Στη συγκινητική βραδιά της Παρασκευής για

την απόσυρση της φανέλας του Γιώργου Πρίντε-
ζη από την ΚΑΕ Ολυμπιακός δεν έλειψαν και τα
πειράγματα. Ο νυν αρχηγός των «ερυθρόλευ-
κων», Κώστας Παπανικολάου, απευθυνόμενος
στο τιμώμενο πρόσωπο ανέφερε: «Το μόνο που
θα άλλαζα στον Πρίντεζη είναι το μαλλί», για να
σκορπίσει γέλια στο ΣΕΦ.

Αγνώριστο το Football
Manager 2025

Η νέα έκδοση του δημοφιλούς Football Man-
ager, του καλύτερου προσομοιωτή των… προπο-
νητών ποδοσφαίρου στον χώρο του gaming,
ανησυχεί αρκετά τους φαν του παιχνιδιού. Η
απουσία βασικών στοιχείων των προηγούμενων
εκδόσεων, όπως το να αναλάβεις προπονητής σε
εθνική ομάδα, να… φωνάζεις στους παίκτες στη
διάρκεια του αγώνα και αρκετές ακόμα λεπτομέ-
ρειες, αλλάζουν τη μορφή του παιχνιδιού και οι
«πιστοί» του δεν το πήραν με… καλό μάτι.

Το χιούμορ του «Κατσούρ»
Σε βίντεο του TikToker Τάσου Τσαλούχου

πρωταγωνίστησε ο Κώστας Κατσουράνης. Ο
πρωταθλητής Ευρώπης του 2004 με την Ελλάδα
μιμήθηκε μια σκηνή από το σίριαλ «Ευτυχισμέ-
νοι Μαζί» και συγκεκριμένα του χαρακτήρα του
«Μάκη Κοτσάμπαση», χαρίζοντας άφθονο γέ-
λιο. Άλλωστε ο «Κατσούρ» από την εποχή που
ήταν παίκτης φημιζόταν για το χιούμορ και τις
πλάκες του. 

Ο Γιαμάλ και… ο σκύλος
Το μυστικό της… επιτυχίας του φανέρωσε σε

συνέντευξή του το παιδί-θαύμα της Μπαρτσελό-
να και της Ισπανίας, Λαμίν Γιαμάλ. «Μικρός συ-
νήθιζα να παίζω με σκύλους. Πάντα έτρεχα πίσω
τους. Το να παίζεις μπάλα απέναντι σε έναν σκύ-
λο είναι το δυσκολότερο πράγμα που μπορεί να
κάνει κάποιος», είπε και άφησε τους πάντες…
άφωνους. 

Ικανοποίηση για Μπράουν
Καλή ήταν η εικόνα του Παναθηναϊκού Aktor στα δύο πρώτα

φιλικά που έδωσε στη Σλοβενία, όπου διεξάγεται το βασικό στά-

διο της προετοιμασίας του. Στο «πράσινο» στρατόπεδο επικρατεί

ικανοποίηση για την προσαρμογή του Λορέντζο Μπράουν στην

ομάδα, ο οποίος έμοιαζε με παίκτη που παίζει… χρόνια στο

«τριφύλλι», πραγματοποιώντας εξαιρετικές εμφανίσεις. 

SPORTS
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Όλοι εκεί για
τον Ντράζεν

Γ
ια την Αμερική ταξιδεύει με την
οικογένειά του ο Γιάννης Παπα-
στεφανάκης. Ο μικρός φίλος

του ΠΑΟΚ που έχει συγκινήσει όλη τη
φίλαθλη Ελλάδα με την αγάπη του όχι
μόνο για την ομάδα του, αλλά για τον
αθλητισμό γενικότερα. Ο μικρός Γιάν-
νης θα υποβληθεί σε χειρουργική
επέμβαση ιδιαίτερα σημαντική και πριν
από την αναχώρησή του πήρε το καλύ-
τερο δώρο.

Βρέθηκε στις προπονητικές εγκα-
ταστάσεις του ΠΑΟΚ και γιόρτασε μα-
ζί με τους παίκτες και το τεχνικό επι-
τελείο της ομάδας! Οι ποδοσφαιριστές του Δικεφάλου
τού έκαναν δώρο έναν σταυρό για να τον συνοδεύει στο
ταξίδι του, ενώ ο Ραζβάν Λουτσέσκου του χάρισε κά-

ποια από τα ρούχα που φορούσε στους αγώνες της περ-
σινής σεζόν: το μπουφάν, τα γάντια και τον χαρακτηρι-
στικό του σκούφο.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Μια σπουδαία γιορτή στη μνήμη του τεράστιου Ντράζεν Πέτροβιτς διοργανώθηκε στο
Ζάγκρεμπ. Κι ήταν όλοι εκεί. Γκάλης, Γιαννάκης, εκπρόσωποι του Παναθηναϊκού και
όλη η σπουδαία γενιά των συμπατριωτών του. Ράτζα, Κούκοτς, Βράνκοβιτς και άλλοι,
συγκίνησαν και συγκινήθηκαν για τον «γιο του διαβόλου». 

Τα καλύτερα γενέθλια
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Τ
ρεις δεκαετίες μετά τον αιφνίδιο
θάνατο του Σαλονικιού βάρδου,
ήρθε η στιγμή να αναβιώσει στο

σανίδι η μυθιστορηματική ζωή του, με
πρωταγωνιστή τον εμβληματικό Γιάννη
Τσορτέκη. Ο Στράτος Διονυσίου υπήρξε
κορυφαίος, αλησμόνητος καλλιτέχνης
που σφράγισε την ελληνική μουσική με
τα εφτά χιλιάδες τραγούδια του και τη
γνώριμη βαριά φωνή. 

Λαϊκός στην πίστα, ροκ στην καθημε-
ρινότητά του, ο γνωστός και ως «ατσαλά-
κωτος» έγραψε τη δική του φωτεινή ιστο-
ρία στο πεντάγραμμο με διαχρονικές επι-
τυχίες που δεν θα σβήσουν ποτέ. Η βιο-
γραφική παράσταση θα κάνει πρεμιέρα
στις 12 Μαρτίου 2025 στο θέατρο «Παλ-
λάς», σε σκηνοθεσία Βασίλη Μαυρογε-
ωργίου και σενάριο του Κωστή Σαμαρά.

Υπερπαραγωγή με τα παιδιά του 
στη σκηνή

Τον αείμνηστο τραγουδιστή θα ενσαρ-
κώσει ο Γιάννης Τσορτέκης, που τηλεο-
πτικά θα τον απολαύσουμε τη νέα σεζόν
στη σειρά του Alpha «Άγιος Έρωτας».
Μαζί του ένας πολυάριθμος θίασος με
εξίσου σημαντικούς ηθοποιούς, όπως η
Μαρία Κεχαγιόγλου και ο Γιάννης Ντα-
λιάνης. Τα παιδιά του αείμνηστου ερμη-

νευτή, οι χαρισματικοί και άξιοι συνεχι-
στές του Άγγελος, Στέλιος και Διαμαντής
Διονυσίου, θα εμφανίζονται εναλλάξ στη
σκηνή, ερμηνεύοντας τις μεγαλύτερες
επιτυχίες του πατέρα τους, συνοδεία
ζωντανής ορχήστρας και του σολίστ του
μπουζουκιού Θανάση Πολυκανδριώτη.
Το μουσικό πρόγραμμα θα περιλαμβάνει
τα καλύτερα της τεράστιας δισκογραφίας
του Στράτου: Από τον «Ταξιτζή» και τον
«Σαλονικιό» μέχρι τον «Παλιατζή» και τα
λατρεμένα «Ο λαός θέλει τραγούδι», «Τα
πήρες όλα κι έφυγες» καθώς και τον
ύμνο «Βρέχει φωτιά στη στράτα μου». 

Ο πολυβραβευμένος 
Γιάννης Τσορτέκης

Υποδειγματικός πρωταγωνιστής, δοκι-
μασμένος σε κόντρα ρόλους με μεγάλη
επιτυχία, ο Γιάννης Τσορτέκης είναι από
τους πιο λαοφιλείς ηθοποιούς. 
Με αριστουργηματικές ερμηνείες στις
σειρές «Αυτή η νύχτα μένει» και «Mae-
stro», του Χριστόφορου Παπακαλιάτη,
κατάφερε τα δύο τελευταία χρόνια να μο-
νοπωλεί τα social media, ενώ οι κριτικές
είναι αποθεωτικές με πιο χαρακτηριστι-
κό σχόλιο το «Πόσο ταλέντο μπορεί να
χωρέσει σε έναν άνθρωπο»! 

Η ζωή του μεγάλου 
Στράτου Διονυσίου 

στο σανίδι

Η βιογραφική παράσταση θα κάνει πρεμιέρα 
στις 12 Μαρτίου 2025 στο θέατρο «Παλλάς», 

σε σκηνοθεσία Βασίλη Μαυρογεωργίου 
και σενάριο του Κωστή Σαμαρά
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Μίνως Μάτσας:
Αποθέωση 

στο κατάμεστο 
Ηρώδειο

Μ
αγική βραδιά κάτω από την
Ακρόπολη με τον γνωστό μου-
σικοσυνθέτη Μίνωα Μάτσα,

σε μια αξεπέραστη συναυλία, παρουσία
της κοσμικής ελίτ των Αθηνών και ξένων
προσωπικοτήτων.

Robert McCabe, 
Όλγα 
Κεφαλογιάννη,
Anne McCabe

Μαργαρίτα και Μίνως Μάτσας, Γιώργος Φραγκογιάννης Μάκης Μάτσας, Βασίλης Θεοχαράκης, Ρούλα Μάτσα

Παναγιώτης Τσάκος, Όλγα Κεφαλογιάννη

Κάντι Σαλτιέλ, Κώστας Βαρώτσος Θωμάς και Ολίνκα Βαρβιτσιώτη Μίνως Μάτσας, Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης Ανδρέας και Μιλένα Τσαβλίρη  

Χριστίνα Κεφαλογιάννη, Κωστής και Πόπη Χατζηδάκη

Έλενα Ράπτη, Γιάννης Μπρατάκος, Όλγα Κεφαλογιάννη

Τζένη Μήτση, Όλγα Κεφαλογιάννη, Ξανθή Μπέρση, Σταύρος Μήτσης



Ο
καρκίνος του προστάτη αποτελεί τον συ-
χνότερο καρκίνο στους άνδρες στην Ευ-
ρώπη. Στα αρχικά στάδια της νόσου ο πε-

ριορισμένος στον προστάτη καρκίνος είναι ασυμ-
πτωματικός και άρα ο μόνος τρόπος έγκαιρης
διάγνωσης γίνεται με τον τακτικό προληπτικό
έλεγχο του PSA αίματος και της δακτυλικής εξέ-
τασης του προστάτη από τον ουρολόγο. «Σε περί-
πτωση υποψίας καρκίνου ο ουρολόγος θα συστή-
σει την πιο ειδική εξέταση για την τοπική διάγνω-
ση που είναι η πολυπαραμετρική μαγνητική τομο-
γραφία (MRI προστάτη). Σε συνδυασμό με τη μα-
γνητική και ειδικά εφόσον βρεθούν σε αυτήν
ύποπτες εστίες, πραγματοποιείται βιοψία προ-
στάτη» εξηγεί ο δρ Νικόλαος Κωστακόπουλος,
χειρουργός ουρολόγος-ανδρολόγος, εξειδικευ-
μένος στη Ρομποτική Ουρολογία, επιμελητής A’
Ουρολογικής Κλινικής, διδάκτωρ Πανεπιστημίου
Αθηνών ΕΚΠΑ. 

Υπάρχει πλέον διαθέσιμο το πιο σύγχρονο σύ-
στημα βιοψίας προστάτη, το Fusion Biopsee, με
δυνατότητα σύντηξης της εικόνας της μαγνητικής
τομογραφίας και του υπερήχου, για τη λήψη βιο-
ψιών ακόμα και από τις πιο μικρές ύποπτες εστίες
μεγέθους λίγων χιλιοστών. Η Fusion διαπερινεϊ-
κή βιοψία του προστάτη αποτελεί την πιο εξελιγ-
μένη, με ακρίβεια στη διάγνωση και με τη μεγα-
λύτερη ασφάλεια τεχνική, ειδικά στις περιπτώ-
σεις που υπάρχει ισχυρή υποψία καρκίνου και η
κλασική βιοψία δεν καταφέρνει να τον αναδείξει. 

«Με ειδικό λογισμικό», εξηγεί ο ειδικός, «συν-

δυάζονται οι εικόνες της πολυπαραμετρικής μα-
γνητικής τομογραφίας που έχει κάνει ο ασθενής
με τον υπέρηχο του προστάτη, ώστε να εντοπι-
στούν και να χαρτογραφηθούν σε ζωντανό χρόνο,

με ακρίβεια χιλιοστού, οι ύποπτες εστίες από τις
οποίες χρειάζεται να ληφθούν βιοψίες. Μαζί με
τις ύποπτες εστίες λαμβάνονται και τυχαίες αντι-
προσωπευτικές βιοψίες από όλο τον προστάτη,
ώστε να επιτευχθεί η σωστή διάγνωση. 

Η τεχνική πραγματοποιείται με ειδική κεφαλή
υπερήχου και πλέγμα μέσα από το περίνεο (το
δέρμα μεταξύ των όρχεων και του πρωκτού) και
όχι μέσω του ορθού και με αυτόν τον τρόπο ελαχι-
στοποιούνται οι πιθανότητες για σοβαρή ουρολοί-
μωξη και σήψη που υπάρχουν με την κλασική
διορθική (μέσω του ορθού) βιοψία, ενώ δεν τραυ-
ματίζεται και ο βλεννογόνος του εντέρου. Η και-
νούργια τεχνική δεν απαιτεί παραμονή του ασθε-
νή στο νοσοκομείο και την ίδια ημέρα, μερικές
ώρες μετά τη fusion βιοψία, επιστρέφει στο σπίτι
του και στις δραστηριότητές του. Ταυτόχρονα ο
ασθενής λαμβάνει αντιβίωση για λιγότερες ημέ-
ρες σε σύγκριση με την κλασική βιοψία», καταλή-
γει ο δρ Κωστακόπουλος.
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Τα οφέλη με τη ρομποτική
προστατεκτομή
«Εφόσον με τη fusion βιοψία προστάτη δια-
γνωστεί καρκίνος στα αρχικά στάδια, μπορεί να
αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά με τη ρομποτι-
κή προστατεκτομή με το σύγχρονο ρομποτικό
σύστημα Da Vinci Xi. Με ελάχιστα επεμβατικό
τρόπο, χωρίς τομή, αφαιρείται ο προστάτης και
δημιουργείται μια νέα σύνδεση μεταξύ της ου-
ροδόχου κύστης και της ουρήθρας. Η ρομποτι-
κή αφαίρεση συνδέεται με πολύ λιγότερο πόνο,
μικρότερη πιθανότητα δημιουργίας κήλης, ενώ
παραμένει εξίσου ασφαλής για την αντιμετώπι-
ση του καρκίνου σε σύγκριση με την ανοιχτή
χειρουργική αφαίρεση. Επίσης, επανέρχονται
γρηγορότερα η εγκράτεια των ούρων και η στυ-
τική λειτουργία μετά την επέμβαση» καταλήγει
ο ειδικός.
Με τις καινοτόμες τεχνολογίες που υπάρχουν
διαθέσιμες, η διάγνωση και η θεραπεία του
καρκίνου του προστάτη πραγματοποιούνται
στοχευμένα, με μεγαλύτερη επιτυχία και ελατ-
τώνοντας σημαντικά τις ανεπιθύμητες επιπλο-
κές για τον ασθενή.

Δρ Νικόλαος Κωστακόπουλος
χειρουργός ουρολόγος-

ανδρολόγος, εξειδικευμένος 
στη Ρομποτική Ουρολογία,

επιμελητής A’ Ουρολογικής
Κλινικής, διδάκτωρ

Πανεπιστημίου Αθηνών ΕΚΠΑ

Αποτελεί την πιο εξελιγμένη, με ακρίβεια
στη διάγνωση και με τη μεγαλύτερη 
ασφάλεια τεχνική, ειδικά στις περιπτώσεις
που υπάρχει ισχυρή υποψία καρκίνου
και η κλασική βιοψία δεν καταφέρνει 
να τον αναδείξει

ΠΡΟΣΤΑΤΗΣ 

Fusion 
διαπερινεϊκή 
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Κριός
(21/3-20/4)
Η Σελήνη από το ζώδιο του Τοξότη βλέ-
πει θετικά το δικό σας ζώδιο, ανανεώ-
νοντας τις καταστάσεις. Ένα ταξίδι
μπορεί να γίνει ώστε να σιγουρευτείτε
για κάποιες υποθέσεις σας. Σε προσω-
πικό επίπεδο, υπάρχει στήριξη από το
αγαπημένο σας πρόσωπο.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους, οι καταστάσεις
σήμερα ενεργοποιούν τις προσωπικές
σας ανασφάλειες, νιώθετε ότι οι άλλοι
δεν σας καταλαβαίνουν ή προσπαθούν
να σας μπλοκάρουν ενεργειακά.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους, η Σελήνη στο
διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό
σας σάς παραπέμπει σε προσωπικά και
συναισθηματικά θέματα. Ίσως έχετε
μια έντονη ανησυχία, ένα παράπονο
και μια κακή διάθεση, ώστε να αποφα-
σίσετε για πράγματα και συνθήκες που
σας επιβάλλουν οι άλλοι.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, οι καταστά-
σεις είναι έντονες και αποτρεπτικές,
ενώ θα υπάρξουν αρκετές δυσκολίες
σε επαγγελματικά θέματα. Καλό είναι
να μην υπογράψετε σήμερα ούτε να πά-
ρετε ολοκληρωμένες αποφάσεις.

Λέων
(23/7-22/8)
Εσείς οι Λέοντες από τη μια θα προ-
σπαθήσετε να κάνετε μια κίνηση για να
φέρετε πιο κοντά σας αγαπημένα σας
πρόσωπα, από την άλλη μην αφήσετε
να εκμεταλλευτούν κάποιοι την εμπι-
στοσύνη που τους δείξατε. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Όσοι έχετε γεννηθεί στο δεύτερο και
το τρίτο δεκαήμερο θα πρέπει να δεί-
ξετε υπομονή και καλή διάθεση σε
άτομα με τα οποία έρχεστε σε καθη-
μερινή τριβή. Ίσως να βρεθείτε σε
κάποιο οικογενειακό συμβάν κάτω
από περίεργες συνθήκες.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είστε σήμερα αρκετά πιεσμένοι με

σχέσεις και καταστάσεις που δεν σας

ταιριάζουν. Φροντίστε να έχετε δικαιο-

σύνη και να απομακρυνθείτε από πρό-

σωπα που δεν σας ηρεμούν. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Θα πιεστείτε αρκετά και θα γεμίσετε
άγχος σήμερα, ενώ θα έχετε μεγάλη
ανάγκη να ξεκαθαρίσετε το τοπίο μιας
κατάστασης. Όσοι ανήκετε στο δεύτερο
δεκαήμερο φροντίστε να είστε προσε-
κτικοί με τα έξοδα που δημιουργείτε.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Σελήνη δέχεται σήμερα δύσκολες
γωνίες από Κρόνο και Ήλιο, ενώ θα
υπάρξει μια έντονη ανησυχία για
όσους έχετε γεννηθεί 18, 19, 20 και 21
Δεκεμβρίου.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η μέρα σας έχει αρκετή μελαγχολία,
επαγγελματικές δυσκολίες και εντά-
σεις με τους άλλους, που θα σας χαλά-
σουν το πρόγραμμα. Συνιστάται σε
εσάς του τρίτου δεκαημέρου να είστε
περισσότερο υποψιασμένοι και να μην
εμπιστεύεστε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η υπερβολή σήμερα μπορεί να σας
οδηγήσει σε ενέργειες που δεν είστε
σίγουροι για το αποτέλεσμα. Φροντίστε
να κάνετε κάποιες πιο προσεκτικές κι-
νήσεις σε οικονομικά θέματα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η πίεση συνεχίζει να υπάρχει στην
καθημερινότητά σας. Είστε αρκετά
πιεσμένοι με καταστάσεις που αφο-
ρούν τα επαγγελματικά σας. 
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Η Τετάρτη δημιουργεί μια πίεση στα ζώδια του
Μεταβλητού Σταυρού, ενώ η τάση για βιασύνη
μπορεί να οδηγήσει σε ενέργειες που δεν τις

έχουμε πολυσκεφτεί.


